


Chi Gong-
KINESISKA HÄLSOKULOR 
Med dessa kinesiska kulor i handen kan du med 
olika rörelser stimulera handens olika 
akupunkturpunkter. U n der rörelserna avger 
kulorna harmonisk klock-klang i form av yin och 
yang, en mörkare ton och en ljusare. 

Kulorna ( 2 st.) levereras i ett handgjort och 
mycket vackert skrin. 

Hälsokulorna finns i två utföranden: 

Färgade med motiv: 
Kromade utan motiv: 

129:-
139:- Endast postens 

avgifter tillkommer. 

Ring och beställ redan idag! AURORA 

Utförande för ljusmagiker. 

Box 6154, 200 Il Malmö, 040 - 96 35 40 

Pentagram erbjuder ett exklusivt 
silversmycke till sina läsare. 

På grund av efterfrågan har vi tyvärr fatt förseningar 
från smyckestillverkaren. Dock räknar vi med att åter 

ha smyckena i lager senast den 15:e mars. Håll ut! 

Snrrycketlevereras 
nrred läderband 

Pentagrammet finns i två utföranden och i två storlekar. 
Silver, 5 cm diameter 225:- & silver, 4 cm diameter 195:-

Utförande för mörkmagiker. 

Ring och beställ per telefon. Endast postens avgifter tillkommer. 

040-97 67 88 
Du kan även skicka in din beställning till: 

pentagram, box 6084, 200 11 malmö 



Tro och hopp 
SVENSKEN OCH SVENSKAN TROR. Och söker. Det blir jag allt mer övertygad om, för 

vart nummer av Pentagram som produceras. Nu handlar det inte, vilket ni, kära läsare 

redan förstått, nödvändigtvis om den traditionella tron på stat och kyrka. Nej, att vi står 

inför ett nytt årtusende märks. Vi lämnar gamla vägar och söker nya. Därmed inte sagt 

att anhängare av nämnda institutioner inte längre existerar. För det gör de självfallet. 

Men de har fått "konkurrens". l större utsträckning än vad "gemene man" tror. Men det 

märks att även den s.k. gemene man börjar vakna till och känna av de nya vindarna. 

Det märker vi på redaktionen inte minst dagarna efter att ett nytt nummer av 

Pentagram sett offentlighetens ljus- då övriga massmedier försöker göra våra reporta­

ge till sina egna. Men det ser vi enbart som smickrande. För vi var trots allt först. 

Men detta beror naturligtvis inte enbart på vår egen förträfflighet, utan lika mycket 

på er, kära läsare. Det är kontakterna med er som gjort mig så övertygad om att det 

finns ett helt nytt tänkande därute, ett tänkande som håller på att växa. Efter vart num­

mer har ni hört av er i hundratal -en anmärkningsvärd läsarrespons med tanke på vår 

relativt blygsamma upplaga. Och vi ser gärna att ni fortsätter höra av er. Skriv om vad­

helst ni har på hjärtat, oavsett om det handlar om kritik (från och med detta nummer 

finner ni en insändarsida i Pentagram), "Läsarnas egna berättelser" eller "Mitt möte 

med ouija-brädan" (publicerade bidrag honoreras). Från och med nästa nummer 

ämnar vi även upplåta en sida åt "Frågor & Svar", så välkomna med frågor ang. det 

ockulta. 
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PENTAGRAM Maktens Portal 

PENTAGRAM 
En lärobok i trolldomskonsten. 
Detta är en solid faktabok och källskrift om den äkta 

och sanna magin, forfattad av en metafYsiker med 

omfattande kunskaper i ämnet. Med lugn saklighet , 

som om det hade gällt någonting helt vardagligt, 

skildras ett antal rena mirakler som är totalt omöjliga 

enligt de fYsiska naturlagarna. Magiska ritualer och 

formler beskrivs i detalj. Bland annat lämnas 

anvisning hur man tillverkar dockor av garn och ger 

dem liv, får utövande av trolldomsmakt. Författaren 

låter det inte bara stanna vid att berätta om märkliga 

upplevelser, som är oförklarliga enligt naturens lagar, 

förnuft och logik. Han analyserar på ett vägledande 

vis, utreder och fårklarar de bakomliggande krafterna 

och uppenbarar andra dimensioners lagar, får vilka 

mirakler är helt naturliga processer. Detta är en 

faktabok, en grundbok och källskrift; en ren lärobok 

i magi. Författaren skyr allt hemlighetsmakeri och 

vinnlägger sig om total information. Kanske är detta 

fårsta gången som orsaken till pentagrammets 

magiska egenskaper publiceras offentligt så att 

portalen till den absolut yttersta makten blir synlig 

och åtkomlig får alla. 

MAKTENS PORT AL 

EN LÄROBOK l TROLLOOMSKONSTEN 

FÅNGEN ÄR DEN 
FRIES DRÖM 

En bok om reinkarnation. 
127 sidor, 149 kr 

BORTOM 
BARRIÄREN 

127 sidor 
149 kr 

En bok om konsten att öppna 
Porten mellan världarna. 

127 sidor, 149 kr 

GUDARNAS 
LEKSKOLA 

En bok om kosmisk frihet och 
själens makt över materian. 

127 sidor. 149 kr 

AURORA ... presenterar här en del av sitt sortiment 
bestående av böcker, smycken, stenar, 
kristaller, mineraler, oljor, pendlar, rökelser, 
tarotkort m.m. Box 6154, 200 l l Malmö 040.96 35 40 



ASTRALRESOR 

Varje natt när vi sover lämnar vi vår fysiska kropp. l en annan 

kropp, gjord av ett finare osynligt material , reser vi sedan till andra världar 

och dimensioner. Det menar mängder av människor runt om i 

världen. l olika kulturer, i alla tider, har dessa föreställningar funnits . 

• • SJALENS RESOR 
ÄNNISKOR SOM 

varit nära döden 
men återvänt till 
livet har kunnat 
berätta om hur de 
stigit ur den fYsiska 
kroppen och fär­

dats genom en lång tunnel. I tunnelns 
andra ände har de sett ett starkt strålande 
ljus. I många fall har de även sett en gestalt 
stående där med öppna armar. De har inte 

TEXT & BILD THOMAS KARLSSON 

kommit ända fram utan dragits tillbaka 
och då återvänt levande till sin fYsiska 
kropp. Många har t.o.m. känt sig missnöj­
da med detta eftersom de upplevt ljuset i 
tunnelns ände så översvallande och him­
melskt. 

Vid operationer eller andra extrema 
situationer har människor haft liknande 
upplevelser av att resa med själen. 

Ockultister har systematiskt arbetat för 
att kontrollera dessa själsresor som de van-
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ligvis kallat för "astral projektioner". Själen 
kallas för astralkropp. Ordet "astral" här­
stammar från senlatinets "as t ra' l is", vilket 
betyder stjärna och som redan inom ny­
platonismen kom att anändas för att be­
teckna den värld som finns mellan det 
materiella och det andliga. Detta är själens 
värld till vilken den kommer när den lös­
görs från den fYsiska kroppen- något som 
händer tillfälligt var gång vi sover och slut­
giltigt när vi dör. � 



ASTRALRESOR 

jjKänslan av en nästan bedövande frihet är 

återkommande. Vissa upplever det som skrämmande och 

obehagligt medan andra förnimmar en enorm eufori. jj 

Ockultister som utforskat de astrala 
världarna har sedan försökt kartlägga dem 
och systematisera metoder för att resa dir. 
Shamanism, kabbala och enokiana är 
några traditioner där man kan finna exem­
pel på detta. Häxornas resor till ställen 
som Brocken eller Blåkulla anses ofta vara 
just beskrivningar av astralprojekrioner. 

De astrala världarna beskrivs i olika 
nivåer. När man först stiger ur den fysiska 
kroppen kan man hålla sig kvar i den van­
liga världen. Der finns många 
historier om magiker och ockul-
tister som ägnat sig åt "astralt 
spionage", gärna av ren flukrisna-
tur. Spöken anses vara avlidnas 
astralkroppar vilka av en eller 
annan orsak stannat kvar på jor-
den. 

I regel brukar de flesta efter 
ett tag vilja lämna den materiella 
världen och upptäcka nya dimen­
sioner. De finner en tunnel eller 
en port någonstans och reser ige­
nom den. I de s.k. lägre astralpla­
nen möter man sen alltifrån nyli­
gen avlidna till förföriska astral­
väsen och skrämmande demoner. 

Man upplever världar som 
påminner om den fysiska. Många 
har beskrivit hur de vandrat 
omkring i såväl astrala skogar 
som städer. I de högre astralvärl-
darna möter man gudar, gudinnor och 
andra arketypiska väsen. Här upplever 
man också allt mer surrealistiska miljöer. 

Jag tänkte återge ett par upplevelser av 
astral natur. Der intressanta med männis­
kors olika astrala upplevelser är att det 
finns vissa element i dem som är genom­
gående. Känslan av en nästan bedövande 
frihet är återkommande. Vissa upplever 
det som skrämmande och obehagligt 
medan andra förnimmer en enorm eufori. 

Der är vanligt att de första astralresor­
na kan kännas chockartade eller skräm­
mande eftersom det är en sådan revolutio-

nerande upplevelse. Med riden blir de allt 
mer behagliga och man far större kontroll 
över situationen. 

Gemensamt för astrala resor är också 
hur man upplever omvärlden. Perspekri­
ven blir mer utdragna, samtidigt som man 
kan röra sig oerhört mycket snabbare mel­
lan två punkter. Färger, dofter och ljud 
förnimmes tydligare än på det materiella 
planet och rids- och rumsuppfattningen 
lyder andra lagar. 

skarpare. Till slut såg jag allt så tydligt att 
väggarna och inredningen nästan lös. 
Normalt skulle jag bara varit varse delar av 
rummet samtidigt. Nu såg jag varenda 
detalj med stor klarhet. På en hylla ett par 
meter ifrån mig stod en ros i en vas. Rosen 
lös och gnistrade som en rubin. Dess doft 
kunde jag avnjuta så starkt som jag aldrig 
varit i närheten av med mitt fysiska lukt­
sinne. Det gav mig en uppfattning om vil­
ken fantastisk värld av lukter hundar och 

andra djur måste uppleva. Trots 
att rosen var ett par meter ifrån 
mig kunde jag röra vid den. Det 
är på detta och liknande sätt en 
astralresenär upplever omvärl­
den. Det blir en sorts översinn­
lighet, något som kan medföra 
mycket behagliga upplevelser av 
annan natur, r.ex. astral sex. 

En ung kvinna berättade 
om en astral upplevelse hon 
haft som hade varit mer än 
euforisk. 

Hon hade använt Dragon 
Rouges astralsigill för att lämna 
kroppen. Hon iakttog det tills 
sigiller tasmade på näthinnan. 
Sen försökte hon gå igenom 
sigiller med medvetandet. Hon 

Sigi l l  för astralresor som används inom b l .a .  Dragon Rouge . såg en tunnel som hon började 
färdas igenom. I slutet av tun-

En själsresa som undertecknad var 
med om kan tjäna som en illustration för 
hur man varseblir astralt. 

J ag använde den shamanska metoden 
med monoton trumryrm för att nå det 
transtillstånd i vilket jag skulle försöka 
lämna den fysiska kroppen. 

Efter en stund kände jag der starka, 
nästan elektriska, brus i kroppen som bru­
kar förebåda en astralresa. Trots att mina 
ögon var slutna började jag se der rum 
där jag satt. Till en början uppfattade jag 
bara konturerna och de grova dragen av 
rummet, men allt eftersom blev bilden 
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neln stod en mansgestalr. Hon 
ryckte att han var överjordiskt attrakriv 
och en kraftig erotiskt spänning växte 
fram ju närmare hon kom honom. Enbart 
resan genom tunneln blev en stegrande 
orgasmisk upplevelse och det fick sitt kli­
max när hon nådde fram. De älskade 
astralt och det var en sådan upplevelse att 
hon knappt kunde återge den i ord. 

Vad själsresor och astralvärldar är finns 
ännu inger entydigt vetenskapligt svar på 

- och kommer kanske aldrig att finnas -
men de som upplevt det är överens om att 
det gett inte bara en utan flera dimensio­
ner extra till liver. + 



Dödsdömd friad efter 17 år i amerikanskt fängelse. 

DEN I 5 MAJ I976 dömdes Sonia Jacobs och 

hennes pojkvän J esse Tafero till döden 

anklagade för mord på två poliser i Florida. 

De dömdes båda mot si t t nekande. 

Efter I4 år i fängelse avrättades J esse i 

elektriska stolen. En avrättning som 

beskrivs som en av de grymmaste i USA:s 

moderna historia. J esses huvud fattade eld 

de två första gångerna strömmen slogs på. 

Vid tredje försöket avled han. 

Två år senare, i oktober I 992, kunde 

Sonia lämna fängelset som en fri kvinna. 

En ny utredning visade att hon var oskyl­

dig. Troligen också ]esse. 

Amnesty protesterar mot dödsstraffet var 

än i världen det tillämpas. Ingen har rätt 

att ta en annan människas liv. Varken en-

skilda människor eller regeringar. Det som 

hände J esse är inte unikt. I flera fall har det 

i efterhand visat sig att den avrättade varit 

oskyldig. Sonias öde är mer ovanligt. 

Om det inte funnits människor som 

trott på henne hade hon idag varit död. 

Dödsstraffet är den yttersta kränkningen 

av mänskliga rättigheter. Bara risken att 

någon 

o sky l dig kan 

avrättas borde få alla länder att avstå från 

dödsstraff. Ingen forskning visar heller att 

det skulle avskräcka människor mer från 

att begå brott än andra straff. 

Visa att du inte är likgiltig. Kräv att 

dödsstraffet avskaffas. 

r----------------------------------, 
l 
l D Ja, jag vill bli medlem i Amnesty. Avgiften är 220:-/ år. 
: För personer under I 9 år, heltidsstuderande, arbetslösa och 

: pensionärer I4o:-/ år. 
l 
l D Jag vill ha information om Amnesty. 

Namn (texta!):----------

Adress: ------------

Postnummer l Ort: --------­

Skicka kupongen portofritt. Lägg kupongen i ett ofrankerat 
kuvert. Skriv på kuvertet: FRISVAR, 
Amnesty International, I IO 23 Stockholm. 
Mer information och ett inbetalningskort kommer på posten. 

Stoppa dödsstraffet. Bli medlem. 

å amnesty international 
Box 23400, I04 35 Stockholm. Tel 08-729 02 oo. 







AG TRÄFFAR IODINE JUPITER I 

cocktailbaren på det fashionabla 
Hotel Diplomat på Strandvägen 
i Stockholm. Han rör sig hem­
vant i den exklusiva miljön och 
berättar att det här är hans 
stamställe beträffande intervju­

er. De flesta andra gäster är affärsmän och 
östermalmsdamer och Jupiter utgör en 
intressant kontrast när han stegar in med 
långa kliv. Över två meter lång med stort 
rufsigt hår, klädd i svarta knähöga stövlar 
med spännen, lång svart rock och svart 
spetssjal slår han sig ner, sträcker ut sina 
magra ben under bordet och beställer in 
ett stort glas rödvin. 
lodine Jupiter, förklara bakgrunden till 
ditt namn? 
Det är sammansättningen av namnet på 
en planet och på ett desinfektionsmedel. 
Iodine är ungefär samma sak som jod. Jag 
tog det som artistnamn för ett antal år 
sedan när jag höll på att jobba med en 
platta. Det funkade väldigt bra i text och 
hade bra lyskraft. 
Vad heter du egentligen och hur gammal 
är du? 
Vad jag heter spelar ingen roll, men jag är 
35 år och lever med den magiska familjen, 
cirkusflickan och dvärgen. Vi bor i ett litet 
cirkustält på Waldemars Udde ... 
Men vem är du bakom masken? 
Jag kan inte dra några gränser utan 
spränger mig ut ur varje försök till beskriv­
ning. Avståndet mellan fantasi och verklig­
het är alltid flytande och det är okej. Fan­
tasin är ju en väsentlig del av en människas 
skaparkraft. Därför är jag alla mina karak­
tärer - om än inte samtidigt. Varje dag är 
en ny dag och skuggorna faller olika. 
Ibland pekar jag på en främling i spegeln 
och frågar förskräckt: Vem är det där? 
Ditt yttre, varför ser du ut som gör? 
Alla andra modeller var slut, så jag var 
tvungen att beställa en kopia av mig själv. 
Då blev Dr. Death den slutliga utvägen 
och han ser ju ut ungefär som en häx­
doktor, eller en ondskefull fagelskrämma. 
Han gestaltar dina mest fasansfulla mar­
drömmar. Han far dig att vakna upp skri­
kande i cyberspace utan att du vet varför. 
Dr. Death är svaret på det ohyggliga mon­
ster jag byggt - vägvisaren in i det mest 
förbjudna . . .  
Hur lång är du? 
I rollen som Dr. Death ungefär 2. 70. Med 
häxhatten, platåskorna och dvärgen, min 
adept, är jag en gudomlig uppenbarelse. 
Hur brukar folk reagera på din uppenba­
relse? 
De brukar kasta sig ner på marken i djup 

beundran inför det oerhörda mörker jag 
skapar runt omkring dem. Jag synliggör 
och stärker faktiskt deras samvaro med 
blotta hotet och kontrasten i min existens. 
När de sen i skälvningar och konvulsioner 
pekar på det enfaldiga solljus de alltid rela­
terar till, slänger jag ett guldmynt på trot­
toaren . . .  
Vad är det för skillnad på lodine Jupiter 
och Dr. Death? 
På min debutskiva Lilla flickan Zombie har 
jag valt att gå in i ett alter ego, en fiktiv 
karaktär, för att ge Iodine Jupiter friheten 
att även kunna göra andra saker än rock­
musik. Underrubriken på skivan är ju 
Iodine ]upiter som Dr Death in the Magical 
Freakshow. Det markerar att det handlar 
om en föreställning. Dr. Death är din 
guide in i en absolut barnförbjuden 
skräckvärld bland häxor, mördare, trollkar­
lar, shamaner och zombies. 
Hur lyckades du få ett skivkontrakt med 
Son y? 
Jag skickade upp Hororna från helvetet 
med maskingevär till skivbolaget. De väg­
rade fortfarande ge ut plattan, men sa: 
skriv ballader. Så jag skrev Eldkvinnan, 
Vilda lilla blomma och Lilla flickan 
Zombie. Tydligen var det vad som behöv­
des för att ta kontrakt. De andra låtarna 
var alldeles för farliga. Ockultism skräm­
mer folk. I stort sett var de flesta skivbolag 
fascinerade men gav inga klara besked och 
Sony var mindre rädda än de andra. 
Hororna från helvetet .. ? 
Universal Family of Love och Hororna 
från helvetet är min familj. Ett slags hälso-

och mana fram det undermedvetnas bilder 
genom olika magiska seanser och andere­
sor. Med olika övningar kan vi frammana 
det vilda djuret i din själ och bejaka den 
förträngda sidan av ditt väsen som ännu 
inte fatt fullt utlopp. De som deltar har 
absolut tystnadsplikt. Vad vi eftersträvar är 
en ökad andlig kraft och ett expansivt 
medvetande; att lyfta och rikta dina ener­
gier mot ett givet fokus. Hororna från hel­
vetet är en av de ra grupper som i prakti­
ken förenar rock, magi, ritual och teater. 
Det finns ingen gräns för vad folk är 
beredda att betala för sina upplevelser. . .  
Hur länge har du hållit på med rockmu­
sik? 
I ungefär femton minuter. Åtminstone om 
jag jämför med hur länge jag hållit på med 
dramatik och lyrik. 
Skivans tema, "Dr Death in the Magical 
Freakshow", hur uppstod det? 
Jag tycker att nästan all bra rockmusik har 
flirtar med döden. Hela hårdrocksvärlden 
är ju uppbyggd kring, eller har åtminstone 
en koppling rill, döden och dramatik. Jag 
har allrid gillat den typen av musik och 
sen blev det ett naturligt steg bort från den 
innehållslösa och fattiga musik som i all­
mänhet produceras. Min musik var en 
bristvara. Der fanns ingenting i ämnet på 
svenska, ingen rockmusik som behandlade 
ämnet på der sätt som jag ville. 
Fortsätt . . ! 
Magi, ockultism och religion har länge 
förenars i mitt arbete, dels som rockartisr, 
men också som författare och dramatiker. 
Der kändes vikrigr att göra en hårdrocks-

"Drömmer en dröm, det är alltid samma dröm, 

naken i de dödas rum. Härom natten träffade jag 

en mästare. Han sa: Tror du ingenting kan du inte 

tända en gnista, och kan du inte tända en gni ta 

tillhör livet inte dej . Antingen måste du tro, eller 

OCkså måste du dö." NAKENIDEDÖDASRUM. 

tivoli eller erotisk cirkus där hororna också 
är prästinnor. Der kretsar mycket kring 
rock och sexuell magi. Vad vi hittills mest 
sysslar med är att penetrera den andliga 
tron hos våra groupies. Men vi tar väl 
hand om våra medlemmar. En del initieras 
i sexuell magi. Andra i ett ockult religiöst 
tänkande inom Universal Family of Love. 
Vi ägnar oss åt att aktivera, hallucinera 
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platta som berör den mörka andliga värl­
den. Massmedia har ju sedermera också 
utropar mig till hela världens häxmästare 
och skräckromantikens egen profet. Och 
der är ju rätt naturligt eftersom jag har en 
helt egen nisch i svensk rockmusik. 
Faktum är att detta är den första riktiga 
hårdrocksskiva som någonsin gjorts - på 
svenska! Det kändes inre bara som en 



utmaning, utan också som ett behov. Det 
farliga, förbjudna är en lockelse, en drift 
och ett begär som är betydligt intressanta­
re än det ofarliga. 
Hur reagerar du när folk kallar din musik 
mentalsjuk? 
Min glädje vet inga gränser över det exta­
tiska lyckapulver recensenterna strött över 
den här plattan. Det känns som en form 
av gudomlig berusning, gudomlig extas. 
Det påvisar den oerhörda kraft som finns i 
uttrycker. Kritikerna har ju lyft plattan till 
skyarna och räknat den till en av årets 
bästa svenska plattor. Så ordet mentalsjuk 
känns enbart befriande - som kontrast. 
Vilka har influerat dig musikaliskt? 
Kritikerna har jämfört mig med Black 
Sabbath och tidig Alice Cooper. Det är 
okej. Bättre än country & western på vase­
lin med mycket slideguitar. Det låter som 
nånring jag skulle syssla med om jag gjor­
de porrfilm. Annars är jag rätt förtjust i 
tidiga David Bowieplattor som t.ex. The 
Man Who Sold the World eller Ziggy 
Stardust. Jag ser för övrigt den här plattan 
som en musikalisk odysse genom det bästa 
av hårdrock i tre decennier, sjuttio-, åttio­
och nittiotal. Med de tillsatser av magi, 
ockultism och skräck som var nödvändiga 
för att distribuera den andliga kraften. 
Är kärleken smärtsam som i din låt Vilda 
lilla blomma? 
Balladerna ser jag som ömheten i själens 
mörka sida. Drivfjädern är alltid sorg, 
smärta, vrede och passion. Jag rycker låten 
gestaltar människans känsla av maktlöshet 
inför något hon varken kan besegra eller 
fly ifrån; hennes möte med någonring 
oundvikligt, skräckfyllt. 
Vad vill du kallas? Rockpoet? 
Illusionist, poet, själasörjare, häxdoktor, 
kalla mig vad du vill. . .  Faktum är att jag 
nyligen genomgått en illegal prästutbild­
ning i Universal Family of Love. Utbild­
ningen har skett i kulvertarna under 
Srockholms city. Vi slipper betala hyra, 
ingen vet att vi finns . . .  
Vad har du för övrig utbildning? 
Universitetsstudier i film, litteratur och 
konst, men framför allt egen konstnärlig 
verksamhet som dramatiker för radio. I 
viss mån också videoproduktion och film 
för TV Men, som nämnts, även studier i 
magi och ockultism som resulterat i olika 
former av kommunikation. 
Berätta om ditt författarskap? 
En pornografisk version av Bibeln har hål­
lit mig sysselsatt i många år nu, och ett par 
diktsamlingar om den sällsamma förening­
en mellan Eros och Thanatos väntar på att 
bli förlagda. Annars är nog Satan - det 

IIIIQUJ;I 

slutgiltiga gudomliga budskapet en av mina 
mer berömda pjäser för radio. Den verkar 
ha haft en enorm genomslagskraft, särskilt 
bland rock' n' roll-människor och magi­
intresserade. När jag varit ute i landet har 
jag förstått att den haft större spridning än 
jag kunnat ana. Det slutar väl med att den 
också måste komma ut på cd. Tillsam­
mans med Sexualpjäsen (också för Radio­
teatern) är Satan den mest uttömmande 
pjäs som skrivits om satanism, sex och reli­
gion i det här landet. 
Beskriv dina texter? 
Det handlar om att ladda dem med närva­
ro, tyngd och magisk kraft och på så sätt 
framkalla en beröring. Det här mötet sker 
oftast i tomrummet, i utrymmet mellan 
raderna. Orden har en magisk kraft, en 
laddning som i sin tur ger mig styrkan att 
framföra dem, att uttala och sätta dem i 
rörelse. Ord fungerar som förstärkare. Ord 
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är magiska. De frambesvärjer samband 
som inte alls behöver finnas, men som i 
och med en benämning börjar existera, i 
en konkret eller en fiktiv värld. Därför har 
många av mina texter en mycket lång vä­
xtperiod. Anledning är dels att jag är oer­
hört självkritisk, men också att jag vill 
testa dem, smaka på dem och känna att de 
verkligen fungerar på det sätt jag vill att de 
ska fungera. 
Vad försöker du uttrycka? 
Jag ser texterna som en nästan sexuell 
penetrering av det obskyra mörkret i din 
själ. En lockelse, en drift och ett begär. Du 
kan se det som en möjlighet att stiga in i 
skuggsidan av dig själv, ditt eget väsen. 
Det handlar om stämningar, förnimmelser 
och inre bilder. Nycklarna finns där och 
en värld full av hemligheter och mysterier. 
Det är bara att träda in i det spöklikt upp­
lysta drömlandskapet. I bästa fall reagerar ..,.. 





du emotionellt, känslomässigt. Fasansfullt 
och vackert på en och samma gång. 
Varför denna förkärlek för skräck? 
Jag gillar att bli skrämd. Skräcken är en 
sublim, andlig upplevelse och framkallar 
den starkaste känsla själen kan förnimma. 
Den är samtidigt en slags lustfylld process 
där du kan bearbeta mörkret i ditt eget 
hjärta. Hela min produktion har intuitivt 
handlat om dessa saker; kärleken och 
döden. Jag vågar stå för att mina verk, 
bearbetar urgamla existentiella motiv med 
grunden i ett ockult tänkande. 
Varifrån hämtar du din inspiration? 
Jag har en liten samling magiska böcker 
som jag studerat. Läror om människoan­
den som genom årtusenden visat sig vara 
sanna. Allt lever, allt handlar, allt står i 
samklang med vartannat. Jag utgår från ett 
magiskt förhållningssätt till verkligheten 
där människan själv är skapare och gud 
över sina egna möjligheter. 
Det finns mycket mörker i dina texter ... 

Det kanske beror på att jag vänder mig till 
människor som levt goda liv och som 
längtat efter att synda. Med Iodine Jupiter 
rar de färdas genom underjorden för att 
slutligen komma upp i ljuset. Jag bjuder 
på en helvetesfärd mot det undermedvetna 
mörkret och en total utlevelse av dina mest 
förbjudna laster. Jag är verkligen så oerhört 
mycket mer intresserad av nattsidan av 
människans väsen, det omedvetna, det 
irrationella, det djuriska, sexualiteten. 
Dagen, det rationella och förnuftiga 
intresserar mig inte särskilt. Det rar folk 
hålla på med på jobbet på dagarna när jag 
ligger och sover. 
Berätta om döden? 
Döden är inte bara ett slut utan en födelse. 
Den är också en oerhörd social protest. 
Samhället är en organism med en massa 
låsta dörrar. Ingen vill egentligen vara där. 
Döden är den enda utvägen ur ett sjukt 
och korrupt samhälle. Därför måste den 
tas på allvar och accepteras som en väsent­
lig del av vår kultur. Ur andeforskarens 
och konstnärens synvinkel är den ju det 
estetiska förnuftets största utmaning. 
Ögats blinda punkt. Framställning bryter 
samman i själva dödsögonblicket, men 
genom hypnotiska metoder och transtill­
stånd kan man utvinna väsentlig informa­
tion om sin framtid. Döden är den unika 
händelse som tvingar varje människa till 
ensamhet och närmandet av en själslig 
kärnpunkt, summeringen av den domi­
nanta kraften efter ett liv. 
Tror du på Gud? 
Jag har skrivit två slags kontrakt; ett 
offentligt med Gud och ett privat med 
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Djävulen. Det senare för att ra en smula 
inblick och självkännedom i mänsklighe­
tens sanna natur. Djävulen om någon 
måste ju veta om Gud verkligen finns ... 
Så svaret är ja? 
Jag vill inte diskutera min personliga guds­
tro, men man rar tro vad man vill. 
Djävulen och Gud. Samtidigt. Himmel 
och helvete är ett tillstånd i varje männi­
skas själ. Den dominanta kraften bär du 
med dig till dödsriket som ett amfetamin, 
en genetisk kod, eller en arvsmassa som 
färdas från sekel till sekel, generation till 
generation. Du rar till slut vad du förtjä­
nar, den dominanta av dessa energier. Och 
beträffande Bibeln tycker jag den borde 
skrivas om- något jag, som nämnts, fak­
tiskt håller på med. Inte bara det att den är 
en såpopera och utgör en schizofren makt-
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kamp mellan ljus och mörker, utan för att 
den har ett sånt negativt inflytande. Du 
ska inga andra gudar hava jämte mig, vem 
säger så om inte en paranoid gud. Och vad 
kallar man någon som kastar hagel och eld 
blandat med blod mot jorden? Jo, sadist ... 
För kyrkan har alla mystiska bruk hos fol­
ket kallats svart magi oavsett om den 
använts i goda eller onda avsikter. Den 
ansågs vila på förakt för kyrkans egen him­
melska magi. Men vad det ytterst handlar 
om är ju folkets egen traditionella läke­
konst som idag är nästan utrotad femhun­
dra år efter inkvisitionen. Men ingenting 
kan utrota folkmagin. Den som låter sig 
provoceras tror ju själv på magins kraft 
och hänvisar till en trygg och skyddad 
källa där inga hemligheter finns att uppen­
bara. Djävulen tar bara den som ger sig till ..,.. 



honom. Därför är folk rädda. De vet inre 
vad de bär inom sig. 
Vad har du själv för religiös bakgrund? 
Mina föräldrar har väl inre haft nån över­
drivet religiös påverkan på mig, även om 
jag kan känna generarioner av kristen 
skuld bryta sig in och smutsa ner delar av 
mitt väsen. Mycket har handlat om att fri­
göra sig från detta genetiska arv och for­
mulera en personlig gudsuppfattning. 
Kristendomen har ju vissa problem och 
ställer morsatserna i kamp mot varandra. 
Men värst av allt deras oerhörda insatser i 
mänsklighetens historia för att göra begä­
ret till synd. 
Har du haft några övernaturliga upplevel­
ser? 
Ofta upplever jag mig själv som ett medi­
um för främmande makter. Dessa makter 
förefaller ruva på ett outgrundligt uppsåt. 
Varifrån dessa kodsystem kommer vet jag 
inre, men kanske är jag en representant för 
der mest fruktansvärda? Redan i barndo­
men var jag med om utomkroppsliga upp­
levelser. Sedan dess har j ag lärt mig hanre­
ra det här tillstånden och göra anderesor. I 
samband med en bilolycka i ungdomsåren 
trodde jag att jag dog. Då fick jag klart för 
mig hjärnans enorma kapacitet. Under en 
bråkdels sekund såg jag mitt liv spelas upp 
som i en film strax innan bilkraschen. I 
vaket tillstånd skulle samma mängd infor­
mation ta minst 15 minuter. I barndomen 

med den andliga penetrationen är allrid att 
skänka flickorna en gudomlig berusning 
och extas. Magin uppstår ju när man sam­
manför enskilda element och låter dom 
verka tillsammans. Men att min uppgift 
skulle vara att organisera sexorgier vill jag 
tillbakavisa. 
Återspeglas detta i din musik? 
Viktigt för mig är att visualisera i musika­
lisk form, att ge människor förnimmelser 
och stämningar som säger att saker och 
ting är möjliga, att gestalta och visualisera 
en annan värld. Den ockulta världen är 
ständigt närvarande på plattan, som jag ser 
som en guide in i denna min värld, en 
värld som människor ibland fruktar. Om 
man inre är intresserad av ockultism, så 
kan man bli rädd och se det som ett hot. 
Är man däremot intresserad av der magis­
ka, så har man mycket att hämta. Men der 
finns ju ingen anledning att kommunicera 
med fega eller rädda människor. Der gäller 
istället att kommunicera med människor 
som är öppna och som är intresserade av 
äventyret och mysteriet. Bara de som är 
intresserade och vill gå in i det här är väl­
komna. De andra är det ingen ide att ödsla 
rid och energi på. 
Hur definierar du magi? 
Magi är ett sätt att förändra din egen och 
andras verklighet, dels genom ett person­
ligt utforskande av din egen kapacitet, 
men också genom att fokusera denna ener-

"Trolldom talande tanke, buria balta bloria, 

trolldom talande tanke, buro berto beriora. Tag 

blod ifrån såret och skriv en papperslapp buria 

bal ta bl o ria och kasta i elden. J ag säger dessa ord 

till er: Stäm blod.?? STÄM BLOD. 

blev min själ hängande i raket under en 
operation. Den började fungera som en 
kamera och skickade bilderna tillbaka till 
mig där jag låg. Allring registrerades i 
rummet, som jag inre sett tidigare, allt 
som pågick nedanför, läkarna, utrustning­
en. Jag hörde till och med rösterna och 
vad de sa. 
Du håller tydligen på med en hel del 
magi? 
Ja, i synnerhet sexuell magi. Den sexuella 
perversionen kan vara ett sätt att gå förbi 
moraliska barriärer av begränsning och lik­
formighet. Det försöker vi lära våra med­
lemmar i Universal Family of Love. Syftet 

gi genom praktiskt utövande. Riktningen 
av den här viljan och tillkännagivander av 
den syftar till att vinna kontroll över det 
egna jagets syfte och förmåga. Och detta 
har jag gjort sen mitten av 8o-ralet, ensam, 
tillsammans med andra och nu med rock­
musik och ritualer. Mitt liv är en paradox­
al blandning av trolldom, magi och 
Marquis de Sade . . .  
Kan du utveckla ytterligare ... ? 
Vår gud sätter inget lås på din frihet, men 
vi- Universal Love- kräver dina tjänster 
och din underkastelse. Med aga blir du 
ödmjuk och brukbar i guds tjänst. Herren 
agar oss för att det är nödvändigt för oss 
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och förbereder oss på en underbar resa där 
de många hemlighererna ska uppenbaras. 
Smärtförnimmelsen är en underbar kraft; 
den bereder njutning och gemenskap och 
är en förutsättning för glädje och sorg. 
Har du aldrig upplevt lidande kan du hel­
ler inre uppleva medlidande. Är du bedö­
vad och likgiltig måste du väckas. 
Sanningen gör inre ont och vår gud är 
nådig, rättfärdig och barmhärtig, men han 
är också en frälsande och en bestraffande 
gud. Vår innerliga hälsning till Hans 
Scheike och Charles Manson. 
Är det sant att du besöker bordeller? 
Jag delade ur nummerlappar på en bordell 
förut. Det är der enda s.k. vanliga jobb jag 
någonsin haft. När det fanns rid över och 
det inre fanns några kunder så målade jag. 
Jag målade svarta tavlor. Sedan släpade jag 
ur dem i solljuset för att beundra der mör­
ker jag hade skapar. Der jobbet blev inre så 
långvarigt, så sedan började jag tillverka 
skampålar för IKEA. Jag lär tillverka dem 
och de såldes på IKEA. De skulle stå fram­
för rosa soffgrupper. Der var mitt korta 
karriär som konceptkonstnär. 
Hur ser du på kändisskap? Jag antar att 
glassiga kändispartyn inte är någonting 
för dig. 
På dessa partyn ser du den förträngda 
dödsskräcken florera vilt; människor som 
ska upprätthålla någon slags attityd genom 
att hela riden synliggöra sig själva i de 
mest koketterande situationer och de mest 
idiotiska sammanhang. Den världen är 
inre alls intressant. 
Vad har Stäm blod för upprinnelse? 
Stäm blod är en kraftsång som sätter blo­
det i rörelse. Den utgår från en folklig tra­
dition med skyddsformler och besvärjelser 
med rötter i den fornnordiska mytologin. 
Jag ser sången som en metod att förgöra 
eller bota ett andligt bristtillsrånd. Stäm 
blod frammanar ett p o si rivr hälsotillstånd 
och kan göra sjuka människor friska. Jag 
ser den som en form av fjärrbehandling av 
mina patienter. Med sången distribueras 
också den andliga styrkan. Der är en kraft­
sång och den baseras i grunden på forn­
nordiska besvärjelser. 
Var har du fått de här besvärjelserna 
ifrån? 
De finns dokumenterade i olika böcker. 
Har du själv varit med om att stämma 
blod? 
Nej, det har jag inre. Min mormor där­
emot, hon var rätt bra på der. Hon kom 
uppifrån Lappland och kunde sådana grej­
er; satt inne med en massa hemligheter -
som jag tyvärr inre hann ra del av innan 
hon gick bort. (forts. sid. 47) 





Pentagram tar en nämnare titt på ett vedertaget men 

för den stora allmänheten trots allt fortfarande ganska diffust begrepp. 

vattu annens 
TIDBALDER 

EGREPPET "VATTUMAN­
nens tidsålder" är något 
man hör allt oftare i våra 
dagar, inte bara i New 
Age-kretsar. "The Age of 
Aquarius" håller på att slå 
igenom även hos den 

breda allmänheten. Men vad står begrep­
pet egentligen för? 

Vad det hela i grunden handlar om är 
ett behov hos människan att dela in jor­
dens historia i olika tidsåldrar. Iden att 
göra sådana indelningar går tillbaka ända 
till antiken. De antika grekiska filosoferna 
talade om mänsklighetens guld-, silver-, 
koppar- och järnålder. Dessa tidsåldrar var 
intimt kopplade till mänsklighetens men­
tala och andliga utveckling eller förfall. I 
mänsklighetens guldålder i en fjärran forn­
tid tänkte man sig att jordens innevånare 
var rent andliga varelser utan något behov 
av en fysisk kropp. Den tidsålder vi nu 
lever i, järnåldern, anses präglas av mänsk­
lighetens djupa förfall i materialism och 
sinnlighet. 

Även hinduerna gör en motsvarande 
tidsindelning i olika tidsåldrar. En hindu­
isk kalpa består av 4>32 miljarder år och 
sönderfaller i sin tur i rooo stora världsål­
drar som var och en består av 4 yuga. Vi 
lever nu, enligt hinduerna, i Kali Yuga, 
den sista yugan i en stor världsålder. Enligt 
hinduerna är vi bara i början av Kali Yuga, 
som började vid tiden för Krishnas död ca 
5000 f.Kr. och varar i 432.000 år. Slutet av 
Kali Yuga kommer att präglas av kaos och 

AV TORSTEN BOD E KULL 

total upplösning, missämja och gudlöshet 
kommer att spridas bland människorna. 
Jordens folk går då mot sin skymning och 
natt. Sett ur dessa perspektiv är de astrolo­
giska tidsåldrarna både korta och ganska 
betydelselösa. 

Iden om tidscykler relaterade till 
stjärntecknen är helt förankrad i astrolo­
giska föreställningar och observationer. 
Astrologer observerade redan för tusentals 
år sedan att solens uppgång på vårdagjäm­
ningspunkten, den dag på våren då dagen 
är lika lång som natten, förflyttade sig 
baklänges i zodiaken (djurkretsen). Denna 
punkt förflyttar sig 0,014 grader per år. 
Det tar 25.000 år att fullborda ett helt varv 
runt zodiaken. Detta beror på att jordax­
eln preceserar. Jordaxeln lutar som bekant 
och rör sig en aning runt en tänkt rak axel. 

Under de senaste 2000 åren har vår­
dagjämningspunkten befunnit sig i 
Fiskarnas tecken för att nu närma sig 
Vattumannens tecken. Exakt när den går 
in i Vattumannen råder det delade 
meningar om; det beror främst på om 
man räknar i stjärnbilder, som astrono­
merna, eller i stjärntecken, som astrologer­
na. 

Astrologerna delar som bekant in him­
lavalvet i 1 2  lika stora tårtbitar som unge­
fär stämmer överens med I2 stjärntecken. 
Detta betyder att vårdagjämningspunkten 
vistas drygt 2000 år i varje tecken. 

Astronomerna däremot delar inte upp 
himlen i segment utan betraktar stjärnbil­
derna ur ett mer vetenskapligt perspektiv 
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och de tjänar mest som orienteringspunk­
ter i deras observationer. 

Generellt kan man säga att år 2314 är 
vårdagjämningspunkten inne i Vattuman­
nens tecken, men redan nu känner mänsk­
ligheten av att den går ur Fiskarna och 
närmar sig Vattumannen, i alla fall om 
man ska tro New Age-rörelsen och andra 
esoteriska sällskap. 

Under cirka 2000 år har vi enligt astro­
logerna levt i Fiskarnas tidsålder. Den bör­
jade ungefär samtidigt med Jesu födelse 
och har huvudsakligen präglats av religion 
och materialism. Mänskligheten har varit 
fokuserad på makrokosmos. Två stora 
världsreligioner har uppstått, kristendo­
men och islam. Mänskligheten har gjort 
en mängd materialistiskt betingade teknis­
ka framsteg; det vi kallar det moderna 
samhället har utvecklats. 

Det som de nyandliga rörelserna påstår 
ska prägla den nya tidsåldern är mindre 
materialism och mer andlighet, en fokuse­
ring på mikrokosmos; människan kommer 
att vända sig in i sig själv. Nu kan vi hop­
pas på en ny och bättre värld. Detta kom­
mer att bli den sanna humanismens tidsål­
der! 

Var kom då dessa ideer ifrån? För att ta 
svar på denna fråga måste vi gå tillbaka till 
slutet av det förra seklet. 

Teosoferna, en nyandlig rörelse som 
grundades 1875, publicerade 1888 en artikel 
att mänskligheten var på väg in i en ny 
tidsålder, som skulle börja år 1900. Att den 
inföll precis i sekelskiftet är enligt teosofer-
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na mest en slump. Teosoferna räknar med 
att en tidsålder varar i 2155 år och att 
Fiskarnas tidsålder började 255 fKr. 

Enligt teosofernas filosofi är 
Vattumannens tidsålder dock ingen stor 
grej, eftersom de räknar i betydligt längre 
tidscykler. Den nuvarande tidsåldern, av 
indierna kallad Kali Yuga, är som tidigare 
nämnts 432.000 år lång. 

Teosofins andliga upphovsman, som 
var en kvinna, Helena Petrovna Biavarsky 
(1831-1891) gjorde en synkretism av värl­
dens stora religioner, där andemeningen 
var att alla religioner hade ett och samma 
ursprung och då människan kom till insikt 
om det gudomligas sanna natur skulle en 
ny tidsålder ta sin början. Teosoferna öpp­
nade genom sina läror emellertid dörren 
till mycket av det tankegods som idag 
omfattas av det vi kallar New Age-rörel­
sen. 

Dessa ideer tick sitt egentliga genom­
brott först i mitten av 1960-talet i den hip­
piekultur och ungdomsrevolt som då upp­
stod. I stora delar av den industrialiserade 
världen vände sig ungdomar mot det 
materialistiskt inriktade samhället och bör­
jade ifrågasätta de gamla auktoriteterna 
kyrka, stat och föräldrar. De började expe­
rimentera med olika sinnesutvidgande 
droger och andliga övningar. Intresset för 
de österländska filosofierna och religioner­
na fick ett rejält uppsving och olika 
nyandliga rörelser uppstod. Även film­
och musikindustrin lät sig inspireras av 
tanken på en ny tidsålder, man kan ju bara 
tänka på musikalen Hair som är en enda 
hyllning till The Age of Aquarius. 

Hela New Age-rörelsen är kan man 
säga grundad på inträdet i Vattumannens 
tidsålder. Dess budskap är i korthet att 
människan skall förverkliga sig själv 
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genom introspektion, d.v.s. en fokusering 
inåt, på mikrokosmos. 

Allt detta låter ju väldigt bra och man 
kan alltid hoppas att löftena om den nya 
tidsåldern infrias. De senaste århundrade­
na har präglats av en oerhört snabb tek­
nisk utveckling, så snabb att människan 
mentalt ofta inte hunnit med. Den materi­
ella utvecklingen har gått mycket snabbare 
än den andliga. Det postindustriella sam­
hället som vi befinner oss i präglas av den 
kakafoni av information som vräks över 
oss. De moderna kommunikationerna har 
gjort att jordklotet krympt väsentligt. Idag 
kan vi se hela världen passera revy på en 
skärm i vardagsrummet. 

Om den nya tidsåldern kommer att 
innebära att människan mentalt kommer 
ikapp den tekniska utvecklingen finns det 
kanske hopp för vår gamla jord och dess 
befolkning. • 





Lennox Mhl anga, från Mozambique, är på besök i det kyliga Sverige för att 

berätta om l ivet , kulturen och rel igionen i det fjärran Afrika, där tankar som att 

av l idna s läktingar vakar över sina famil jer inte är det minsta avlägsna. 

De dödas andar 
• • 

VAKA OV R OS S  
AV A N N A  L C ARL Z O N  l F OTO THOMAS J ALTHI N 

AN ÄR SÅ TRYGG I SIN 

förvissning att det 
efter ett tag inte alls 
verkar underligt. 
Förfädersandar som 
vakar över oss? Ja, 
varför inte? Lennox 

Mhlanga som tillhör amaNdebelefolket i 
Mozambique berättar om sin tro. Ja, så 
kanske det är, tänker man och i samma 
stund som tanken far genom huvudet 
känns det som om någon släkting eller vän 
från andra sidan är närvarande och man 
blir inte rädd. Lennox tror sig kunna för­
klara varför: 

"Varje familj har en speciell skyddsan-

de. Det är den äldste, senast avlidne famil­
jemedlemmen som blir dess skyddsande. 
När min far går bort kommer han att vaka 
över oss i familjen och sedan är det för­
modligen jag som står i tur. Det är natur­
ligtvis en stor ära men också ett stort 
ansvar, för då måste jag leva ett oantastligt 
liv här på jorden. Kort sagt hela tiden vara 
en god människa" , förklarar Lennox och 
blir en smula fundersam: 

"Redan när man lever som människa 
på jorden måste man tänka sig för. Man 
föds bara en gång och måste vara rädd om 
det liv man har. Den som inte är en god 
människa kan inte bli familjeande. Mörd­
are kan aldrig bli det." 
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Moralen och etiken i Afrika och den 
som finns här i västerlandet liknar varan­
dra i mångt och mycket. Enligt N debele­
religionen ska man leva ett rättskaffens liv, 
vara snäll och god och hjälpa sina med­
människor och precis som hos oss anser 
man att det bara finns en Gud, en övergud 
som är ofattbar för oss människor. Men i 
Afrika är religionen en mera integrerad del 
av det dagliga livet. 

S A L I G A  O C H  O S A L I G A  A N D A R  

Bönerna till förfädernas andar är en del av 
vardagen. Religion och liv är ett! Särskilt 
betydelsefullt är ritualerna vid barnaföds­
lar, bröllop och begravningar. När någon ..,. 



' 'Hemma i Mozambique är det ingen som frågar va d man tror på . 

Alla vet att förfädersandarna vakar över oss här p å  j orden, att vi bara lever 

en gång och att vi sen går över till andra sidan och bli r  andar. " 

avlidit har man en ceremoni för att den 
döde ska gå över till andarnas värld och bli 
accepterad av andarna. Familjens överhu­
vud leder ceremonin. Om den inte blir 
ordentligt gjord övergår den döde till att 
bli till en osalig ande, d.v.s. ett "spöke". 
Spöken är förlorade själar som inte har fatt 
komma in i andarnas värld och de blir lätt 
onda andar som inte far nån ro. I slutet av 
ceremonin ska den avlidnes ande möta de 
andra andarna som ska hjälpa honom eller 
henne att skydda familjen. När ett år har 
gått är det dags för nästa ceremoni. Den 
går ut på att man ska ra tillbaka anden till 
familjen och att anden då ska träda i tjänst 
som skyddsande; familjeande. 

En ande lever hur länge som helst, 
men den stiger i hierarkin, när en ny 
familjemedlem dör och blir skyddsande. 
Den förre blir då senior-ande. På detta sätt 
stiger vi till allt högre höjder, för att till sist 
kanske en dag nå fram till det högsta höga. 

" A N D A R N A  B E S AT T E  M O R M O R ! "  

Djupt rotade traditioner och tabun hjälper 
till att upprätthålla tron hos amaNdebele­
folket i Mozambique. Religionen tar sig 
uttryck i tron på förfädersandar, drömmar, 
omen, häxkraft och medier. 

Medialitet är en gåva som går i arv 
inom familjen. Lennox berättar att hans 
mormor på äldre dar blev besatt av inte 
mindre än tre olika andar: 

"När mormor var besatt talade hon 
med olika röster. När det var den portugi­
siske anden talade hon perfekt portugisis­
ka och med mansröst, hon som aldrig tidi­
gare kunnat det språket! Vi tror att det var 
en ingift, portugisisk sjökapten, som levde 
för länge sedan, som hemsökte henne. 
Den andra anden var förmodligen också 
en släkting, men den tredje kunde vi inte 
identifiera". 

Mormodern ville under besattheten 
plötsligt dra ut i skogen för att samla väx­
ter. Väl där ute visste hon exakt vad hon 

skulle plocka, trots att hon aldrig tidigare 
varken ägt ett sådant intresse eller haft 
kunskaper i ämnet, och när hon kom hem 
igen visste hon om vilka sjukdomar växter­
na kunde bota. 

"Mamma, som är sjuksköterska, ville 
att vi skulle hålla tyst om vad som försig­
gick, men snart spred sig ryktet och folk 
kom långväga ifrån för att bli botade från 
sina sjukdomar- inte av mamma utan av 
mormor - och många blev friska." 

Två år senare dog mormodern och 
Lennox ser två möjliga orsaker. Antingen 
tog besattheten alltför hårt på hennes kraf­
ter eller också blev hon förgiftad av andra 
healare, som var avundsjuka på hennes 
skicklighet. 

Afrikanska healare brukar inte ta 
betalt, men patienter som tillfrisknat läm­
nar ofta gåvor som tack. 

Efter besattheten kommer medierna 
oftast inte ihåg vad som hänt. Det gjorde 
inte Lennox mormor heller, men denna 
glömska är av godo ty det är väldiga, men­
tala krafter som sätts i rörelse under sådana 
tillstånd. Just nu är ingen i familjen 
Mhlanga besatt. Antingen beror det på att 
familjeandarna är missnöjda eller också är 
anledningen att de tycker att allting är bra 
som det är, tror Lennox. 

D E M O N U T D R I V N I N G 

Det finns huvudsakligen tre slags medier: 
healare som botar sjuka, siare/drömtydare, 
som spår, tolkar drömmar och löser alle­
handa problem, inte minst familjeproblem 
och till sist medier som driver ut onda 
andar och häxdemoner. De kallas spiritual 
mediums och deras utdrivningar går ofta 
våldsamt till, ty det ska väldiga krafter till 
när demoner ska drivas ut. 

I Ndebele Religions and Customs av W 
Bozongwana läser jag att "Onda andar 
existerar i människan och kan göra henne 
till sitt redskap. Dessa häxandar förekom­
mer mest hos kvinnor, som då nattetid 
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kan ra övernaturliga krafter och göra andra 
människor sjuka. Den sjuke vaknar då på 
morgonen trött och ur gängorna och med 
små skärsår på kroppen och huvudet fläck­
vis renrakat. Detta är kännetecken på att 
en häxdemon under natten besökt huset." 

Innan europeerna kom, brukade kung­
arna i stamsamhällena minst en gång om 
året tillkalla utdrivare för att rena byn från 
ondska. 

"Utdrivaren visste alltid utan vidare 
vem i byn som var besatt och ingen behöv­
de tvingas erkänna sin skuld - de bekände 
alltid genast", säger Lennox och påstår 
sedan att utdrivningsceremonier inte före­
kommer längre men ändrar sig genast. "På 
landsbygden händer det väl ibland, men 
nu för tiden dödas inte häxor och trollkar­
lar längre utan drivs bara bort. Ibland 
arresteras utdrivarna av polisen, men folk 
fortsätter ändå med det i största hemlig­
het, inte minst när det finns många sjuka i 
en by. " 

T R A D I T I O N E R N A  Å T E R U P P L I VA s  

Sådana utdrivningsceremonier är numera 
således sällsynta och de förbjöds enligt lag 
av den vita överheten redan 1920. Ingen i 
städerna kunde utöva ceremonierna utan 
att grannarna märkte det och rapporterade 
till myndigheterna. Fortsättningsvis kom 
de därför att utövas på landsbygden och i 
största hemlighet. 

De äldre, d.v.s. "folk över 40", har hela 
tiden praktiserat den gamla religionen och 
många försöker också föra traditionerna 
vidare till den unga generationen. 

Hotet är de vita som vill överföra den 
kristna lära till mozambiquerna. När den 
första missionsstationen grundades 1863 
började den afrikanska religionen betraktas 
som underlägsen. I våra dagar är det väck­
elsekyrkorna som utgör det största hotet, 
inte minst i form av Billy Graham som 
varje morgon dundrar in via TV-satellit, 
live från USA. Men trots denna massiva 



propaganda söker sig nu folk tillbaka till 
sina rötter. Den afrikanska religionen är 
nu- till Lennox stora glädje- på väg till­
baka: 

"Den västerländska invasionen har 
visserligen gjort att vi fått utbildning, 
men den har också förstört mycket av vår 
kultur. Därför är det väldigt positivt att 
unga människor nu söker sig tillbaka till 
sitt ursprung. Det är en ovärderlig tillgång 
för dem - inte minst i dessa tider av stor 
arbetslöshet." 

Undervisningen i hemspråk (d.v.s. 
stamspråk) är obligatorisk i skolorna och 
Lennox hoppas att hemspråkslärarna inser 
hur viktigt det är att eleverna får kunskap 
om de egna traditionerna. Han tycker att 
de afrikanska är lika bra som de väster­
ländska, ja kanske bättre - i Afrika. 

Lennox är 31 år och till professionen 
lärare i historia och geografi på en gymna­
sieskola i Bulawayo i Mozambique som 
ligger på Afrikas sydöstra kust. Just nu 
befinner han sig betydligt längre norrut. 
U n der höstterminen undervisade han på 
Pildammsskolan i Malmö och i vår har 
eleverna på Alleskolan i Hallsberg Lennox 
som gäsdärare. All undervisning sker på 
engelska, men några svårigheter att förstå 
brukar inte föreligga och det förekommer 
inte heller något stök och strul ens i de 
oroligaste klasserna. 

Det är fascinerande att höra SO-lära­
ren Lennox berätta om livet och religio­
nen i det fjärran Afrika. De grundläggan­
de ideerna om tillvaron tycks inte skilja 
sig nämnvärt från våra egna, men natur­
ligtvis finns också frapperande olikheter. 
Exempelvis det här med "förfädersandar" , 
något som väl de flesta av oss i Sverige 
inte tror på. Men visst händer det väl 
ändå att en del av oss ibland känner när­
varon av anförvanter som inte längre lever 
på jorden. Besynnerligt. Eller är det kan­
ske bara- som de säger i Mozambique ­
någonting helt naturligt? + 
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L A R S  B L I N D H O L M S  

Magi för alla 

AG MÅSTE TYVÄRR KONSTATERA 

att ett misstag har smusslat sig in 
i förra avsnittet. Som tur är, har 
förmodligen inre ens den trog­
naste av våra läsare ännu blivit så 
perfekt inom meditation och 
visualisering att detta fått ödesdi-

gra konsekvenser. Den som har varit i far­
ten är tryckfelsnissen. Pentagrambilden 
blev felvänd p.g.a. stressen inför julens 
deadline. Der pentagram som vi visade i 
förra numret var öppningspentagrammet 
för elementet Eld och inre Jord. 
Skillnaden? En förklaring följer här: 

Pentagramritualen är en serie element­
ritualer. Varje spets på pentagrammet 
representerar ett element. Ande, (®) överst, 
och de andra elementen fördelade på de 
övriga spetsarna ( fig. l ) :  

Ande 

Y<:" 
Jord 

fig. 
l. Eld 

Man kan inre bara börja var som helst, 
utan man måste följa de traditionella prin­
ciperna (i varje fall när det gäller denna 
kurs). Det kan inre påpekas ofta nog att 
det är du som i sista instans bestämmer 
vad de olika symbolen skall betyda i ditt 
universum, men då detta inre är skrivet för 
en enda person begagnar jag mig utav en 
del vedertagen symbolik. Fördelen är att 
gemensamma r i tu al er är enklare att bygga 
upp på astralplaner. Symboler som använts 
av alla kulturer i alla tider känns snabbare 
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igen av väsen, andar, eller vad man nu 
föredrar att kalla de krafter som opererar 
från denna dimension. 

Den ritual vi skulle ha tagit del av i 
förra numret kallas Lilla Pentagramritualen 
och är en förenklad form av den s.k. Stora 
Pentagramritualen, närmare bestämt Penta­
gramritualen för elementet Jord ( "V )  och 
enbart den avslutande eller utdrivande 
(eng. banishing) ritualen. 

Principen är att man utför dessa ritua­
ler genom att börja dra pentagrammet i 
riktning mot det element man vill 
använda. Så här ser det ut för de f}rra 
elementen (fig. 2) : 

The complete Golden Dawn 
System of Magic 

Invoking Banishing 

w 
"'VJ><S...� 

Earth 

@ @ 

~ ~ Fire 

"'V � "'V � 
@ @ 

�f:( *v 
Air 

"'V � "'V � 

W ater 

fig. 2 .  
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Invoke betyder framkalla och banish förvi­
sa. Pentagrammen för Ande (Spirit) är litet 
annorlunda (fig. 3) : 

Spirit 
Closing for ® 

banishing ® Closing for '"'t,*v �#;"'"" 
'V � 'V l 

fig.3. 

Ande är en sorts element (lat. quint essens) . 
Vad skall man nu med allt detta, och hur 
gör man? "Hur" var vi inne på i förra 
numret. Ingenring är ändrat sedan dess, 
annat än att vi nu får det rätta pentagram­
mer. Gör som jag beskrev i julnumret, 
men enligt denna modell (fig. 4) :  

fig.4. 

Denna enkla ritual används i så många 
sammanhang att den är känd av nästan 
alla som utövar praktisk ockultism. Från 
morgonmeditation till nyårsfirande; ja, 
även som inledning till Srora Pentagram­
ritualen. 

Men om den går att använda till allt, 
vad använder man då Den Srora Ritualen 
till? 

Den Srora Pentagramritualen begagnar 
man sig av när man arbetar med ting som 
direkt kan relateras till ett speciellt ele-
ment. .... 



Om man r.ex. önskar åstadkomma 
någonting som har kvalitet av Vattu­
mannen eller Lejonet söker man upp det 
element som härskar över dessa tecknen, 
d.v.s. Luft ( Å )  och Eld ( � ) ,  och utför 
en ritual där pentagramritualen för ele­
mentet i fråga utgör grunden . Sedan byg­
ger man på enligt olika regler med allt som 
hör till: färger, siffror, växter, tecken och 
alla andra korrespondenser man kan 
komma på. 

Låt oss föreställa oss att läsaren är kon­
fronterad med ett kommande kraftprov, 
en tentamen exempelvis. 

Vad kan han då göra magiskt för att 
klara av det? 

Det enklaste är att förbereda sig inför 
provet, d.v.s .  plugga till max, och det låter 
ju varken särskilt romantiskt eller magiskt, 

ken försöka att klara av en tentamen på 
detta oseriösa sätt. 

En annan tänkbar situation är att man 
gärna vill förbereda sig, men att olika 
omständigheter förhindrar der. Man har 
till exempel mycket annat att göra under 
samma period. Kanske känner man sig 
stressad och ur stånd att koncentrera sig. 
Här kan man med förhållandevis små 
medel öka oddsen väsentligt. 

Man kan då börja med att studera sitt 
födelsehoroskop i samband med progres­
sions- och transithoroskopen för den tid­
punkt tentamen är planerad. 

Måste man då vara astrolog för att 
kunna utöva magi? 

Både ock! Man kan självklart lära sig 
att använda magisk teknik utan att kunna 
någonting om astrologi, men när tidpunk-

iiEn magiker skilj er inte på 

de medel han använder sig av") för 

honom är alla medel magiska . ")") 

men det är mera magiskt än de flesta tror. 
En magiker skiljer inte på de medel 

som han använder sig av, för honom är 
alla medel magiska: De medel som fortast 
och enklast åstadkommer det han önskar, 
är de medel som han vill begagna sig av. 

Men låt oss gå tillbaka till tentamens­
exemplet. Om läsaren tror att det räcker 
med att utföra en ritual för att klara av 
provet, finns det ett par saker som han 
eller hon bör begrunda. 

Rent karmiskt är det mycket svårt att 
mobilisera magisk kraft stark nog att för­
hindra en planerad tentamen att komma 
till stånd. Det innebär nämligen att man 
måste åstadkomma en s.k. fYsisk blockad, 
d.v.s. att via astralplanet manifestera fYsis­
ka krafter som antingen gör den ansvarige 
magistern sjuk, tar byggnaden där tenta­
men beräknas att äga rum att braka ihop, 
eller att få tentamenspapperen att gå upp i 
lågor eller på annat vis försvinna. 

Alla dessa lösningar har emellertid en 
stor nackdel. De löser inte problemet slut­
giltigt. De lindrar symptomen men undvi­
ker med osviklig säkerhet problemets 
kärna. Dessutom finns det en annan 
aspekt. För att kunna åstadkomma magi i 
denna klass måste man ha många års erfa­
renhet av meditation, koncentration, kon­
templation och praktisk magi. Och har 
man det skulle man aldrig komma på tan-

ten kommer för att effektivt använda 
magin i praktiken bör man veta när det är 
mest gynnsamt att handla. 

Astrologin är ett verktyg som tillåter 
den som kan att upptäcka kosmiska sam­
manhang, som kan assistera vederbörande 
att tillämpa en holistisk livssyn. Så jag vill 
rekommendera varje läsare som tar magi 
på allvar att skaffa en elementär lärobok i 
astrologi och studera den parallellt med 
magikursen. 

Låt oss nu anta att vi bestämmer att 
Merkurius är nyckelplaneten i vårt pro­
blem. Då måste vi se vilket element som 
härskar över planeten. Merkurius hör till 
både T villingarna och J ungfrun och då 
måste antingen Luft eller Jord begagnas. 

Eftersom det handlar om ett kreativt 
projekt, snarare än ett rent praktiskt, är jag 
benägen att koppla det till Luftelementet, 
men gränserna är flytande. 

Vi börjar med att lägga grunden för 
den slutliga ritualen. 

Först genomför vi inledningsritualen, 
d.v.s. Lilla Pentagramritualen, med visuali­
sering av eldcirkeln med de flammande 
Jordpentagrammen vid väderstrecken. 

När detta är gjort kan vi sätta igång på 
allvar. 

För ritualer med speciella ändamål 
inleder man med invokeringsritualen för 
elementet Ande (fig. 5) :  
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fig. 5 

Detta för att likrikta alla tillfälliga kosmis­
ka strömmar. Som vanligt börjar man i 
öster där man visualiserar och utför det 
aktiva pentagrammet. Detsamma gör man 
i söder. Man använder det aktiva penta­
grammet eftersom Luft och Eld är aktiva 
element. Härefter använder man sig av det 
passiva pentagrammet vid de två resteran­
de väderstrecken då de är passiva. 

I samband med att man visualiserar 
och utför allt detta utför man många 
andra ting samtidigt. Man kan påkalla 
gudanamn och ärkeänglar och bränna 
olika rökelser som är associerade med ele­
mentet, men det kan vi inte gå in på här. 
Jag kan dock upplysa om att till Ande-ele­
mentet hör bl.a. det Magiska Svärdet. Till 
elementet Luft hör Kniven och den måste 
vi också ha framme på altaren. Efter alla 
dessa förberedande delritualer går vi nu 
över till det egentliga arbetet, som börjar 
med att vi öppnar den kosmiska förbindel­
sen till Luftelementet. Det sker med 
Invokationsritualen för Luft (fig. 6) : 

fig.6 .  

Nu är alla kanalerna öppna och den egent­
liga kommunikationen med krafterna kan 
börja. Med hjälp av en talisman och ett 
sigill för Merkurius (senare avsnitt) och 
det relevanta Tarorkortet (senare avsnitt) 
utför vi nu själva kärnrirualdelen. Vi fram­
kallar kraften och uttrycker vad det är vi 
vill åstadkomma. Därefter skickar vi iväg 
kraften, medan vi mediterar en stund över 
situationen. Sen förseglar vi templet 
genom att i omvänd ordning utföra mot­
svarande avslutningsritual (banishing ) och 
sist i den långa raden av delritualer utför vi 
utdrivningsversionen av Lilla Pentagram­
ritualen, innan vi med ett lätt tramp i gol­
vet, eller vad vi nu använder oss av för sig­
nal, indikerar att ritualen är avslutad. Vi 
har nu vänt tillbaka till ett normalt med­
vetandetillstånd. 

Då det rör sig om en Merkuriusritual 
är det lämpligt att utföra ritualen på den 
dag som traditionellt är vigd denna planet, 



')')De medel som fortast och enklast åstadkommer det 

magikern önskar
') 

är de medel som han vill begagna sig av. ')') 

nämligen onsdagen. 
Även tidpunkten på dagen är viktig. 

Ritualen bör utföras under en av 
Merkurius "timmar". Det kan tyckas 
krångligt då det rör sig om "timmar" av 
olika längd. 

Traditionellt börjar det magiska dygnet 
vid soluppgången och slutar när solen på 
nytt går upp över en ny dag. Vid solupp­
gång börjar således dagens första timme. 

Timmens längd har att göra med vil­
ken tid på året det är, ty timmarna uträk­
nas efter dagens och nattens längd. Dagens 
första timme härskar över av den planet 
vars dag det är. Onsdagens första timme är 
alltså Merkurius timme. Schematiskt ser 
det ut enligt tabellen nedan. 

För att räkna fram den rätta timmen 
för en ritual behövs några attiraljer: en efe­
merid (astrologisk el. astronomisk) eller en 
vanlig liten almanacka (fås i varenda bok­
eller pappershandel för ca. 1 5  kr. ) . I den 
återfinns tiderna för soluppgång och sol­
nedgång året om, plus en del andra intres­
santa saker. 

Om vi för att göra det enkelt antar att 
solen går upp kl. 04.00 och går ned kl . 
1 6.00; räknar vi ut skillnaden mellan de 
två tidpunkterna och delar detta talet med 
1 2 . Ex: 1 6-4= 1 2 , 1 2/ 1 2= 1 .  Sen räknar vi 
ut skillnaden mellan kl. 1 6.00 och solupp­
gången nästa dag. Om vi antar att den 
också inträffar kl. 04.00 (vilket den natur­
ligtvis inte gör) blir det också en 1 2-tim-

P L A N  ETT l M M  E TA B E L L :  

Timmar Söndagens Måndagens Tisdagens Onsdagens Torsdagens Fredagens Lördagens 
dag planeter planeter planeter planeter planeter planeter planeter 

1 Sol Månen Mars Merkurius Ju pi ter Venus Saturnus 
2 Venus Saturnus Sol Månen Mars Merkurius Jupiter 
3 Merkurius Ju pi ter Venus Saturnus Sol Månen Mars 
4 Månen Mars Merkurius Ju  pi ter Venus Saturnus Sol 
5 Saturnus Sol Månen Mars Merkurius Ju pi ter Venus 
6 Jupiter Venus Saturnus Sol Månen Mars Merkurius 
7 Mars Merkurius J u pi ter Venus Saturnus Sol Månen 
8 Sol Månen Mars Merkurius Ju  pi ter Venus Saturnus 
9 Venus Saturnus Sol Månen Mars Merkurius Ju pi ter 

1 0  Merkurius Ju pi ter Venus Saturnus Sol Månen Mars 
1 1  Månen Mars Merkurius Ju  pi ter Venus Saturnus Sol 
1 2  Saturnus Sol Månen Mars Merkurius Ju  pi ter Venus 

Timmar 
natt 

1 Jupiter Venus Saturnus Sol Månen Mars Merkurius 
2 Mars Merkurius Ju pi ter Venus Saturnus Sol Månen 
3 Sol Månen Mars Merkurius Jupiter Venus Saturnus 
4 Venus Saturnus Sol Månen Mars Merkurius Jupiter 
5 Merkurius Ju pi ter Venus Saturnus Sol Månen Mars 
6 Månen Mars Merkurius Ju pi ter Venus Saturnus Sol 
7 Saturnus Sol Månen Mars Merkurius Ju  pi ter Venus 
8 Ju pi ter Venus Saturnus Sol Månen Mars Merkurius 
9 Mars Merkurius Ju pi ter Venus Saturnus Sol Månen 

10 Sol Månen Mars Merkurius Ju pi ter Venus Saturnus 
11 Venus Saturnus Sol Månen Mars Merkurius Jupiter 
12 Merkurius Ju pi ter Venus Saturnus Sol Månen Mars 
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marsperiod; och resultatet av en division 
med 1 2  blir också l .  Det betyder att 
dagens timmar var och en är 60 minuter 
långa, nattens likaså. Detta för att göra 
räkne-exemplet enkelt. Bara vid de två 
equinox (2 1 13 och 2 1 19) är dag och natt 
lika långa och därför också planeternas 
natt- och dagtimmar. På sommaren är 
dagens timmar längst och på vin tern är 
nattens timmar längst. 

Om vi håller oss till exemplet ovan och 
antar att detta är en onsdag i enlighet med 
vår pentagramritual ser vi att dagens första 
timme är Merkurius, och då dagen börjar 
kl . 04.00 gäller Merkurius mellan kl . 
04.00 och kl. 05 .00. Sju timmar senare är 
Merkurius åter härskare över den kom­
mande timmen, så om man inte fick ritua­
len gjord på morgonen kan man försöka 
nu. Om man tittar noga efter ser man att 
det finns ytterligare en chans att utföra 
ritualen, men det blir i så fall kl . 22 .00,  
alltså efter solnedgången, och det gör 
skillnad, en skillnad som vi dock inte har 
med att förklara här och nu. 

Som klart framgår är magin inte enkel. 
Även om Pentagramritualen kan sägas 
mycket mera. 

Jag har bara kunnat skrapa en smula 
på ytan och tyvärr varit tvungen att ute­
lämna en hel del - även väsentliga - detal­
jer, men någon gång i slutet av kursen 
skall vi planera en genomsnittsritual in i 
minsta detalj , steg för steg. 

Jag hoppas dock att läsaren har fått en 
uppfattning om vad det rör sig om och 
hur magin fungerar. I nästa lektion skall vi 
titta närmare på de olika magiska vapnen. 
Ha det trevligt tills dess och glöm inte de 
dagliga övningarna. • 





OM LIGA HAR FÅTT FÖR SIC ATT DET ÄR 

helt underbart, bara ljus och glädje, att 
minnas sina tidigare inkarnationer. Det 
kan så vara om man minns en enstaka 
inkarnation, men inte om man minns 
många, som jag. Då finns det en förnim­
melse av kosmisk 

ödslighet i bakgrunden, en 
känsla av att vara rotlös över-
allt och dessutom en tom och 
mörk brist på varaktig identi- D6r1is Lirl(ll)()l-lrrls 
ter. 

Att vi har olika kroppar i 
skilda inkarnationer är ju  
uppenbart, men dessutom har 
vi olika personligheter och 
karaktärer. Vi blir andra när vi 
återföds. Jag har varit grym 

astrala äventyr 
och hänsynslös i somliga liv, snäll och självuppoffrande 
i andra. I boken Ljuset är själens forg har jag redogjort 
för en inkarnation där jag behandlade alla andra som 
marionetter, ägnade mig åt mörkaste magi och enbart 
tillgodosåg mig själv. En despot, en person vars enda 
syfte i livet var att förtrycka andra, genom samverkan 
med andemakter som jag minns som De levande skug-
go rna. 

Raka motsatsen var jag i ett liv som skildrats i 
boken Vägen som mörkret belyste. Då var jag så självupp­
offrande att jag slutl igen gav upp mig helt och bara 
dog, av den absurda tanken att jag upptog livsrum som 
kunde ges åt andra. Här ser vi en ytterligt stor motsats 
mellan total själviskhet och total osjälviskhet. 

Frågan om livets mening har dryftats i årtusenden. 
Livets mening, i betydelsen syftet, avsikten med att vi 
finns till. Denna fråga hör så intimt samman med frå­
gan om reinkarnationens mening att det strängt taget 
är samma fråga. Får man svar på den ena frågan så har 
man svaret på den andra. Vad är då meningen med att 
vi föds och dör och föds igen - med ständigt skiftande 
personligheter? 

Svaret är oerhört enkelt: Vi skall skaffa oss erfaren­
heter ur så skiftande synvinklar som möjligt, för att öka 
vår förståelse för tillvaron. Det yttersta syftet med detta 
kan vara att vi slutligen skall förstå allt, fast jag är osä­
ker på om det är möj ligt. Det finns så enormt med 
variationer och nyanser inom universums otaliga värl­
dar att det krävs miljarder inkarnationer för att kunna 
förstå allt. 

En annan möj lighet är att vi skolar oss själva genom 
lärdomar ur mängder av liv för att vi skall dyka ännu 
djupare ner, till ännu mörkare världar och så vår kun­
skap där. Klart att man måste skolas rejält om man 
skall bli något i stil med instruktör! Man kan inte spri­
da kunskap om man inte själv fatt kunskap. Men jag är 
tveksam även till denna tanke. 

Ingen i köttslig form levande andemakt - och vi är 
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andemakter alla - har möjlighet att förstå något som 
ligger på utomfysisk nivå. Vi vet oerhört mycket mer 
när vi är kroppslösa än det vi vet nu. Nu är vi närmast 
imbecilla i jämförelse med det vi visste innan vi gick in 
i köttets tvångströja och därmed blev djur. 

Jag har minnen från mycket barbariska kulturer 
men även från teknologiskt högt utvecklade civilisatio­
ner. Det ger ett brett kunskapsspektrum; man vet hur 
det är att vara sådana personer, eftersom man själv varit 
sådan. Dessutom har man möjlighet att fröa av sig; ge 
av sina kunskaper till andra, om man så vill. Det finns 
just inget tvång. Jag har aldrig upplevt det som att jag 
har någon mission, utan upplever mig som en ständig 
resenär, en kosmisk turist, en gästspelare på skilda 
världsteatrar. Jag har varit många, men saknar strängt 
taget egen identitet och det är j ust detta som nämndes 
inledningsvis. Med andra ord: Vem är jag i mig själv? 
Ett ingenting som färdas omkring för att här och var 
bli ett någonting, en kort tid. Kort i relation till evighe­
ten. Och den är som bekant ganska lång, i själva verket 
utan vare sig början eller slut. 

Det är så erbarmligt när personer framträder och 
säger sig ha kunskaper från andra världar, som de vill 
delge mänskligheten. Och allt de säger är bara: Älska 
varandra. Det är uttjatat till leda och det är ett recept 
som inte ger någon bot. 

Själv har jag kunskaper som verkligen kunde höja 
Jordens folk ur dess erbarmliga barbari. Jag publicerade 
receptet i två böcker, i en roman med titeln Skuggor 
över Elysion och i den redan nämnda Vägen som mörkret 
belyste. Jag har själv levat i en värld av den sort som det 
hänvisas till. Med beständig fred, utan vare sig militär 
eller polis, inga politiker, inga pengar, men en oerhört 
avancerad teknologi och nästan omätbar rikedom åt 
alla. Se där ett recept som kan ge äkta bot mot allt ont. 

Trist nog fordras det reservationlös samverkan mel­
lan miljoner människor och hur skall sådant kunna 
åstadkommas inom dårhuset Jorden? • 



BLAVATSKY 
AV TOMM Y C RO N HAM N 

Helena Petrovna Slavatsky brukar betraktas som ockultismens okrönta 

kejsarinna. Hon sökte över hela  jorden efter den stora sanningen och fann den 

ti l l  sist i Tibet, där hon undervisades av Vishetens mästare. 
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ET GAMLA RYSKA FEO­

dalsamhället, som var 
starkt genomsyrat av 
magi och ockultism av 
allehanda slag, hyste 
många fascinerande 
personligheter som 

hävdade att de besatt olika former av 
magisk kraft och siarförmåga. Ur den sju­
dande kittel av metafysik som Ryssland 
vid denna tid var skulle framförallt två 
personer stiga fram i ett mer globalt ramp­
ljus: den ökände Raspurin och den karis­
matiska Madam Blavatsky. 

Rasputin, munken med de glödande 
ögonen, förflyttade sig mer eller mindre i 
ett enda jättekliv från en smutsig, rökig 
skogskoja till maktens salar i den enväldigt 
härskande tsarfamiljens praktfulla palats. 
Hans hypnotiska framtoning och påstådda 
förmåga att stilla blod hos den blädarsjuke 
tsarsonen fick många samtida källor att 
hävda att han lyckats uppnå en position 
som den kanske mäktigaste personen i 
hela det gamla Ryssland. 

Madam Blavatsky (född 1831) är också 
ett namn som de allra flesta någon gång 
stött på. Denna karismatiska kvinnas liv 
var ett enda långt och spännande äventyr 
fyllt med både historiska och ockulta hän­
delser. 

Madam Blavatsky, vars ursprungliga 
namn var Helena Petrovna Hahn, blev 
Madam Blavatsky genom att gifta sig 
redan som sjuttonåring med den mer än 
tre gånger så gamla regeringstjänsteman­
nen Nikifor Blavatsky. Äktenskapet varade 
inte mer än några få månader, något som 
dock inte hindrade henne att resten av 
livet behålla namnet Blavatsky. 

Helena Hahn, bedårande söt som liten 
flicka, lyckades redan tidigt skapa ett stort 
intresse kring sin egen person genom sin 
goda berättarförmåga och starka fantasi, 
bl.a. genom att livligt och ingående skildra 
för sina jämnåriga lekkamrater hur hon 
nere i föräldrahemmets stora källarsystem 
brukade träffa osynliga vänner som hon 
kallade för "puckelryggarna" . Detta lär 
inte ha fallit i god jord hos lekkamraternas 
anhöriga, som blev oroliga för att "galen­
skapen" skulle kunna smitta av sig till 
deras egna barn. Det har även berättats att 
hon brukade roa sig med att sitta vid en 
hög, siloliknande byggnad vid sina föräl­
drars lantgård och hypnotisera duvorna 
som höll till där till att lyda hennes minsta 
befallningar. 

Som tonåring blev hon satt i fängsligt 
förvar en kort tid i samband med att hon 
hjälpte polisen att sätta fast en mördare 

med hjälp av sin paranormala förmåga. 
Polisen ansåg nämligen att hon måste har 
varit närvarande när brottet begicks. Hur 
skulle hon annars ha kunnat veta så myck­
et om fallet? 

Enligt samtida källor lär Madam 
Blavatsky ha varit i stånd till nästan vad 
som helst. Hon arbetade exempelvis som 
barbackaryttarinna på en cirkus, hon käm­
pade - utklädd till man - under Garibaldi 
och lämnades av misstag kvar som död på 
det blodiga slagfältet, bara för att miraku­
löst återhämta sig ännu en gång och börja 
ny karriär - som ansedd damskräddare i 
Boston, U.S .A . .  

Denna lust att resa som M.  Blavatsky 
uppenbarligen hade, framför allt till 
Fjärran Östern, var väl det som inspirerade 
henne till skapandet av den teosofiska 
läran och det är det hon är allra mest känd 
för. Tillsammans med H.S .  Olcott grun­
dade hon det Teosofiska Sällskapet år 1875, 
ett förbund som snabbt fick sitt centrum i 
Adyar i Madras i Indien och som existerar 
än i våra dagar. Att beskriva den teosofiska 
läran kortfattat är relativt svårt med tanke 
på den mängd material som finns, men 
grundtanken kan väl sägas finnas redan i 
själva begreppet teosofi. Ursprungligen 
härrör ordet från en sammansättning av 
två grekiska ord, t '  heos, gud och softa, vis­
het och användes som en term för sam­
mansmältning av skilda religiösa och filo-

stånd, där man väntar på att återfödas till 
en ny existens, vilken bestäms av det förra 
livets handlingar. Enligt M. Blavatsky 
finns det en kärna av sanning inom varje 
religion som förvaltas av en rad med eviga 
vishetslärare som lever i andevärlden. 
Kunskap om detta skall M. Blavatsky ha 
skaffat sig på olika sätt under sina många 
resor både i den här världen och i andra 
världar. 

Madam Blavatsky hävdade att hon 
träffat medlemmar ur ett uråldrigt globalt 
brödraskap och från dem erhållit kunskap 
som endast dessa förfogade över. I Tibet 
hade hon fatt besöka ockulta, underjordis­
ka museer som förvaltades av detta brödra­
skap. Genom en trång och otillgänglig 
öppning skulle hon förts ner till jättelika 
underjordiska salar där manuskript och 
föremål från alla jordens tidsåldrar beva­
rats. Särskilt hade hon fascinerats av natur­
trogna skulpturer av olika människotyper 
som levat på jorden,  bl.a. lemuriska jättar. 

Stora modeller om de geografiska för­
ändringar som naturkatastrofer orsakat 
och tekniska inovationer fyllde också en 
stor del av salarna. 

I detta gigantiska museum studerade 
Madam Blavatsky under lång tid åldriga 
dokument vilket sedermera resulterade i 
ett stort epos om tio band, vart och ett på 
runt 1 500 sidor, däribland Den hemliga 
läran som utkom 1888.  

jj l det forna Lemurien skall sj u raser ha 

utvecklats , alla j ättar i j ämförelse med den 

människa som finns i våra dagar. '' 

safiska läror redan av nyplatonska filosofer 
på 200-talet. Längre fram har ordet an­
vänts av andra filosofer, t .  ex. J. Böhme, 
som lät det betyda "mysticistisk spekula­
tion" . Just i begreppet "sammansmältning" 
kan väl teosofins grundsats sägas ligga med 
tanke på att det finns drag av de flesta 
österländska religioner i teosofin. Så har 
bl.a. både hinduismen och buddismen 
lånat ut åtskilligt till den teosofiska läran. 

Inom teosofin hävdar man att både 
världen och människan genomgår en stän­
dig rytmisk förändring av förintelse och 
uppbyggnad. Människan genomgår en 
ständig växling av olika livsformer både 
kroppsligen och andligen under många 
jordeliv. Mellan de olika liven på jorden 
befinner man sig i ett drömliknande till-
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I detta stora verk berättar hon vad 
hon lärt sig av brödraskapet om männis­
kans sanna ursprung och historia; om hur 
människan skiftade från en androgyn exi­
stens till att för första gången klyvas till 
man och kvinna, något som skall ha skett 
på den sjunkna kontinenten Lemuria. I 
det forna Lemurien skall sju raser ha 
utvecklats, alla jättar i jämförelse med den 
människa som finns i våra dagar. Den 
sj und e och sista rasen var, enligt Madam 
Blavatskys studier, den som givit upphov 
till de gåtfulla jättestatyerna på Påskön; 
dessa statyer skall vara naturtrogna avbild­
ningar av denna ras. 

Ur det ursprungliga Teosofiska 
Sällskapet har flera andra rörelser och rikt­
ningar utkristalliserats (forts. sid. 43) 



Kort från Aleister Crowleys Thoth tarotlek. 



Du träder i n  i det skumt belysta tä l tet och i en d imma av rökelse, omgiven 

av diverse t i ngel tangel si tter en mörkl ockig zigenerska med stora 

örhängen och bl i xtrande ögon. På ett bord med en mörkröd sammetsduk 

lägger hon ut s l i tna spelkort med främmande b i l der - " Du ska göra en 

resa . . .  och du möter en mörk man . . .  m icke pengar . . .  du får vackra barn . . .  

men oy, oy, oy . . .  jag ser stor olicka - du lägga en peng t i l l ,  jag berätta, ja?"  

Å KAN DET HA GÅTT TILL EN 

gång i tiden. Undantagsvis kan 
�--lllllo. man väl än idag stöta på en 

och annan kvarleva av den 
gamla tidens spåkvinnor, men 
lika mycket som själva korten 

utvecklats och förändrats, har också 
arbetssättet gjort det. Mystiken finns kvar, 
men den ser (förhoppningsvis) ut på ett 
annat sätt. 

I alla tider har människor ägnat sig åt 
att med olika hjälpmedel skåda in i framti­
den, eller få goda råd beträffande nuet, 
och de val vi står inför i livet. Man har 
använt sig av allt från kaffesump, benbitar, 
kristallkulor eller grisblod på marken, till 
att tyda stjärnorna på himlen. Man har 
använt sig av droger, eller rådfrågat orakel 
av olika slag. Ej sällan har en kombination 
av flera metoder använts. Inom kristendo­
men har dylikt ofta fördömts som hed­
niskt eller demoniskt, men icke desto min­
dre har liknande former av spådom eller 
spegling använts, då under begreppet divi­
nation - man bläddrar planlöst i Bibeln, 
sätter slumpmässigt ner ett finger på en 
vers någonstans, och läser den som ett per­
sonligt budskap från Gud, Jesus, Den 
Helige Ande, eller vem man nu vill rådfrå­
ga. 

TA R O T K O R T E N S  H I S T O R I A  

I denna vilda flora av spådomstekniker har 
många kommit och gått, men Tarorkorten 
har bestått genom många sekler. 
Historieskrivningen är tyvärr lika mystisk 
och outgrundlig som korten själva fram­
står i mångas ögon. Ingen vet riktigt kor­
tens verkliga ursprung, och teorierna är 
många. De varierar också mycket beroen­
de på vem som skriver historien. Somliga 
vill gärna ge korren ett mycket glamoröst 
och andligt förflutet, med egyptiska mysti­
ker och kabbalister som ingredienser, med 

intentionen att få Tarorkorten att bli 
någon slags uppenbarelsebok Andra vill 
trivialisera korten och beskriva dess histo­
ria som högst värdslig. En teori av den 
senare sorten är att de inte varit något 
annat än simpla spelkort i hundratals år, 
och att de först på sjuttonhundratalet 
introducerats som en spådomsmetod av 
någon galen schweizare, i samarbete med 
en arbetslös fransk perukmakare, tillika 
sol-och-vårare. Bägge dessa teorier är ytter­
ligheter, som vi inte behöver fästa särskilt 
mycket vikt vid. 

Den troligaste teorin är att korten kom 
med zigenarna från Indien, via Nordafrika, 
och att de assimilerades av europeisk kul­
tur under medeltiden. En parallell teori är 
att de uppfanns av kararerna på noo-talet. 
Eftersom kararemas filosofi var en slags 
sammansmältning av kristna och öster­
ländska element, är det inte helt otroligt 
att denna teori åtminstone till viss del 
stämmer, men att korten ändå ursprungli­
gen kom från Indien eller Persien. En 
annan, kompletterande teori är att de båda 
delarna av Tarotleken är två olika lekar 
som satts ihop till en, och att de kan ha 
helt olika ursprung. Det skulle kunna för­
klara de stora skillnaderna mellan Stora 
och Lilla Arcanan. 

Under tretton- och fjortonhundratalet 
spred sig Taradekarna och blev populära 
över hela Europa, både som spelkort och 
som redskap för spådomar, trots att kyrkan 
förbjöd dessa kortlekar vid flera olika till­
fällen. Det andligt-religiösa klimatet under 
femton- och sextonhundratalet hårdnade 
betydligt, med häxbränningar och förföl­
jelse av allt som inte godkändes av kyrkan, 
och det betydde naturligtvis också att 
Tarorkorten halkade lite i bakgrunden, 
men sj uttonhundratalet innebar ett 
enormt uppsving för ockulta fenomen, 
och många använde sig regelbundet av 
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Tarorkorten som vägvisare - Napoleon var 
en hängiven Tarottroende, och lät sin 
vackra hustru Josephine spå honom inför 
varje viktigt beslut. 

EN R E V O L U T I O N  

Den kanske viktigaste händelsen någonsin 
i Tarorkortens historia inträffade 1909 med 
publicerandet av Rider-Waite T aror. Detta 
år beställde Edward Waite av konstnärin­
nan Pamela Colman-Smith (bägge var 
medlemmar av sällskapet The Hermeric 
Order of the Golden Dawn) 78 illustratio­
ner, bilder som skulle användas till en 
revolutionerande utveckling av Tarotleken 
och dess funktion. Edward Waite gav 
instruktioner till framställandet av det han 
själv kallade för en "korrigerad" Tarotlek. 
Leken publicerades av förlaget William 
Rider & Son (därav namnet Rider-Waite) , 
och för första gången fanns nu en lek med 
illustrationer på samtliga kort. 

Det revolutionerande med denna lek 
är att den som använder korten inte längre 
behöver ha en enorm teoretisk kunskap 
om alla korten för att tolka dem, alterna­
tivt ständigt slå i böcker - man kan få till­
räckliga associationer av bilderna. Framför 
allt blir det betydligt lättare för använda­
ren att uppmuntra j ust sin intuitiva sida, 
snarare än den teoretisk-filosofiska. Denna 
lek betydde i själva verket lika mycket för 
Tarot som reformationen betydde inom 
kristendomen. Plötsligt blev mässa och 
sakrament tillgängliga även för vanligt folk 
- de som inte behärskade latin .  

En annan lek som betytt mycket i 
modern tid är Aleister Crowleys lek 
"Thoth" , med illustrationer av Frieda 
Harris. Crowley var samtida med Edward 
Waite, och liksom denne också medlem i 
The Hermeric Order of the Golden 
Dawn, och lade ner fem år av sitt liv i 
arbetet med denna lek. Det dröjde dock ..,. 



ända till 1969 (Crowley dog 1947) innan 
denna lek publicerades, men på kort tid 
har denna lek med sin enorma mängd 
symboler och bildrikedom blivit en av de 
populäraste Tarotlekarna. 

S Y FT E T  M E D TA R O T  

Det första jag måste fråga mig o m  jag 
attraheras av Tarotkorten, är varför jag vill 
arbeta med dem. Vill jag använda dem 
som ett redskap för att blåsa upp mitt ego 
- "Jag är en Stor Magiker" - eller vill jag 
faktiskt hjälpa människor? 

Att forska i sitt inre, att ägna sig åt 
introspektion och helande anses fortfaran­
de av många som något egoistiskt och nar­
cissistiskt. Men hur ska vi kunna 
hela denna trasiga värld vi lever i, 
om vi inte helar oss själva? Alla 
krig på vår jord, främlingskap, 
fientlighet, våld och annat elände 
är helt enkelt resultat av rädsla för 
de okända sidorna av det egna 
psyket. Den yttre världens förfall 
är ett tecken på människans inre 
förfall - därför är Tarotkorten, 
och alla andra redskap för medve­
tandegörande ovärderliga för oss. 

Korten är unika på det sätt att 
även om vi bortser från magin 
och mystiken, även om man inte 
kunde spå framtiden med dessa 
kort, så innehåller de ändå dessa 
fantastiska bilder med arketypiska 
psykologiska motiv och symboler 
som täcker in de flesta områden 
av människans liv och erfarenhe­
ter. Tarorkorten är därför tack­
samma som utgångspunkt för dis­
kussioner och förtroliga samtal, 
och kan med stor fördel användas 
av psykologer och terapeuter för 
att nå snabbare resultat i arbetet 
med sina klienter - alldeles bort­
sett från deras koppling till spådo­
mar och mystik. 

AT T B Ö R J A  M E D  TA R O T  

"It's a djungle out there" - Tarorkorten 
blir populärare och populärare - plötsligt 
har Tarorkorten blivit allmängods, och 
"alla" ska ha en Tarotlek. Men hur vet jag 
vad som passar mig? Vilken lek ska jag 
köpa? Vilken bok? Med ett exploderande 
intresse, ackompanjerat av alltför lite kun­
skap, förstår jag att man kan bli förvirrad. 

Det finns hundratals olika Tarotlekar, 
och det verkar ofta bero mer på tur än 
insikt om man far tag på en lek som pas­
sar. I en välsorterad butik som saluför 
Tarodekar kan man ofta hitta exempel på 

li·i;J.ii 
lekar från hela dess kända historia - från 
medeltida Visconti Sforza och Marseilles­
leken, med anor från J400-talet, till data­
program för PC och Macintosh, modell 
"CyberTarot" - allt i samma butik. 

Många lekar följer det traditionella 
mönstret med föreställande bilder på kor­
ten i Stora Arcanan, samt hovkorten i Lilla 
Arcanan, men inte på de övriga korten. 
Detta gäller samtliga äldre lekar, men även 
en del nyare, som t.ex. Crowley's Thoth, 
som enligt min mening passar ganska 
dåligt som nybörjarlek. Det är en fantas­
tisk lek som ingen står oberörd inför ­
somliga älskar den, andra tycker att den är 
hemsk, eller obehaglig - men den är allde-

les för svårtillgänglig för de allra flesta 
nybörjare. Jag tror tyvärr att den har blivit 
populär på grund av en kombination av 
reklam, sitt ockult mystiska rykte, samt att 
det går mode även i den här branschen . 

Som jag förklarade i den historiska 
resumen över Tarot, sker den kanske vikti­
gaste utvecklingen med Rider-Waite T aror. 
I den är det föreställande illustrationer på 
samtliga kort, och det gör hela arbetet 
mycket enklare, eller åtminstone tydligare. 
Om jag vid ett tolkningstillfälle använder 
en lek som bara har en abstrakt bild av 
fem stavar, eller sju bägare, måste jag besit-
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t a  teoretisk kunskap o m  vad dessa bägare 
eller stavar betyder, medan ett föreställan­
de konstverk talar direkt till mitt under­
medvetna. Därför är det mycket mer 
gynnsamt med sådana kort för att utveckla 
den intuitiva delen av tolkandet. En bild 
av tio svärd säger inte mycket, men ser jag 
en bild av en man som ligger på marken, 
badande i sitt eget blod och med rio svärd 
i ryggen, är det ganska självklart att jag far 
associationer till bilden. 

Med en Tamtlek som har starka bilder 
innehållande tydliga symboler på samtliga 
kort kan jag använda korten utan att 
egentligen ha någon större teoretisk kun­
skap om dem. Därför bör man alltid som 

nybörjare köpa en sådan lek. Om 
Rider-Waite (som för övrigt fort­
farande är den mest populära av 
alla Tarotlekar, och en ypperlig 
nybörjarlek) inte faller dig i sma­
ken, så kan det vara lämpligt att 
välja en lek som ändå härstam­
mar från den, som t.ex. Hanson­
Robens, Connolly, Arcus 
Arcanum, Robin Wood, Wirehes 
Tarot eller liknande. De har ofta 
ett utseende som skiljer sig från 
Rider-Waite, men bygger på 
samma tradition och symboler, 
med bilder på alla korten och 
ofta med liknande eller identisk 
innebörd. Det underlättar betyd­
ligt för användaren att komma in 
i korten. 

Det viktigaste av allt är dock 
att du letar dig fram till en lek 
som talar till dig, som ger dig 
associationer. Den "vackraste" 
leken är inte alltid den bästa ­
många har börjat med en lek som 
de först känt motvilja eller förun­
dran inför, men som uppenbarat 
mycket inom dem. Jag har å 
andra sidan själv köpt lekar som 
fascinerat mig i egenskap av 
konstnärliga verk, men som visat 

sig fungera ganska dåligt som arbetslekar. 
Du måste inte bara ha en enda lek. Du 

kan ha flera olika lekar, med kanske en 
favoritlek att arbeta med, och andra lekar 
som inspiration. Så om du absolut känner 
att du måste ha en specifik lek som visar 
sig vara svårtillgänglig, kan du kombinera 
den leken med andra lekar som hjälper dig 
att förstå intuitivt vad korten säger. Själv 
har jag elva olika lekar, varav jag använder 
två att arbeta med - Robin Wood, Stora 
Areanan ur Marseilles-leken, samt en jät­
testor Rider-Waite T aror som jag har med 
mig på kurser och föredrag. 



B Ö C K E R ,  K U R S E R  O C H  V I D E O 

Ett självklart sätt att lära sig Tarot är att gå 
en kurs, eller att läsa en bok - eller att 
köpa en instruktionsvideo och titta på 
den. Kurser och föredrag om Tarot plop­
par upp här och där, och ökar naturligtvis 
i frekvens i samma grad som mängden 
Tamttolkare ökar. Jag brukar själv rekom­
mendera att man går en introduktions­
kurs, men att man sen tar sig vidare på 
egen hand. Det är viktigt att du far din 
egen relation till korten, och ditt eget sätt 
att arbeta med dem. 

Böcker är det bästa sättet att fördjupa 
sig i ett ämne, och en bok jag ofta rekom­
menderar som nybörjarbok är samma bok 
jag själv började med: Thomas 
Jönssons bok "Tarot - den inre 
världsomseglingen". Den innehål­
ler i stort sett allt du behöver för 
att börja med Tarotkorren. 
Samme Thomas Jönsson har även 
framställt en enkel instruktionsvi­
deo, som tar upp det mest grund­
läggande inom Tarot, och finns 
att ta tag på genom Vattumannen 
Förlag. 

A R B E TA M E D TA R O T  

Att lägga ur  korren - det finns 
otaliga modeller av udäggsformer, 
och bland dem är väl det Keltiska 
Korset det populäraste. Det finns 
dock inga strikta regler alls - det 
viktiga är att du följer din intui­
tion och hittar en egen modell av 
upplägg. 

Många attraheras av 
Tarorkortens förmodade magi, 
men lika många skräms av den. 
Korren i sig själva besitter dock 
inte automatiskt någon mystisk 
kraft. Kraften står vi själva för. 
Korren sätter igång processer i 
ditt inre, och fungerar som kata­
lysatorer. För att fungera måste 
emellertid det rationella tänkan-
det kopplas bort, och det intuitiva kopplas 
in. Därför är intuitionen det viktigaste 
redskapet i arbetet med Tarorkorten - ej 
det teoretiska kunnandet. Du bör försöka 
att släppa taget, öppna dina sinnen, och 
låta bilder komma till dig. Om ett kort ger 
dig en viss association, så är det viktigt att 
låta den flöda, att inte censurera dig själv. 
Varje kort innehåller oändligt många tolk­
ningsmöjligheter, och det är viktigt att se 
dem i relation till varandra. All kunskap 
finns redan i dig själv - Tarorkorten hjäl­
per dig bara att ra fram den. 

Naturligtvis kan du tränga djupare och 

djupare in i kortens hemligheter ju större 
kunskap om korren och dess symboler du 
har - det är ingen nackdel att ha stor teo­
retisk kunskap, så länge det rationella inte 
tar överhanden. 

I alla andliga, religiösa eller ockulta 
sammanhang används olika redskap, heli­
ga ting. Dessa ting är dock inget annat än 
ting, materia, till dess att vi själva laddar 
dem med den energi vi vill att de ska 
representera, må det vara ett krucifix, ett 
pentagram, en gudagestalt eller en 
Tarorlek. Kraften finns i Dig - "May the 
Force be with You" . Att korren inte i sig 
själva besitter kraft eller magi, betyder 
dock inre att du kan behandla dem 

respektlöst och slarvigt. Vad du gör då, är i 
själva verket att vara respektlös mot dig 
själv och den förmåga du eventuellt har. 
Därför kan det vara bra att förvara korten 
på ett "speciellt" ställe, insvepta i en tyg­
duk eller en skinnbit, eller kanske i en 
vacker ask. Jag brukar själv tillverka askar 
till mina lekar, men det är naturligtvis 
högst personligt hur just du vill göra. 

V I K T E N  AV R I T U A L E N  

Människor har alltid skapat ritualer och 
högtider. En ritual är en hjälp att fästa 
uppmärksamheten på det du gör, även när 
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det är av sådan karaktär som att borsta 
tänderna. Tänderna blir förmodligen rena­
re, och betydligt nogrannare borstade om 
du gör en ritual av aktiviteten. Detsamma 
gäller naturligtvis i än högre grad i andliga, 
ockulta eller på annat sätt metafYsiska 
sammanhang. Du blir helt enkelt mer 
uppmärksam och medveten om vad du 
ägnar dig åt. Följaktligen kan det vara 
lämpligt att före en Tamtläsning göra 
någon liten ritual. Du kan tända ett ljus, 
kanske en rökelsepinne, och du kan breda 
ut ett särskilt tyg som du lägger dina korr 
på. Du kan även be en bön, eller göra 
något annat som förhöjer stämningen och 
stärker koncentrationen. Somliga kan 

tycka att detta är hokus-pokus, 
och det är det kanske också -
men så länge det hjälper mig att 
komma i konrakt med min intui­
tion, mina hjälpare, mitt högre 
jag, eller vem det nu är som hjäl­
per mig, så spelar det ingen större 
roll. Detta är en personlig sak, 
och det finns inga absoluta san­
ningar om hur det ska gå till. 
Man kan sammanfatta arbetet 
med Tarorkorren med den klas­
siska regeln för magiker - gör vad 
du vill, men skada ingen. 

S T O R A  O C H  L I L L A  A R C A N A N  

Stora Areanan består av 2 2  korr, 
numrerade från o till 21, och 
består av de korr vi väl vanligtvis 
förknippar med just Tarot ­
Narren, Döden, Djävulen, 
Eremiten, De Älskande m.fl .  
Dessa korr innehåller kraftfulla 
psykologiska arketyper, och fYller 
samma funktioner som mytolo­
giska figurer i olika folkrraditio­
ner. 

Lilla Areanan består av 56 
korr uppdelade i fYra sviter; 
Stavar, Svärd, Bägare och Mynt. 
Dessa korr känner vi också idag 

som de vanliga spelkorten, där de 
ursprungliga sviterna dock förvandlats till 
Spader, Klöver, Hjärter och Ruter. Den 
moderna leken har också tappat ett av 
hovkorten. Tamtleken har Page, Knekt, 
Drottning och Kung, och i den moderna 
har Pagen fallit bort, vilket reducerar kor­
tens antal till 52. Det enda trumfkorret 
som finns kvar i den moderna kordeken är 
Narren, som blivit Jokern. 

Många spågummor använder den van­
liga kortleken att spå med, men då går de 
också miste om de kraftfulla korten i Stora 
Arcanan. + 



De fysiska och yttre ufo-fenomenen banar väg för - och 

påskyndar - de inre och psykiska förändringsprocesserna hos människan. 

Möten med ufo :n är en jättekick för hela vår utveckl ing ! 

AV P ETER P ALM 

• •  

från andra an eter 
påskyndar människans utveckling 

ET VIKTIGASTE MED 

ufo-fenomenen är inte 
alla de oidentifierade, 
flygande farkosterna 
och utomjordingarna. 
Det är i ställer den 
enorma förvandlings­

kraft som själva iden om de utomjordiska 
farkosterna skapar hos människan, både 
individuellt och kollektivt; de gör att vi 
utvecklas snabbare, inre minst psykiskt, 
menar Jan Fjellander under ett av sina 
många livfulla föredrag i den ideella freds­
föreningen Peace Quest. 

Jan Fjellanders föräldrar var teosofer. 
Modern gav under större delen av sitt liv 
ur en ridskrift om Den Heliga Graal och 
fadern var aktiv inom den liberala katolska 
kyrkan. Jan Fjellander är således uppväxt 
med alla de frågor som rör livers och uni­
versums andliga och merafysiska områden. 

Han betrakrar sig själv som en öppen­
sinnig och ständigt sökande människa och 
säger sig ha en korp på varje axel. Den ena 
korpen accepterar gladeligen varje ny teori 
om livet och världen, hur vildsint och fan­
tasifull den än må vara. Den andra korpen 
granskar allt nytt och främmande med 
superkritisk blick och kraxar avvisande och 
avfärdande. 

Ufo-fenomenet ligger knappast inom 
ramen för vad vi kan förstå och intellektu­
ellt bemästra. Det som ytterligare kompli­
cerar saken är att vi är benägna att tro på 
våra egna upplevelser men ändå vill ha 
rationella förklaringar till allting. 

Den som varken har sett några ufo :n 
eller tror på möjligheten av att sådana exis­
terar brukar försöka hitta naturliga förkla­
ringar. Antingen sägs de främmande far­
kosterna egentligen vara naturliga feno­
men som varma och kalla luftskikt som 
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möts eller redan existerande stjärnor och 
planeter på himlen. Eller också söker man 
mer mänskliga, psykologiska förklaringar 
som att det hela rör sig om misstolkningar, 
lurendrejerier eller rena galenskaper. 

Den mer nyfikne och öppensinnige 
måste bl.a. fråga sig varför så många av de 
säkerställda ufo-observationerna har så 
tydliga icke-fysiska egenskaper. Hur ska 
man kunna förklara det faktum att vissa 
ufo:n rör sig med otroliga hastigheter? 
Och de enorma accelerationerna, de spek­
takulära vinkelflygningarna och de plöt­
sliga expansionerna? 

Finns det jordiska förklaringar; är allt 
bara inbillning eller kanske hemliga mili­
tära projekt? Eller finns det icke-jordiska 
förklaringar som andra dimensioner och 
rum-tidbegrepp eller besökare från Mars 
och Sirius? Frågorna står öppna och var 
och en måste söka sina egna svar. 



Jan Fjellander har haft flera egna ufo­
upplevelser och berättar om den mest dra­
matiska som inträffade en j uninatt 1 974: 

Utanför Södertälje bodde på den tiden 
konstnären Friedrich Jurgensen som sade 
sig få kontakt med avlidnas andar genom 
radion. Dessutom hade han en bandspela­
re genom vilken datorn Rombus 4-D med 
metallisk röst sades tala om sina kontakter 
med den påstådda rymdintelligensen "De 
Nio" . 

Jan Fjellander och några vänner beslu­
tade sig för att besöka J lirgensen och för­
söka undersöka dessa märkliga påståenden 
om övernaturliga kontakter. 

Under bilfärden dit känner Jan att det 
inte är någon slump att han 
är på väg till J lirgensen och 
att "de vill ha kontakt" och 
att "det kommer ett medde­
lande". 

Uppskakad av detta, 
men samtidigt mycket nyfi­
ken på de experiment med 
radio och bandspelare som 
utlovats anländer Jan 
Fjellander tillsammans med 
vännerna till J lirgensen. 

Klockan hinner bli halv 
tolv på natten, innan det 
blivit dags för experimen­
ten,  och strax innan passar 

Jan Fjellander på att gå 
utomhus för att ta en rök­
paus. I hans huvud kretsar 
tvivlen och frågorna kring 
utomjordingarnas existens. 

Just då glider ett väldigt ovalt rymd­
skepp upp på natthimlen. Det rör sig lj ud­
löst på några kilometers avstånd och ett 
band av blinkande och flimrande ljus syns 
tydligt vid dess sida. 

När det närmar sig skriker Fjellander 
åt de andra att komma ut och två av hans 
vänner springer ut och ser också ufo:t. 
Strax innan det sakta försvinner bakom 
trädtopparna hör Jan en röst inne i sitt 
huvud som säger: "Sure, don ' t worry. We 
exist. " 

Efter denna upplevelse börjar en lång 
bearbetningsprocess. Inget han tidigare 

upplevt i livet stämmer med det inträffade. 
Han kan dock inte avfärda det som fanta­
sier, eftersom två av hans vänner också såg 
det väldiga flygande föremålet i luften. 
Detta objektiva faktum blandades med 
den subjektiva och individuella upplevel­
sen av rösten han hört inne i sitt eget 
huvud. Efter en lång period av grubblande 
förvirring bestämmer han sig till slut för 
att rösten, var den än kom ifrån, besvarat 
hans fråga om ufo:n och utomjordingar. 
Svaret är: "Ja, vi finns!" 

I denna och senare ufo-upplevelser Jan 
Fjellander haft har det funnits samma psy­
kiska koppling. När han känt på sig att 
något ska ske eller att ett meddelande ska 

ges, har detta också inträffat. Detta anser 
han inte berott på vare sig slumpen eller 
tillfälligheternas spel . Det har i stället 
berott på den mänskliga PSI-förmågans 
prekognitiva färdighet att förnimma fram­
tida händelser. 

Jan Fjellander menar att när man stu­
derar de fall där personer haft kontakter 
med ufo:n och utomjordingar framträder 
ett tydligt mönster. Personerna i fråga har 
ofta haft någon form av ljusupplevelse som 
barn, där ljuset upplevts som kärleksfullt 
och omslutande. Ur ljuset har ofta en ges­
talt trätt fram eller har det hörts en röst 
som meddelat något om personens framti-
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da öde. Det har antingen varit något mer 
kortsiktigt av vardagligt slag eller något 
mer grundläggande långsiktigt. 

Senare i livet får dessa personer drama­
tiska ufo-kontakter som gör att deras liv 
skakas om och förändras. Nya inre upple­
velser börjar uppträda, t.ex. positiva och 
livgivande möten med ufo:n i drömmar. 
Dessutom börjar nya psykiska förmågor 
utvecklas, t.ex. prekognition, telepati och 
en ökad känslighet i största allmänhet. 
Sådana människor utvecklar större kreati­
vitet och tänker i mer positiva och kon­
struktiva banor. 

Ufo-fenomenets betydelse förstärks 
delvis av att det kan finnas en individuell 

eller kollektiv frustration 
över att människors livssitu­
ation eller situationen i lan­
det är svår att klara av. 
Tanken att få hjälp utifrån 
känns befriande och mycket 
tilltalande och fyller helt 
klart ett behov. 
Men det fungerar också på 
ett annat sätt: vi blir mer 
ödmjuka när vi förstår att 
det finns andra civilisatio­
ner som är överlägsna vår 
egen och lär oss därför att 
bättre prioritera vad som är 
viktigt respektive oviktigt i 

det ger 

ar; att tänka 

våra liv. De enorma utveck­
lingspotentialer som tycks 
finnas gör att vi med större 
allvar måste betänka vart vi 

går. Vi ser saker ur andra och mindre låsta 
perspektiv. Vi lyfter oss själva i håret och 
känner det som en utmaning att utveckla 
vår teknologi och vårt sätt att leva snab­
bare och i en mera positiv riktning. Kan 
andra, så kan vi! 

Jan Fjellander menar att ufo-fenome­
net ofta skapar kaos och förvirring, men 
det ger oss också fantastiska möjligheter 
att bryta ned gamla spärrar; att tänka 
annorlunda och att gå vidare på ett nytt 
sätt. Därför är inte de fysiska ufo:na det 
viktigaste, utan det som händer med oss 
själva psykiskt via dessa fenomen och de 
utvecklingsmöjligheter de skapar. • 
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TRO & VETENSKAP 

Ungdomar tror i stor utsträckning på paranormala 

eller ockulta fenomen visar en undersökning som religionssociologen 

U lf Sjödin vid U ppsala  universitet gjort. 

• •  

UNDERBOKNING VISAR 
STORT OCKULT INTRESSE 

PPSLAG TILL UNDER­
sökningen fick Sjödin 
då han undervisade i 
ämnet religionskun­
skap på gymnasienivå. 
Han fann då att ung­
domarna både var 

intresserade av och trodde på paranormala 
fenomen som reinkarnation, astrologi och 
spiritism. Undersökningen genomfördes i 
fYra svenska städer, Piteå, Falun, Stock­
holm och Värnamo. Den visade att drygt 
hälften av ungdomarna tror på prekogni­
tion, d.v.s .  att man kan se in i framtiden. 
Var femte tror på psykokinesi, att man 
med tankens kraft kan flytta föremål och 
lika många tror på astrologi. Sjödin note­
rade att utbildning och samhällsklass inte 
spelade någon roll för resultatet. Anta­
gandet att ungdomar med lägre utbildning 
i större utsträckning skulle tro på paranor­
mala fenomen är felaktigt. Det verkar 
mera vara en fråga om livsstil och självut­
veckling. De som tror på paranormala 
fenomen är också intresserade av andra 
självutvecklande verksamheter som littera­
tur, konst och musik. Däremot finns det 
vissa könsskillnader. Flickor tror i lite stör­
re utsträckning på övernaturliga fenomen 
än pojkar. Enda undantaget är tron på ut-

AV P ETER HOLST 

omjordiska varelser, där pojkarna är mera 
övertygade (38%) än flickorna (26%). 
Sjödin tror att detta beror på könsrollerna, 
där pojkarna med intresse för science-fic­
tion och teknik har lättare att acceptera 
utomjordiska farkoster. 

Geografiskt fanns det inga skillnader 
med undantag för Värnarnaungdomarna 
som är något mer skeptiska till paranor­
mala fenomen än de övriga. Sjödin förkla­
rar detta med att Värnarna ligger i det s .k. 
"bibelbältet", där det finns en stark norm 
för vad man bör tro. Frågorna visade att 
Värnarnaungdomarna i högre utsträck­
ning är bekännande kristna än de övriga 
ungdomarna i undersökningen. 

Att ungdomar i så hög grad tror på 
paranormala fenomen kan ha flera olika 
orsaker, menar Sjödin. De två stora insti­
tutionerna, kyrkan och vetenskapen, som 
haft näst intill monopol på vad man får 
tänka, har förlorat sin auktoritet. Sverige 
är idag ett sekulariserat samhälle där ra 
människor går i kyrkan. I sekularisering­
ens kölvatten har pluralism, fragmentise­
ring och individualism följt. 

Livsåskådningarnas marknad har öpp­
nats med ett varierat individanpassat 
utbud. Var och en blir salig på sin tro. 
Samtidigt har de vetenskapliga och tekno-
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logiska framgångarnas baksida, t.ex. miljö­
förstöring och oförmågan att lösa mänskli­
ga problem,  blivit kända. Tron på paranor­
mala fenomen är en realitet i många unga 
människors vardag och bör därför inklude­
ras i ämnet religionsvetenskap, menar 
Sjödin. 

Håller en för bara tiotalet år sedan his­
nande tanke på att bli verklighet? • 
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ALlEN NATION 
Dark Horizon 

(SF Video) 

Kenneth Johnson , mannen bakom 
den kära , gamla TV-serien V ståtar 
som regissör ti l l  detta långfi l m­
slånga avsnitt av TV-serien Alien 

Nation (som i sin tur bygger på en 
biofi lm)  och det m ärks. V-stämning­
en vi lar tungt över produktionen. 

Och inte mig emot .  Den matine­
aktiga anda som var en av nämnda 
series hörnstenar sjunker jag gärna 
in i , i tider då hjärnan kräver något 
som är enkelt, något som klart defi­
n ierar gränsen mel lan svart och vitt, 
gott och ont (som så ofta förr i Alien 

Nation-sammanhang spinns hand­
l ingen kring rasism och främl ingsfi­
entl ighet). 

Men skal l man vara riktigt ärl ig, 
så är  verket, trots den skickl iga han­
teringen av sitt standardschema, 
l i ka lättsmält som lättglömt. 

CYRIL TÖNISBERG 

PUPPET MASTERS 
(Buena Vista) 

Trots att den bygger på en roman av 
Robert Hein lein är detta mest en 
rip-off på Don Siegels klassiska 
Världsrymden anfaller ( Invasion of 

the Body Snatchers), kryddad med 
massor av äcke leffekter. 

• 

recenszoner 
Pentagram tipsar och avråder inför besöket i videobutiken och bokhandeln .  

Är s lemmiga plattfiskar från yttre 
rymden som sätter sig i nacken på 
folk  och med hjä lp  av tentakler bör­
jar suga hjärnsubstans för att över­
ta deras personl ighet kombinerat 
med gammal  hederlig b-fi l mskänsla 
din kopp te finns här onekl igen en 
del att hämta. Sjä lv hade jag rätt 
ku l .  lättspytt. CYRIL TÖNISBERG 

VILLAGE OF THE DAMNED 
(CIC Video) 

För ca 15 år sedan var John 
Carpenter, efter triologin Alla hel­

gons blodiga natt, Flykten från New 

York och The Thing, Gud hos al la 
skräckfi lmsfantaster. Sedan bar det 
- om skämtet t i l låts i dessa sam­
manhang - käpprätt åt helvete. En 
viss u ppryckn ing märktes äntligen i 
fjolårets l skräckens skugga (San­
d rews) ,  men sorry, i och med Village 

of the Damned är den gamle mästa­
ren åter t i l lbaks på det senaste 
decenn iets mediokra n ivå. Och al la 
ind ikationer tyder dessvärre på att 
mannen för a l lt id tappat den en 
gång så suveräna förmågan att 
bygga upp krypande obehag - det 
som kal las stämningar. Carpenter 
förlitar sig numera på expl icit skräck 
av standardsn itt. Ok, fi l men kan 
passera som en stunds hyfsad 
underhål ln ing,  men den ger samti­
digt en god förklaring t i l l  varför 
earpenters sn ickerier numera i de 
flesta länder får premiär  d i rekt på 
video - istäl let för b io .  Bara iden att 
återskapa 50-ta lets amerikanska 
kommunistfobier a la invasions­
metamorfos utan att t i l lföra koncep­
tet minsta l i l la  ti l l stymmelse av 
nytänkande säger väl det mesta? 

CYRIL TÖNISBERG 
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ROSWELL 
Besökare från det okända 

(SF Video) 

Det på senare t id - p.g.a. den 
"nyupptäckta" obduktions-fi l men -
åter aktua l iserade Rosweil-fallet (vi 
talar a l ltså om ett U FO som sägs ha 
kraschat i ett ökenlandskap nära en 
m i l itärförläggning i New Mexico 
194 7 med både döda och överle­
vande utomjordingar ombord) som 
TV-fi l m .  

Dessvärre är denna fi lmatisering 
mer intressant än spännande, v i lket 
med tanke på det tacksamma 
ä mnet är ett klart underbetyg. 
Frånsett den " upplysande" faktorn 
t i l lhör en utmärkt sminkad Kyle 
Maclachlan (agent Cooper i Twin 

Peaks), en god t idskulör och ett kort 
gästspel av countrystjärnan Dwight 
Yokam ljuspunkterna i t i l l stä l ln ing­
en. Men de borde ha varit fler. 

CYRIL TÖNISBERG 

SEKTEN 
(Scanbox) 

Den medelålders, men fortfarande 
väld igt attriktiva modern i en ameri­
kansk helyl lefami lj börjar av o l ika 
anledningar ifrågasätta s in  t i l lvaro 
och hamnar p .g. a .  detta - precis 
som titel n  så subti lt antyder - så 
småningom i klorna på en sekt. 
Dessvärre är  transportsträckan dit  

l i ka med ha lva fi l men , vi l ket är i 
längsta laget för a l la som vet vartåt 
det kommer att barka (gissningsvis 
samtl iga tittare över 9 och ett halvt 
år). 

Annars är Sekten en hyggligt 
utförd sak, som som trots sin kritis­
ka hå l ln ing t i l l  ämnet ifråga framstår 
som relativt objektiv. Utan att det 
för den sku l l  lyser igenom några 
större doser äkta engagemang. E l ler  
kanske precis därför. 

För den oinvigde som v i l l  b i lda 
sig en första uppfattning om hur 
sekter kan (m iss)skötas har skapel­
sen dock en del att erbjuda. Det l ig­
ger helt säkert avsevärd sanning 
bakom detta drama,  men dramatur­
giskt är ti l l stäl l n ingen trots a l lt l ite 
väl k lyschig och förutsägbar - upp­
lagd enl igt amerikanskt standardfor­
mulär  för TV-fi lmer - för att belönas 
med något högre betyg. 

CYR IL TÖNISBERG 

STARGATE 
(Scanbox) 

En ganska välgjord science fiction­
rul le,  om än med några logiska kul­
lerbyttor. Det hela börjar med att en 
svensk arkeolog gör ett egendoml igt 
fynd vid pyramiderna i Egypten 
1928. Det han hittade var en gigan­
t isk stenring. Sedan fyndet gjordes 
har m i l itär expertis i samarbete med 
egyptologer försökt k lura ut vad ring­
en ska användas t i l l .  Lösningen på 
gåtan u ppenbaras av den något för­
virrade egyptologen Daniel J ackson 
(James Spader) . stenringen är  i sjä l­
va verket en port t i l l  en annan del 
av un iversum,  en "stargate" .  Över­
ste Jack O ' Ne i l  ( Kurt Russel l )  får i 
uppdrag att utforska stjärnporten 



ti l l samman med ett team soldater. 
De ger sig av med Jackson i s läp­
tåg genom stenringens vattenl ik­
nande öppn ing och kommer ut 
genom en l ikadan stenring i andra 
änden av vårt un iversum.  

Platsen de kommer ti l l  påmin­
ner inte så l ite om det forntida 
Egypten .  Den är befol kad med 
människor som talar en fornegyp­
tisk d ia lekt men som av sina gudar 
är förbjudna att skriva och läsa. 

Snart inser teamet att en stor 
fara hotar i form av härskaren Ra,  
en främmande existens som tagit 
en männ iskas kropp i besittn ing. 
Ti l l  s in hjä l p  har Ra varel ser som 
l i knar de fornegyptiska gudarna 
Horus och Anubis.  Teamets uppgift 
b l i r  att se t i l l  att Ra i nte kan ta sig 
t i l l  Jorden.  Huruvida de lyckas el ler  
inte tänker jag inte avslöja.  

En k lart  sevärd v ideo,  speciel lt 
om man är intresserad av science 
fiction och forntida Egypten .  

TORSTEN BODEKULL 

FRANKENSTEIN 
( Egmont) 

Kenneth Branagh har i mina ögon 
al lt id framstått som en pretentiös ,  
egofixerad mjukisrnaeho t i l l  kultur­
knutteregissör (även om han också 
uppvisat förtjänster och lyckats hyf­
sat med vissa produktioner) och 
han förnekar sig inte här hel ler. 
Tvärtom. Branagh skvätter och 
sprätter värre än någonsin .  Hälften 
av fi lmrutorna i Frankenstein t i l läg­
nas svulstiga, heroiska närbi lder 
på den egna arbetande och älskan­
de rödlätta engelska överkroppen -
jo,  han spelar i van l ig ordn ing 
huvudrol len själv - nybyggd och 
grann som den är. 

Detta plus alla patosfyl lda rep l i­
ker resulterar i en i det närmaste 
kal kanaktig upplevelse, även om 
storyn som sådan är bra , Robert 
De Niro som monstret är utmärkt 
och make-upen smått fantastisk. 

Nämnas bör att arbetet i k l i pp­
rummet ej hel ler står i paritet ti l l  fil­
mens fåtaliga förtjänster. 

CYRI L  TÖNISBERG 

RECENSIONER 

WITCH HUNT 
(SF Video) 

Pau l  Schrader, kanske mest känd 
som manusförfattare t i l l  Martin 
Scorseses Taxi Driver och Tjuren 

från Bronx, har haft en nästan osan­
nol ikt ojämn karriär  som regissör. 
Allt från ambitiösa cineastiska för­
sök ( Mishima) t i l l  verk, främst av TV­
karaktär, som varit rena b lajet. 
Witch Hunt måste dessvärre in räk­
nas i den senare kategori n .  

Vi befinner o s s  i Hol lywood under 
50-talet. En obehagl ig pol it isk stäm­
n ing råder i solskensstaten,  men i 
denna märkl iga mix av pastisch ,  
parodi och travesti är det inte kom­
munistsympatisörer som jagas -
utan utövare av magi . En verksam­
het som enl igt fi lmmakarna skul le 
vara ytterst utbredd i fi lmstaden v id 
denna tidpunkt! 

Ett kompetent användande av 
datorgenererad teknik och några 
småku l " i n-jokes"  (huvudkaraktären,  
gestaltad av Denn is  Hopper, är en 
privatdeckare vid namn Phi l iph 
Lovecraft) räddar emel lertid i nte 
denna fi l m ,  u rsprungligen produce­
rad för den amerikanska kabelkana­
len HBO.  Det bestående intrycket av 
Witch Hunt är en (fi lm) lek t i l l  synes 
helt utan mål e l ler  men i ng. 
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CYRIL TÖNISBERG 

JOHNNY MNEMONIC 
och andra berättelser 

Wil l iam Gibson.  
(Norstedts) 

Ett urval ur novel lsam l i ngen Burning 

Chrome, ursprungl igen utgiven 
1986, i v i lken förlagan ti l l  den i 
dagarna bio- och videoaktuel l a  fi l­
men Johnny Mnemonic ingår, vi lket 
väl ganska tydl igt förklarar varför 
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denna roman s lår ner på den sven­
ska marknaden just n u .  Några tyng­
re l itterära argument föreligger näm­
l igen i nte . Här  finns förvisso antyd­
n i ngar t i l l  det jag tycker så mycket 
om hos Gibson ; det desi l lusionera­
de, samtidigt så coola och vemodi­
ga språket, de läckra mi ljöski ldri ng­
arna,  de udda karaktärerna - a l lt 
mot en framtidsfond vi redan idag 
ser konturerna av. 

Men framför a l lt bokens in ledan­
de novel ler, Johnny M i nkluderad , är  
trista. 

Det blir bättre a l lteftersom,  och 
summan bl i r  några synbara skisser 
t i l l  något stort som komma ska l l ,  
s m å  förövn ingar i drogteknologisk 
romantik - vissa trots al lt k lart läs­
värda.  Dock främst för inb itna 
Gibson-fanatiker. CYRIL TÖNISBERG 

THREE BOOKS OF 
OCCULT PHILOSOPHY 
Heinrich Cornel ius  Agrippa 

( Liewel lyn Publ ications) 

Äntligen har en bok jag länge gått 
och suktat efter kommit i översätt­
n ing, näml igen Heinrich Corne l ius  
Agrippas på l at in skrivna De Occulta 

Philosophia som i engelsk översätt­
n ing heter Three Books of Occult 

Philosophy. Det är på denna bok de 
flesta moderna böcker i magi är 
grundade. Boken gavs första gång­
en ut på latin i Antwerpen 1531 och 
är en sammanstä l ln ing av all den 
magiska och ocku lta kunskap som 
fanns på den tiden.  Agrippa stödde 
sig på äldre egyptiska, grekiska, 
romerska, arabiska och judiska för­
fattare som hade föregått honom . 
" Den ockulta filosofin "  är den mest 
heltäckande översikt av hedn isk och 
nyplatonisk magi som någonsin 
sammanstäl lts .  Den engelska över­
sättn ingen,  en modern isering av 
James Freakes version från 1651,  
är försedd med en utmärkt notappa­
rat av Donald Tyson ,  som också 
redigerat och sammanstä l lt materia­
let. Boken är rikl igt i l l ustrerad och 
försedd med korrespondenstabel ler 
o .dyl . Ett måste för varje sann ockul-
t ist! TORSTEN BODEKULL 

NÄRKONTAKT 
Whitley Strieber 

(Forum) 

Det här är en k lassiker inom U FO-l it­
teraturen!  l Närkontakt ski ldrar Whit­
ley Strieber hur han blev bortförd av 
utomjord iska vare lser och hur han 
med hjä lp  av hypnos minns de fruk­
tansvärda händelser han var med 
om på främl ingarnas rymdskepp. 
Han ski ldrar med kus l ig precision 
hur han balanserar på gränsen ti l l  
vansinnet n ä r  sanningen uppdagas. 

Boken skapade en mindre hyste­
ri då den kom ut och Striebers 
beskrivn ing av utomjord ingarna blev 
arketypisk för hur rymdvarelser ser 
ut. Man talar numera om "Strieber­
varel ser" då man beskriver små 
bleka varelser med stora sneda 
svarta ögon. Stre iber berättar myck­
et konkret hur han får nattliga 
besök av främl ingarna, hur de tar 
ombord honom på rymdskeppet och 
hur han undersöks och förhörs. Han 
beskriver t i l l  och med hur varelser­
na luktar. 

Strieber är en driven författare , 
med ett flertal andra böcker bakom 
sig, v i lket gör boken ti l l  en både 
spännande och skrämmande läs­
n i ng. Al la som är intresserade av 
U FO : s  borde läsa Närkontakt, dock 
ej efter mörkrets utbrott. Man vet ju 
aldrig när man får besök. 

PETER HOLST 

UNIVERSUMS BARN 
Rauni-Leena Luukanen 

(Trevi) 

Den finska läkaren och ufologen 
Rauni-Leena Luukanen är flitigt 
exponerad i med ia .  Hennes senaste 
bok heter Universums barn och 
hand lar  ti l l  stor del om vad som ska 
hända med jorden i framtiden .  Hon 



(Forts. från foregående sida.) 
menar att mänskl igheten närmar sig 
s lutet, men att vi fortfarande kan 
räddas om vi s lutar med krig och 
m i ljöförstöring. 

Boktiteln refererar t i l l  mänskl ig­
heten som betraktas som un iver­
sums barn av utomjordiska existen­
ser. 

Luukanen gör en del hårda utfal l  
mot kyrkans dogmer, trots detta är 
hennes egna skrifter är mycket l ika 
förkunnelser. Och som a l la  andra 
rel igösa texter så i n nehål ler Luuk­
anens bok många motsägelser. 
I b land är människornas öde förutbe­
stämt enl igt "den kosm iska pla­
nen " ,  ib land skapar människorna 
sjä lva sitt öde. Det finns förvisso en 
del intressanta resonemang i 
Luukanens bok, men tyvärr utveck­
lar hon aldrig dessa; hon ger hel ler 
aldrig några exempel på vad hon 
menar. Det bl ir mest en massa löst 
prat om färger, kosmisk musik, fre­
kvenser och vibrationstaL Endast för 
de redan frälsta a l ltså .  

PETER HOLST 

N Y H E T E R  V A R J E V E C K A 
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RECENS IONER 

UFO - i myt och verklighet 
Håkan Blomqvist 

MÖTET l GLÄNTAN 
Clas Svahn & Gösta Carlsson 
(Nyköpings Tvärvetenskapl iga 

BokföreningjParthenon)  

Två böcker skrivna av personer med 
anknytning ti l l  fören ingen U FO­
Sverige. Blomqvist är ordförande i 
Arkivet för U FO-forskn ing, Svahn är  
ordförande i U FO-Sverige. U FO­
Sverige har en mycket försiktig 
instä l ln ing t i l l  U FO-fenomenet, vi lket 
slår igenom i böckerna;  man är nyfi­
ket trevande snarare än tvärsäker. l 
UFO - i myt och verklighet gör 
Blomqvist en expose över de vikti­
gaste U FO-kontakterna sedan andra 

världskriget - från Hynek och Adam­
ski ti l l  Strieber. Han går också ige­
nom många av fenomenen som kan 
knytas til l U FO : s ,  t.ex. " m ännen i 
svart" .  Blomqvists har u nder en 
l ång följd av år studerat U FO-feno­
menen,  både i Sverige och utom­
lands,  vi lket resulterat i en bok som 
är en av de få seriösa sammanstäl l­
n ingar i ämnet på svenska. 

av de mest omskrivna i svensk 
press. Legendariske Eugen Semitjov 
skrev om fal let i A l lers i början på 
sjuttiotalet - vi lket orsakade rena 
folkvandringen till gläntan .  Intresset 
var så stort att Carlsson med egna 
pengar lät uppföra ett monument 
över landningen .  l boken återger 
Svahn och Carlsson hela h istorien. 
Även brister och oklarheter redovi­
sas, vi lket kan tyckas märkl igt då 
Carl sson sjä lv är medförfattare. 
Men Svahn är  förmodligen al ldeles 
för bra journa l ist för att missa luck­
orna i berättelsen . Och det är inte 
så att h istoriens trovärdighet sjun­
ker för att man påpekar bristerna, 
snarare tvärtom. Att männ iskor 
glömmer, missuppfattar och rör t i l l  
saker i dessa sammanhang är inte 
så konstigt, U FO-kontakter ti l l hör 
knappast vanl igheterna. 

Mötet i gläntan är skriven av 
Svahn ti l l sammans med " Pol len­
kungen"  Gösta Carlsson. En maj­
kväl l  1946 mötte Gösta Carlsson en 
farkost med okända varelser i en 
glänta i skogen utanför Ängelho lm.  
Varelserna hjä l pte Carlsson med ett 
antal uppfinn ingar, b l .a .  ett pol len­
preparat som han sedan blev förmö­
gen på. Carlssons närkontakt är  en 

Det här är  två matnyttiga böcker 
om man vi l l  få ökad insikt i U FO­
fenomenet. Dessutom vä lskrivna 
och väldisponerade, något man inte 
är  bortskämd med i den här genren .  
Läs dom!  PETER HOLST 

JAG 

ILONA VIGART 
Lyd ia Taykmens dotte rdotte r från U ngern 

spår Dig och hela Ditt liv 

Ger ä v e n  r å d  och hj älp med ekonomi n,  hälsan, 

kärleken i l ivets  al la och många omständigheter. 

Jag spår även i Tarotkort och i m i n  ärvda kristal l kula.  

Sysslar också med astrologi  och ställer horoskop 

med mycket mera som gör dig lyc klig.  

M itt telefon n u m mer 
049 5-303 2 2  

K ä r l e k e n s  t r ä d  
CATUABA PLUS är en av de mest använda och respekterade 
produktema i Brasiliens skattkammare mot nedsatt sexlust, 
som idag är mera utbredd än någonsin.  Det är ett problem för 
både äldre och medelålders människor, men också i utsträckt 
grad hos yngre, som de inte finner något bot för. På uppdrag 
av WHO (Världshälsoorg . )  undersökte den brasilianska rege­
ringen I 20 olika plantor med kända afroeeffekter och CA TU­
ABA PLUS var den som hade den största effekten. 
Lokalbefolkningen har i århundraden använt detta medel. 
RETURRÄ TT: Om effekt ej har uppnåtts efter 30 dagar, har Ni rätt 
att returnera burken med kvitto, och vi betalar tillbaka pengama inom 
I 4 dagar. Innehåller 1 20 st ta b. 550 mg. Räcker i 2 mån. 
Pris I 89:- exkl porto & postförskottsavgift Förskott=portofritt. 
Postgiro I 9 60 17-8 

Dygnet runt 0470-475 32 Bio Medic Box 3232, 350 53 Växjö 
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ordlista 
För att hjä l pa våra läsare att navigera i ocku ltismens vidsträckta ocean följer här en esoterisk ord l i sta 

som förklarar de vanl igast förekommande begreppen inom det som ib land kal las nyand l ighet. 

Alkemi - den forntida vetenskapen i kon­
sten att omvandla oädla metaller till 
guld och silver. Är också ett filosofiskt 
system för att transformera själen hos 
utövaren. Mycket av alkemins språk 
bygger uteslutande på symboliska bilder 
och alkemiska tecken. 

Almadel - talisman i vit vax med inskrip­
tioner i form av namn på änglar och 
andar, används inom den rituella magin. 

Ande - det odödliga elementet inom oss, 
det universella medvetande som alltid 
behåller sin egenart. 

Animism - den religiösa föreställningen att 
hela naturen är besjälad; stenar, vatten, 
jord O.S.V. 

Arketyp - begrepp definierat av C.G. Jung 
som en ursprunglig föreställning grun­
dad i det kollektiva undermedvetna. 
Arketyper är ofta av allmängiltig karak­
tär och omfattas globalt av hela mänsk­
ligheten. Både korset och pentagrammet 
är betecknas som sådana, tarorkortens 
bilder är en annan sorts arketyper. 

Astralkropp - stommen kring vilket den 
fysiska kroppen är uppbyggd. Astral­
kroppen är den del av människan som i 
vissa fall anses kunna lämna den fysiska 
kroppen och färdas fritt, s .k. astralresa. 

Athame - dubbeleggad svartskaftad ritual­
kniv, som används av häxor och magiker 
för att dra upp den magiska cirkeln runt 
om sig samt samla upp och rikta kraft. 

Aura - ett för de flesta människor osynligt 
energifält eller fluidum som omger alla 
levande varelser och djur. Genom men­
tal träning anses man kunna öva upp 
förmågan att se levande varelsers aura. 

Baal - fenicisk fruktbarhets- och vegeta­
tionsgud, ordet betyder Herre. 

Chakra - hinduiskt ord som betyder hjul 
men som används som beteckning för 
de sju andliga centra i människan som 
börjar i genitalierrakten och slutar högst 
upp på hjässan. 

Coven - en grupp av häxor som samlas för 
att utföra ceremonier på sabbaten. 
Traditionellt brukar en coven bestå av 13 
medlemmar. 

Ektoplasma - även kallat teleplasma eller 
psykoplasma, en egendomlig virakrig 

dimliknande substans som ibland sägs 
strömma ut ur munnen eller näsan på 
psykiska medier. Kan även anta fast 
form föreställande exempelvis en hand 
eller ett ansikte. 

Esoterisk - ordet betyder fördolt, hemligt. 
Oftast beteckningen på den riktning 
inom en religion eller lära som brukar 
kallas mysticism. Inom kristendomen -
gnosticismen, inom j udendomen - kab­
balismen och inom islam - sufismen. 
Esoterisk kunskap bibringas många 
gånger med hjälp av symboler och ritua­
ler. 

ESP - engelsk förkortning: Extra Sensory 
Perception. Begreppet står för mentala 
förmågor utanför vetenskapens gängse 
förklaringsmodeller - telepati, psykome­
tri, clairvoyance m.m. 

Eter - den osynliga substans som fyller 
hela universum och genomtränger allt. 
Ej att förväxla med fysikens eter. 

Exoterisk - motsatsen till esoterisk, den 
yttre öppna delen av en religion/lära. 

Fetisch - symboliskt objekt med magisk 
kraft, avsett att driva bort onda krafter 
och skydda ägaren. Kan även beteckna 
ett föremål för sexuell dyrkan, s .k. feti­
schism. 

Gematria - kabbalistisk metod att tolka 
det dolda budskapet i Gamla Testa­
mentet. Kabbalisterna betraktade GT 
som en kod som kunde dechiffreras med 
matematiska och anagrammatiska meto­
der vilka skulle avslöja Guds mening 
bakom orden. 

Gnosticism - tidig mystisk och esoterisk 
riktning inom kristendomen. Förbjöds 
av kyrkan under de första århundradena 
efter Kristus död. Ordet gnosis är grekis­
ka och betyder vetande eller insikt. 
Gnostikernas viktigaste mål var att lära 
känna Gud. 

Grafologi - konsten att genom en persons 
handstil uttolka dennes personlighet. 

Grimoirer - medelrida samlingar av magis­
ka ritualer, formler och besvärjelser. 

Gris-Gris - amulett som bärs av afrikanska 
stammar som skydd mot trolldom. 

Hexagram - sexuddig stjärna, s.k. Davids­
stjärna. 
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Inkarnation - själens boning i kroppen. Se 
även reinkarnation. 

Initiering - magisk ceremoni som avser att 
med symboler eller annan esoterisk kun­
skap inviga en människa i de ockulta 
mysterierna. 

Imago - figur laddad med riktad kraft, 
exempelvis. en vaxdocka med hår, naglar 
eller blod från den person man vill 
påverka med imagon. 

JHVH - j udarnas heliga och hemliga namn 
på Gud. Detta namn får ej uttalas utan 
brukar ersättas med orden Adonai 
(Herre) eller Elohim. 

Maitreya - namnet på den kommande 
inkarnationen av Buddha, den femte 
och slutliga reinkarnationen. Gautama 
var den fjärde. 

Makrokosmos - den stora världen, Guds 
universum och världsalltet. 

Mikrokosmos - den lilla världen, männis­
kan och hennes värld, tros vara skapad 
till avbild av Guds universum. 

Nekromanti - en form av spådom där de 
dödas själar åkallas och utfrågas av magi­
kern om framrida händelser. 

Neofyt - den som är kandidat till initie­
ring i en ockult sekt. 

Panteism - mysrisk föreställningen att 
hela universum är Gud och att varje del 
av universum är en aspekt av Gud. 

Pentagram - geometrisk figur i form av 
liksidig femhörning, i vilken en femud­
dig stjärna kan inskrivas. Esoteriskt 
anses denna inskriven i en cirkel utgöra 
en kraftfull symbol som skyddar mot 
demoner och andra astrala väsen. De 
fem uddarna på stjärnan representerar 
de fyra elementen eld, vatten, luft, jord 
samt det femte elementet anden. 

Reinkarnation - tron att själen återföds i 
en ny fysisk kropp efter döden. 

Spiritism - tron att man med hjälp av me­
dium kan nå kontakt med de avlidna. 

Totem - ett djur, objekt eller mytisk varel­
se som tjänar som förenande symbol för 
en klan eller familj . 

Transcendent - föreställningar som ligger 
bortom den mänskliga föreställnings­
förmågan. • 
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STOCKHOLM 
FEBRUARI 

14 Aura och tvil l ingsjälar. Mishan 
Hawkins föreläser. Hä lsans Hus, 
k l .  19.00.  
15 Om Reikihealing. Berit Sarvise 
föreläser. Hälsans Hus,  k l .  19.00. 
17 Sjukdom och hälsa. Heldagskurs 
med U lf Sandström,  Martinusinstitu­
tet. Hälsans Hus,  kl. 10.00 - 17 .00. 
17 - 18 Meditation, avslappning, 
andngsteknik. Weekendkurs med 
Michael Kal lebäck, Alfa Hä lsocenter. 
Hälsans Hus.  Anm. 08/96 73 50. 
19 Chakrasystemet enligt Ambres. 
Georg Heitzer föreläser. Hä lsans 
Hus,  k l .  19.00. 
22 Aura Soma - en ört, en doft, en 
färg och färgterapi .  Krist in Eriksson 
före läser. Hälsans Hus, kl .  19.00. 
22 Shin Tai - kroppsterapi. 
Föredrag av Fredrik Kent. Hälsans 
Hus,  k l .  19.00. 
23 Shin Tai. Introduktionskurs .  Fred­
rik Kent. Hä lsans Hus ,  k l .  09 .00. 
Föranmälan,  tfn 08/541 397 02.  
23 Healing Tao. Taoistisk yoga. 
Fredrik Kent föreläser. Hä lsans Hus ,  
k l .  20.00. 
23 -25 Healing Tao enligt Mantak 
Chia. 3-dagars grundkurs med Dirk 
Oel l ibrandt, Fredrik Kent. Hä lsans 
Hus .  Föranmälan 08/541 397 02, 
34 78 26. 
24 Martinus kosmologi. Föredrag 
av T. Svensson , Martinus-i nstitutet. 
Hä lsans Hus ,  k l .  15 .00. 
26 Bland älvor, vättar och tomtar. 
Ebbe Schön berättar. Hä lsans Hus,  
kl . 19.00. 
27 Ta fram människans inre förmå­
gor med hjälp av tankekraft. Boris 
Aranovich föreläser. Hälsans Hus ,  
k l .  19.00. 

MARS 
2 - 3 Reiki Healing. Grundkurs .  Eva 
B i l lberg. Anm. 08/19 13 33. 
Hälsans Hus .  
4 Fullmånemeditation. Skolan 
Esoteriska Vägen. Hä lsans Hus ,  
k l .  18.45. 
6 Änglahealing. Föreläsning av 
Annelen Geretschläger. H älsans 
Hus,  k l .  19.00. 
8 Tarotkort - en visdomskälla . 

Ursine Wi lhelmine Sjölund berättar. 
Hä lsans Hus ,  kl. 19.00. 

Pentagram reserverar sig för ev. tryckfel och/el ler programändringar. 

9 - 10 De nio insikterna. Weekend­
kurs med Bertil Kuhleman .  Hälsans 
Hus.  Föranm . ,  tfn .  08/714 06 27.  
12 Själens återkomst. Nina Matth is 
föreläser. H älsan Hus, kl . 19.00. 
13 Att kommunicera med sitt fos­
ter. Christina  St.C ia i re förläser. 
Hä lsans Hus,  k l .  18.30. 
14 Konsten att sammansmälta. Om 
parrelationer. Föredrag av Sandy 
Levey-Lunden.  H älsans Hus ,  
kl . 19.00.  
15 - 17 Grundkurs i tarot med Berit 
Sarvise . Hä lsans Hus.  
Föranm . ,  tfn 08/643 83 33.  
20 Drömmar och känslor. Louise 
M i nerva Frastegren föreläser. 
Hä lsans Hus,  k l .  19.00.  
23 Föredrag om kristal lhealing av 
Eva B i l lberg. Hälsans Hus,  
k l .  10.00 - 13.00. 
23 - 24 Kristallhealing. 
Weekendkurs med Eva B i l lberg. 
Hä lsans Hus,  Anm . 08/19 13 33. 
25 Varför är jag inte nöjd - trots 
m i n  Volvo, vi l la  och vowe? Johan 
Ekenberg funderar över ämnet. 
Hä lsans Hus,  kl. 19.00. 
26 Ny tid - ny medvetenhet. 
Alexander Marcus fi losoferar. 
Hä lsans Hus,  kl. 19.00. 
28 Ayur Veda. Peter Ljungsberg 
föreläser. Hälsans Hus,  kl. 19.00. 
29 Shanti Devi . Sture Lönnerstrand 
berättar om det första riktigt bevisa­
de re inkarnationsfa l let. Hälsans 
Hus,  k l .  19.00. 
30 Martinus kosmologi. En intro­
duktion av U lf Sandström från 
Marinus Institut. Hälsans Hus,  
k l .  15.00.  
30 - 31 Naturmedicin. Veckosluts­
kurs. Alfa Hälsocenter. Hälsans 
Hus.  Anmäln .  tfn 08/96 73 50. 

APRIL 
1 Ta fram människans inre förmå­

gor med hjälp av tankekraft. Boris 
Aranovich föreläser. Hälsans Hus ,  
k l .  19.00.  
2 Små och stora befriande mirakler. 

Mikael Ranerås-Matthis berättar. 
Hälsans Hus ,  k l .  19.00.  
3 Forma din  framtid. Visioner och 
framtidspåverkan . Föredrag av 
Thomas Mörch . Hälsans Hus ,  
k l .  19.00. 
10 Zara - hur man kan förändra 
sitt liv. Föreläsn i ng av M ishan 
Hawkins.  Hälsans Hus, k l .  19.00.  
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11 Tala klarspråk - få bättre rela­
tioner. Lena Nel lgren talar  om hur vi 
lättare kan leva ti l l sammans med 
andra människor. Hälsans Hus,  
k l .  19.00. 
13 - 14 Tarotkurs med Ursu la  
Wi lhe lmine Sjö lund . H älsans Hus .  
Föranmälan ti l l  Pans Vänner, 
tfn. 08/714 02 2 7 .  
ADRESS STOCKHOLM : 
Hälsans Hus, Fjällgatan 23 A, 
tfn. 08/641 54 94. 

GÖTEBORG 
FEBRUARI 

14 Kommunicera med djuren. Före­
drag av Dennis  Carlsson om hur 
man får en djupare kontakt med dju­
ren både i hemma och ute i natu­
ren .  Inre Oase n ,  k l .  19.00.  
15 Spiritualistisk seans med medi­
et Ann ika Pfe i l .  Finns det en exi­
stens bortom döden? Kan man 
öppna en dörr t i l l  andra sidan? 
Inre Oase n ,  k l .  18.30.  
20 Delfinen - en intelligent medre­
senär. Lotten Odh tar oss med ti l l  
delfinernas undervattensvärl d .  I nre 
Oasen , k l .  19.00.  
21 Djuptrance. Kanal iserad under­
visn ing av med iet Annika Pfie l .  I n re 
Oasen , k l .  19.00. 
22 Stjärnmandala . John Käliden 
ta lar  om astrologins symbolvärld 
och krista l lernas helande egenska­
per. I n re Oasen , kl. 19.00. 
26 Andlighet och sexualitet. En d i s­
kussionskvä l l  om hur vi kan bejaka 
vår sexua l itet i kombination med vår 
andl ighet. Föredrag av Agneta 
Strömbeck. I n re Oasen , k l .  19.00. 
27 Med tanken som redskap. 
Föredrag av författaren och konstnä­
ren Ken Lavendel om hur våra tan­
kar påverkar vår kropp och våra 
hand l ingar; om tankens betydelse 
för läkning och välbefinnande. 
Inre Oasen , k l .  19.00. 
28 Vatten som bärare av kosmisk 
energi . Det bärande elementet 
genom Fiskarnas tidsålder får i 
Vattumannens tidsålder en ny men­
ing av såväl konkret som kosmisk 
betydelse . Föredrag av G isela Ahl­
berg. I nre Oasen,  k l .  19.00. 
29 Kristallernas förunderliga värld . 

Lone Hertz berättar om hur stenar 

påverkar oss fysiskt och känslomäs­
sigt och om hur man väljer rätt ste­
nar. I nre Oasen , k l .  19.00. 

MARS 
2 - 3 Kristallhealing. Kurs med Lone 
Hertz .  Intensivkurs. Om kristal ler­
nas många användn ingsområden ,  
om heal i ng och flera o l ika medita­
tionstekniker. Inre Oasen , kl. 9 .00 -
17 .00. Föranmälan 031/13 21 90. 
5 Kan man uppleva tidigare liv 
under s.k. regressioner? Mediet 
Eleonora Lyseli berättar om resor in 
i tid igare l iv. Gemensam gruppre­
gression.  Inre Oasen,  k l .  19 .00. 
6 Livets flod - rytmen av frihet och 
kärlek. Swami  Dhyan Giten guidar 
oss i en meditation från intel lektet 
ti l l  hjärtat och därifrån ti l l  vårt inre 
varande; ti l l  kärlek, glädje, sti l l het 
och kreativitet. Inre Oasen , k l .  
19.00. 
7 Grafologi - en empirisk veten­
skap. Manfred Spörk föreläser om 
en vetenskap som stöder sig på 
experiment, undersökning och iakt­
tagelse. I nre Oasen,  k l .  19 .00. 
13 Healing och olika healingmeto­
der. Föredrag om kontaktheal ing, 
avståndshea l ing, magnetisk hea l ing 
och färgheal ing av dr Badawi 
Tamman från Palestina,  doktor i psy­
kologi och psykoterapi och specia­
l ist på heal ing, speciel lt färgheal ing 
och håravfa l lsproblem. Inre Oasen,  
k l .  19 .00. 
19 Karrnasjälar - tvil l ingsjälar -
auror. Föredrag av mediet Mishan 
Hawkins ,  som är övertygad om att 
många känner sig ofu l lständiga utan 
sin tvi l l i ngsjä l .  I nre Oasen kl. 19.00. 
21 Delfinen, en intelligent medre­
senär. Föredrag av Lotten Odh.  
Inre Oasen , k l .  19.00. 
23-24 Delfiner och valar - en helan­
de helgkurs med Lotten Odh .  För dig 
som vi l l  ha mer kontakt med dessa 
kärleksfu l la  varelser genom medita­
tioner och drömmar. I nre Oasen , k l .  
10.00 - 16.00. Föranmälan.  
25 Meditationskväll med våra gu i­
der. En spännande resa ti l l  andra 
d i mensioner d it våra guider för oss. 
Föredrag av Agneta Strömbäck. 
I nre Oasen,  k l .  19.00. 
26 Din aura; ditt energifält runt 
kroppen. Vad kan auran säga om 
d ig? Fi nns svar om din framtid i d ina 
energifält? Med iet Eleonora Lysel i  



förklarar och demonstrerar. 
Inre Oasen , k l .  19.00. 
28 Auran och chakran, dess färger 

och betydelse. Jytte Jelskov, medial 
healer från Danmark, lär oss få kon­
takt med våra andl iga hjä l pare , kän­
na och tolka andras aura och att 
öppna det tredje ögat. Inre Oasen , 
k l .  19.00. 
ADRESSER l GÖTEBORG: 
Inre Oasen, Chalmersgatan 11, tfn 
031/13 21 90 
Livsåskådningshuset Atlantis, Karl 
Gustavsg. 12 B; 
Livsåskådningshuset Atlantis, 
Dalheimers Hus, Slottsskogsg.12 
tfn 031/245 645. 

MALMÖ 
FEBRUARI 

12 Den nionde insikten.Eva Moberg 
berättar om boken som förändrat så 
många människors l iv och som 
bränts på bål i vissa stater i USA för 
att den ansetts al ltför provoceran­
de. Livsfilosofiskt Forum ,  k l .  19.30. 
14 Delfinen - en intelligent medre­
senär. Föredrag av Lotten Odh,  jour­
nal ist och andningspedagog som 
regelbundet s immar med vilda delfi 
ner i Sti l la  Havet. Ku lturhuset 
Pantbanken , kl. 19.00. 
14 Teosofisk diet. Peter Bern in  be­
rättar. Un ited Lodge of Theosophists 
( U . L.T. ) .  kl. 19.00.  
21 Drömmarnas esoteriska betydel­
se . Drömtydning enl igt Helena 
Blavatsky. U . L.T. ,  k l .  19.30. 
15 Transforming Negativity. 

Föredrag av Adrian Ross Duncan om 
hur vi kan omvandla problematiska 
mönster i psyket ti l l  möjligheter och 
resurser. Ku lturhuset Pantbanken,  
k l .  19.00. 
20 storseans och demonstration av 
clairvoyans med Dorothy Kenny. 
Arrangör: I ' Herbier de Provence 
Förboka: 040/23 30 46. 
Kulturhuset Pantbanken , k l .  19.00. 
26 Allting finns. Föredrag av förfat­
taren och läkaren Göran Grip om hur 
hans nära döden-upplevelse har 
påverkat hans l ivssyn . Livsfilosofiskt 
Forum, kl. 19.30. 
28 Vårda ditt inre barn . Smärtan i 
våra vuxna liv skapades när vi tving­
ades "växa upp" och försumma vårt 
inre barn . Psykoterapeuten Arthur 
Rowshan föreläser. Ku lturhuset 
Pantbanken, k l .  19.00. Föranmälan 
040/12 11 12.  
28 Från kaos ti l l  tillit. Ul la  Wulf 
berättar om hur en l ivskris kan leda 
ti l l  harmoni och ins ikt med hjälp av 
frigörande andning och meditation.  
Livsfilsofiskt Forum, k l .  19.30. 
28 Astralkroppen och våra sjukdo­
mar. Om förhål landet mellan våra 
energifält och vår kropp enl igt den 

teosofiska skolan.  U . L.T. , kl. 19.30. 

MARS 
4 skyddsänglar och astral energi. 

Bert Yogson ,  astrolog och författa­
re, talar om karma , skyddsänglar 
och om til lvaron efter den fysiska 
döden.  Kulturhuset Pantbanken , 
k l .  19.00. 
6 Kväll med Raphael :  "Ni må kal la 
detta kanal isering om ni  önskar, 
men jag har sagt många gånger tidi­
gare, att detta är oändl igt mycket 
mer. Det är tid nu att komma ihåg, 
att vakna upp, att komma hem igen.  
Ty n i  är mer efterlängtade än ni  
anar. " Kanal iseringskvälL Ku ltur­
huset Pantbanken , k l .  19 .00. Boka i 
god t id.  
9-10 Workshop. Anna-Lisa Ecker­
näs, välkänd healer som i över 30 
år kanaliserat " Mario " .  Hon samar­
betar med sitt andl iga läkarteam 
och har förmågan att se in  i d in  
kropp. Kulturhuset Pantbanken , 
Boka i tid .  040/12 21 2 5 .  
13 Jordstrålning & färghealing. 
Föredrag av Rolf H i lden. 
Livsfilosofiskt Forum,  kl . 19.30. 
14 Vad är Body Harmony? Body 
Harmony är som ett plötsl igt upp­
vaknande, där a l lt är möj l igt men 
ingenting är  givet. Heide Cederborgh 
föreläser. Ku lturhuset Pantbanken , 
kl . 19.00.  
16 - 17 Body Harmony. On the Edge 
of Changing. Weekendkurs.  Det tar 
mer tid att tala om att förändra sitt 
l iv än att faktiskt göra det. Ku ltur­
huset Pantbanken , k l .  10.00-17 .00. 
Föranmälan 040/98 19 45. 
20 Storseans. Seans och aurabe­
skrivn ing med I nga Ask. Livsfiloso­
fiskt Forum, kl. 19.30. 
27 Det tredje ögat. Teosofiska fun­
deringar av Peter Bern i n .  
U . L.T. ,  k l .  19.30.  
28 Att bryta sina mönster. Inom 
psykoterapin betonas ständ igt vik­
ten av att bryta med barndomens 
mönster. Liselotte Mann kopplar 
detta ti l l  astrologiska symboler. 
Ku lturhuset Pantbanken, kl. 19.00.  

APRIL 
3 Jesus - människa, Gud eller 
Initierad? Peter Bernin föreläser. 
U . L.T. ,  kl. 19.30.  
6 Experimentafton - praktisera 6:e 
sinnet. Thor Ravson leder försöken . 
Livsfilosofiskt Forum ,  k l .  19.30.  
15 Fem övningar som stärker din 

hälsa . Föredrag av Sven-Arne Si lve . 
Livsfilosofiskt Forum, k l .  19.30.  

ADRESSER l MALMÖ: 
Kulturhuset Pantbanken, 

Frans Henriksg. 5, 040/12 11 12 

Livsfilosofiskt Forum, Klarag. 7, 
040/809 50 

United Lodge of Theosophists, 

Kärleksgatan 1, 040/12 10 77. 
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FORTSÄTTN I N GAR . . .  

IODINE 
JUPITER 

(forts. från sid. 1 4) .  Det är jag 
väldigt ledsen för. Hon hade 
mycket att berätta. 
Var resten av din familj också 
sådan att ni kunde tala öppet 
om sånt här? 
Nej , jag har inte haft nån 
kommunikation med mina 
föräldrar om den sfären över 
huvudtaget. Den ockulta värl­
den valde jag själv in i mitt liv 
ganska tidigt, vid sj utton, 
arton års ålder, för att överhu­
vudtaget stå ut med saker och 
ting - så det kommer inte från 
min familj . 
Vad gillar du för litteratur, fil­
mer, musik? 
Författarna Sheridan le Fanu, 
Gerard de Nerval, faktaböcker 
om det bortomjordiska, 
skräckfilmsm usik, särskil t 
Omen I och 2 samt Children of 
the Corn. 
Har du använt psykedeliska 
droger? 
För att de dunkla omedvetna 
krafterna ska komma till fullt 
utlopp och för att nå ett till­
stånd av utlevelse och extas 
finns olika metoder. Trans 
genom trumresor och framma­
nandet genom andar, fasta 
eller extremt lång vaka. 
Metoder att frammana det 
undermedvetnas bilder och 
aktivera delar av din person 
som annars befinner sig i ett 
slumrande tillstånd. Drogerna 
vill jag nog helst bära bort från 
altaret även om de förekom-
mer. 
Vad tycker du om New Age­
vågen? 
Jag tycker att alla människor 
som försöker att hitta en 
mening i tillvaron är värda 
respekt. Men sen så står vissa 
saker mig upp i halsen när det 
gäller det här lj usa, naiva och 
optimistiska. Det finns ett 
slags optimism som jag inte 
kan dela. En smula inblick och 
självkännedom om mänsklig-

hetens sanna väsen är vad de 
skulle behöva. De behöver vara 
med om någonting hårdare för 
att verkligheten skall bli tydlig 
och det har de hoppat över. 
Ofta skall det vara så mycket 
mj ukt och man ska tassa 
omkring på tå och det står jag 
inte ut med. 
Kan vi se dig uppträda offent­
ligt inom överskådlig fram­
tid? 
Ja. Just nu efterlyser jag en 
Cadillac likbil, modell -72, 
dvärgar och Bunny Girls till 
den ockulta turnen i vår. T v å 
bitchiga kvinnliga Dj :s är 
också välkomna till rockgrup­
pen Hororna från helvetet. 
(Märk kuvertet Iodine Jupiter 
och skicka det till Starton l 
Sony Music, Box 20037, 16ro2 
Bromma) . Besökarna på våra 
konserter kommer, vare sig de 
vill det eller inte, att automa­
tiskt bli medlemmar i Ordens­
sällskapet Universal Family of 
Love. De får sen information 
om vad som händer via 
Internet. 
Är det nånting du vill tilläg­
ga? 
Ja, för satan! Frihet, kärlek, 
kraft . .  ! • 

MADAM 
BLAVATSKY 

(forts. från sid. 29) . som t.ex. 
Universella Broderskapet. 
Även antroposoferna, vars 
grundare var Rudolf Steiner, 
får väl anses varit starkt influe­
rat av både Teosofiska Säll­
skapet och Madam Blavatskys 
skrifter. Innan Madam Blavat­
sky, som återvände till Europa 
efter sitt långa och händelseri­
ka liv, slutligen dog 1891 ,  gjor­
de hon en sista och märklig 
förutsägelse om sitt hemland: 

"När England inte längre 
bär demokratins fackla, skall 
det från Ryssland komma den 
största civilisation världen 
någonsin har skådat. "  • 
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CD-ROM 
FÖR PC. 

Kan al la hela? Måste man tro? Kom på ett 
föredrag och få d i na frågor besvarade. 
1 5/2, 2 1 /3 ,  1 8/4, 23/5 klockan 1 9 . 

Denna CD innehåller massor av intressant läsning inom 
det ockulta i form av textfiler (totalt ca l 0.000 skrivna 
A4-sidor!! ) plus diverse bilder och dyl 

G ru ndkurs i TAROT 1 6 - 1 7/3 samt 1 1 - 1 2/5. 
Tag del av vårt ockulta arv. Låt de magiska korten 
Stödja och Väg leda dig .  

Här hittar du allt om ufo & utomjordlingar, häxor, svart­
magi, sekter mm. Dessutom innehåller skivan så mycket 
mer inom områden såsom Hacking, Anarchy, ..Jntemet, 
Security & Privacy, Cellular phones, Conspiracy, Radio1 
BBS, Coding, Sdence, Cy:berspace, Piracy, Movies & Books, 

Om ni är mi nst 5 personer som v i l l  gå en ku rs 
i ovanstående kommer jag gärna t i l l  er ort 

FAO's, Keely, Law enforcement, HP48, SubCultu.re ....... . 

298 kr över en helg.  R ing för ku rsanmälan och behandl ing .  
08 - 643 83 33 OLD EAGLE Endast porto tillkommer. 

Box 46, 260 � Mörarp. Tel. 042 - 750 59. 

Nu på svenska! 
Livets sju illldliga Jagar av Deepak Chopra 

"Den iir ett måste för alla som mis:sade Profeta ar IWllil Cibram. " 

Deepak Chopra 

The New York Times 

Den har legat i toppen på The New York Times 
Business bästsäljande lista under våren och sommaren. 
Den har också toppat Publishers Weeklys lista under 
veckor. Den är en av årets absoluta bestsellers i USA 
och har lästs av över en halv miljon människor. 

I Livets sju andliga lagar har Deepak Chopra 
destillerat fram essensen av sin lära till sju enkla men 
kraftfulla principer som kan användas för att skapa 
framgång inom livets alla områden. 

Lagarna bygger på den vediska filosofin - att 
naturens intelligens är vida överlägsen människans. 
Se och lär av naturen som utan ansträngning och med 
lätthet arrangerar tingens ordning i det oändliga. 

"Liir dig att rara tyst och stilla, och världen kommer sjä/J'111ut 
att ge sig till dig för att demaskeras. Den bar inget ra/. " 

Franz Kafka 

Inbunden, 120 sid. Pris 1 59:­
Utkommer i april 

Beställ på tel 0250-420 55, telefonbeställning dygnet runt tel 0250-424 40 (telefonsvarare), eller faxa 0250-431 91 .  

energico förlag, Box 8, 794 21 ORSA 



berättelser 
Har du varit med om något övernaturl igt? Skriv ner d in  berätte l se och skicka in  den ti l l  Pentagram .  

DEN OKÄNDE 
BESÖKAREN 

l vår gamla lägenhet hördes ibland 
fotsteg - speciel lt i hal len. Vi bodde 
på 7 :de våningen, högst upp i 
huset. Ovanpå oss fanns endast 
taket och inga vindsutrymmen, så 
att fotstegsljuden sku l le komma uti­
från eller från grannar ovanpå kunde 
uteslutas . De hördes klart och tyd­
ligt. Det lät precis som om någon 
gick inne i lägenheten. Men när vi 
gick d it ljuden kom ifrån syntes 
aldrig något och ljuden upphörde. 
Både jag och min son, som då var 9 
år, hörde dessa tassande steg. Vi 
var båda l ika förbry l lade.  

En kväl l  när jag var barnledig och 
låg och läste inträffade ännu en 
mystisk grej . Jag hade haft en lugn 
och skön kväl l  för mig själv med bad 
och böcker och klockan var nu mel­
lan tio och elva på kväl len.  Medan 
jag låg och läste, hörde jag gran­
nens d iskomusik genom vädrings­
luckan bredvid fönstret. Grannen 
hade fest, men det störde mig inte . 
Även om jag inte är speciel lt förtjust 
i just d iskomusik ,  var det ändå 
skönt att höra l ite l iv någonstans 
ifrån. Dubbelsängens andra halva,  
närmast dörren,  var tom .  Jag låg 
invid fönstret. 

Helt plötsl igt började ett nynnan­
de höras vid min högra sida när­
mast väggen, ett underl igt, entonigt 
mumlande nynnande. Nu har jag fått 
knäppen!  tänkte jag. Men faktum 
var att detta nynnande hördes sam­
tidigt som diskomusiken vällde i n  
genom vädringsluckan o c h  d e t  var 
skrämmande att en overklig förete­
else sker samtidigt som verklighe­
ten både hörs och finns. Rummet 
blev kal lt och spänt på något vis .  
Och d ö m  o m  min fasa n ä r  det vid 
andra änden av sängen på den 
tomma sänghalvan plötsl igt framto­
nar en kort varelse med något slags 
mörka, skynkesl iknande kläder - en 
varelse som vaggade fram och ti l l­
baka i takt med nynnandet. Jag blev 
så rädd att jag inte kunde röra mig 
och frös och t i l l  min  fasa såg jag hur 
sladden som gick t i l l  taklampan l ik­
som piskade fram och t i l lbaka. Det 
nästa jag minns är att jag försökte 
dra täcket över mig. Det gick inte för 

Du får upp ti l l  500 kronor om d i n  l äsarberättelse b l i r  publ icerad . 

jag hade det redan på mig, l i kväl 
frös jag så jag skakade. 

Och så med ens var figuren och 
nynnandet borta, lampsladden var 
sti l la  och d iskomusiken dunkade 
vidare. Jag var emellertid så vett­
skrämd att jag bara låg sti l la  med 
min bok och min sänglampa tänd 
och vägrade somna om, ti l ls mor­
gonljuset sken in genom fönstret. 
Kan någon säga mig vad detta var? 

Det händer även att jag drömmer 
om den där vare lsen.  Jag drömmer 
att jag hör de välbekanta tassande 
stegen och smått i l sken och rädd 
men beslutsamt bestämmer jag mig 
för att lokal isera och skäl la ut "ste­
gare n " .  l drömmen låg jag en gång i 
sängen och skul le ti l l  att sova när 
stegen hördes igen.  Jag smög mig 
ut t i l l  ljuden och fann en l iten varel­
se av samma sort som jag tid igare 
berättat om. Jag skul le just t i l l  att 
skäl la ut honom , när jag överväldi­
gades av moderskänslor och 
beskyddari nstinkter. Jag lugnade ner 
mig och lyfte upp honom för att trös­
ta och lugna honom - preci s  som 
man gör med ett ledset barn - när 
han plötsl igt fl inade och skrattade 
elakt åt mig. Jag blev b l ixtdrabbad 
av ett verkligt ursinne över detta 
lekande med mig, både vad gäl ler 
stegen och mina känslor, så jag 
daskade t i l l  honom i rum pan och 
skrek: "Du ska ge sjutton i att 
skrämmas och smyga d ig på folk! " 
Då bara gled han ur skynkkåpan 
han hade på sig och gled u pp och ut 
genom fönstret och upp på natthim­
len, ömsom hånfu l lt  skrattande, 
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ömsom gråtande. Jag stod kvar med 
klädestyget i händerna och stirrade 
efter honom . Jag kände både skuld 
för min i lska och triumf över att ha 
markerat gränsen . Jag tänkte: " Där 
f ick han så han teg! " 

Vad var detta för en varelse? 
Jag är  inte psykiskt störd el ler 

a lk is el ler narkoman, utan en vanl ig 
tjej som varit med om något som jag 
vi l l  ha förklaring på. " EVA l NACKA "  

MANNEN l DEN 
SVARTA KÅPAN 

För tre år sedan fick jag besök av en 
man från andra sidan.  Varför han 
kom ti l l  just mig eller vem han var 
fick jag aldrig reda på, han sa näml i­
gen a ldrig någonting ti l l  m ig. 

Det ocku lta hade a ldrig förut 
intresserat mig speciel lt .  Spöken,  
häxor, ufo,  magi - nej, jag hade 
aldrig riktigt brytt mig. Visst, jag 
fann det fascinerande Uag gjorde 
faktiskt ett specialarbete om det i 
9 :an,  vi lket jag fick 5 + för), men jag 
trodde aldrig riktigt på det. Inte för­
rän den 18 december 1992 , då jag 
verkligen råkade ut för det själv. Jag 
minns det så tydligt. Jag var med ett 
par vänner på hårdrockkonsert Det 
var otro l igt varmt och rökigt i den 
l i l la lokalen så jag gick för att hämta 
luft. 

Utanför byggnaden stod det en 
hel del  folk ,  men eftersom röken 
gjort mig i l lamående gick jag iväg en 
bit upp ti l l  en l iten skogsdunge. Jag 
satte mig på en sten och lutade mig 
mot ett träd.  Trots att stenen var 

otroligt hård och kantig och trädet 
hade bark som tycktes vilja peta hål 
i mitt huvud ,  kändes det skönt att 
sitta för sig sjä lv. Jag har al ltid varit 
en riktig dagdrömmare. Du vet, när 
man kan sitta och stirra på något 
utan att uppfatta att man gör det. 
A l la  ljud och människor försvinner, 
världen står sti l l ,  man är helt ensam 
med sina tankar och ingen el ler 
inget kan störa en.  Just sådan var 
jag. Jag satt mot trädet och stirrade 
upp mot dess krona försjunken i 
mina egna tankar. 

Plötsl igt upptäcker jag att en stor 
gren fal ler ner mot mig! Eftersom 
jag dagdrömde hade jag inte märkt 
att grenen börjat lossna och nu var 
på väg ner mot mig. Den vara snart 
bara 2-3 meter ovanför mig. Jag vi l le  
resa mig, springa därifrån e l ler  bara 
skrika. Men jag satt kvar och stirra­
de mot trädets krona .  Jag tror att 
jag var i ett s lags chockti l lstånd ; 
grenen hade ju kommit från ingen­
stans. 

När den var ungefär en meter 
från mig ändrade den plötsl igt rikt­
ning i l uften och föl l  ner bredvid mig. 
Jag hade j u  suttit och tittat upp på 
den när den föl l  och då hade den 
varit rakt ovanför mig. Det var heller 
ingen l iten gren som kunde vända 
sig i l uften, den var tvärtom ganska 
stor. När jag lugnat ner mig l ite såg 
jag mig omkring. Bredvid mig t i l l  
höger två e l ler  tre meter bort  stod 
en man.  Han hade långt, nästan 
svart hår och en lång svart kåpa 
men huvan var inte u ppfä l ld . Runt 
halsen hade han ett halsband;  ett 
pentagram för mörkmagiker. Han 
hade skägg och ansiktet var 
magert. Han började röra s ig i rikt­
n ing mot mig. Jag såg hans vackra 
ögon; de var nästan svarta men 
också grönskimrande. När han var 
nästan framme satte han sig på 
huk. Han varken log e l ler sa något 
men hade den där bl icken som en 
del har ib land , när man inte riktigt 
vet vad de vi l l .  Han såg neutral ut 
och var varken arg, glad el ler led­
sen . 

Plötsl igt tar han min hand, men 
jag känner inte att han rör vid den.  
Han drar m i n  hand över sitt penta­
gram.  Sen är det som om han upp­
löses. Du vet som på fi lmer. Och 



sen är han plötsl igt borta. 
När jag kom til lbaka ti l l  lokalen 

tittade några männ iskor underl igt på 
mig. De hade sett mig i skogsdung­
en ,  hur jag sträckte ut handen , men 
de hade aldrig sett någon man. 
Ända sedan detta hände har jag 
känt mig iakttagen ,  kanske av min  
mystiske hjälte. Jag har försökt med 
a l la  medel att kal la  på honom,  men 
i ngenting har fungerat. Min högsta 
önskan i l ivet är att få återse 
honom . "OCKULTIST" 

VITTRA TOG 
DEN UNGE 

MANNENS LIV 
Den här berättel sen är baserad på 
en hände lse som inträffade i södra 
Lappland på 30-talet. På den tiden 
var tron på övernaturliga väsen 
ännu levande. l Norrland var det sär­
ski lt de s .k .  vittrorna som fol k  fruk­
tade. Vittrorna sågs som onda 
väsen som kunde skada människor­
na och stjä la  egendom.  Om man 
i nte v i l le  råka i l la  ut och drabbas av 
olyckor gäl lde det att hå l la  sig väl  
med dem . Råkade en bonde av 
misstag bygga en lagård över deras 
t i l lhå l l  kunde det ib land sluta riktigt 
i l l a .  Ur inen från korna rann ju ned 
ti l l  vittrorna ,  ja ibland rätt ned på 
deras matbord. De blev då urs inn iga 
och utkrävde hämnd på den i ntet 
ont anande bonden.  Ib land när han 
kom ut ti l l  ladugården på morgonen 
gick korna omkring lösa därinne och 
då förstod a l l a  varför. Vi l le  det sig 
ri ktigt i l l a  s läppte vittrorna ut djuren 
från lagården och det var ofta svårt 
att få hem dem igen.  Detta hände 
bonden Herbert Andersson i den 
l i l l a  norrländska skogsbyn. 

En vintermorgon när Andersson 
kom ut för att se till korna var de 
försvunna.  Dörren stod på vid gavel. 
Ena gångjärnet hade s l itits loss, 
som om dörren öppnats med våld­
sam kraft. Andersson blev förtviv­
lad.  Han visste hur besvärligt det 
kunde vara att driva hem djuren 
igen .  Samtidigt kände han vreden 
vä l l a  upp inombords.  Var det de för­
hatliga vittrorna som låg bakom 
detta? 

Ti l lsammans med sönerna Erik ,  
Göran och Johan gav han sig ut för 
att leta rätt på kritterna. Varken den 
första e l ler den andra dagens 
sökande ledde någon vart. Nysnön 
föl l  ymn igt och täckte snabbt igen 
alla spår. Den tredje dagen begav 
sig bröderna ut på egen hand, men 
de kom inte iväg förrän sent på kväl­
len.  Trots den stränga kyla var de 
fast besl utna att denna kväl l  föra 
hem djure n .  Vittran skul le inte få 
driva sitt ondskefu l la  spel med dem 
längre! 

LÄSARBERÄTTELSER 

I nnan de spände fast skidorna 
sa Eri k ,  som var den äldste , högt 
och i l sket: 

"l kväl l  ska korna hem e l ler jag 
ti l l  helvetet! " 

De in ledde sitt i ntensiva sökande 
och fick ti l l  s lut upp ett färskt spår i 
snön.  Men ju längre de jagade efter 
korna, desto längre bort försvann 
djuren.  Bröderna blev al lt mer för­
tvivlade och svor ve och förbannelse 
över vittrafo l ket. Ti l l  s lut ,  efter myck­
et letande , fick de syn på djuren ute 
på en frusen skogstjärn.  Poj karna 
delade upp sig för att kunna skida 
mot korna från o l ika hål l .  Den 
mörka vi nterkvä l len bjöd inte mycket 
ledljus och temperaturen hade sjun­
kit t i l l  m inus 25 grader. Ute på isen 
blev kylan bitande. 

Johan och Göran hann inte ri ktigt 
med men såg på avstånd hur Erik 
lyckades komma ikapp. Dessvärre 
var korna inte det mi nsta samar­
betsvi l l iga utan rusade iväg över 
isen åt rakt motsatt h å l l .  l vredes­
mod skidade Eri k  så snabbt han 
kunde för att genskjuta dem. Vitt­
rorna sku l le  minsann inte lyckas 
med sitt onda spe l !  

D e  andra två kämpade så gott d e  
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kunde för att från respektive h å l l  
h inna ifatt. Plötsl igt hördes ett fruk­
tansvärt skri skära genom kvä l l s­
mörkret - isen hade brustit under 
Eriks skidor! Han slog i den vassa 
iskanten och omslöts snabbt av det 
iskal la  vattnet. V i lt kämpande för­
sökte han ta sig upp,  men lyckades 
i nte få något grepp. Vattnets köld 
förlamade honom och krafterna 
sinade. Snart hördes varken skrik 
el ler plask längre. 

Det dröjde ett tag i nnan bröderna 
kom fram ti l l  den öppna vaken.  
Tyvärr var  det redan för sent. Eri k  
hade drunknat. 

Dju pt förtvivlade återvände de t i l l  
hem. Nu inträffade det underl iga att 
korna plötsl igt gjorde helt om och 
sprang raka vägen ti l lbaka ti l l  går­
den och in genom ladugårdsdörren.  
precis som om förtro l ln ingen var 
brute n .  Men kornas återkomst ti l l  
gården var knappast någon tröst för 
fam i ljen och folket i byn . 

Den unge mannens hastiga bort­
gång skakade byn svårt. Eriks ödes­
digra löfte kombinerat med skrock­
fu l lhet fick det hela att verka mycket 
obehagl igt. En dyster och otäck 
stämning lade sig över det l i l l a sam-

häl let. A l la upplevde det hela som 
ohyggligt kusl igt - och tron på att 
vittrorna kunde straffa sina fiender 
förstärktes med all säkerhet. 

(Al la  namn i berättelsen är finge-
rade. )  PER FORSMAN 

MITT MÖTE MED 
OUIJABRÄDAN 

Jag skul le vilja dela med mig av en 
mycket märklig händelse, som min 
bästa vän Karin och jag var  med om 
en kulen och regnig höstkväl l .  Karin 
föreslog att vi sku l le  testa hennes 
nya ouija-bräda .  Hon var ensam 
hemma. Sjä lvklart stä l lde jag upp 
på hennes önskan . Ti l l äggas kan att 
vi läser a l lt vi kommer över om det 
ockulta. 

Hon hade tänt levande ljus och 
dukat fram var sitt glas vin ,  så våra 
spänn i ngar skul le s läppa. l den 
öppna spisen brann en brasa. 

Vi satte oss mitt emot varandra i 
de bekväma fåtöljerna i vardagsrum­
met. Karin frågade ouija-brädan om 
vi var ensamma hemma. Vi vi l le l i k­
som testa den om den talade san­
n ing. Den svarade NEJ !  

Karin reste s ig tvärt från fåtöljen.  
Hon blev a l ldeles uppjagad och 
letade igenom hela huset men h itta­
de inte någonting. 

Nästa fråga blev densamma, fast 
lite mer vågad. Vi bad att få se vem 
som mer fanns i huset. Det dröjde 
inte länge förrän ett starkt ljussken 
syntes i köket. Vi satt al ldeles sti l l a ,  
vågade inte röra oss  a l ls .  

Ljuset blev al lt starkare, t i l l s  det 
var d irekt smärtsamt att se in i det. 
Vi tog varandras händer. Något 
sådant hade vi rakt inte väntat oss. 

Konturer började framträda i ljus­
skenet. Ett mansansikte skymta­
des . Vi vågade knappt andas. 

När mannen blev mer syn l ig klev 
han l i ksom ut ur  ljusskenet och ut 
på golvet. Han såg genomskinl ig ut. 
Ett svagt brummande ljud hördes 
också. Vi undrade vad i Herrans 
namn vi hade fått kontakt med! 

Jag tänkte: Hoppas han är  fred­
l igt s innad.  En god ande el ler något 
sådant. 

Plötsligt svävade han rätt emot 
Karin och mig. Det var knappt att vi 
vågade titta längre. Han kom närma­
re och närmare oss. Sen for han 
RAKT IGENOM oss! 

Al lt detta gick egentligen väldigt 
fort, men vi tyckte att tiden stått 
sti l la .  Nu hördes bara sprakandet av 
den öppna spisen igen , inget brum­
mande ljud längre. 

Vi satt al ldeles tysta och sti l i l a  
en bra stund.  Vi var nog chockade. 
Det lär  dröja ett tag innan vi törs 
testa ouija-brädan igen.  Åtminstone 
en vecka! 

" KARIN OCH G U N I LLA" 



Pentagram 
Har du frågor, kriti k,  beröm el ler ideer ti l l  t idningen? El ler v i l l  du kanske u pplysa andra läsare om något? 

Information behövs! 
Pentagram är bra och spänner över 
många områden inom det ocku lta . 
Det finns ett stort behov av informa­
tion och upplysn ing om sådana frå­
gor. 

Mitt intresse för det utomsinnl iga 
började i 16-årsåldern, då jag plöts­
l igt fick varseldrömmar. Så småning­
om började jag intressera mig för 
tarot-kort, men det var inte förrän 
jag var i 30-årsåldern som det tog 
fart på al lvar. Nu är jag 38 och är 
insatt i det mesta inom det ocku lta 
och esoteriska området. Det jag 
behärskar bäst är kontakten med 
"den andra sidan " och med våra 
skyddsandar och hjälpare . Som 
exempel på kontakt med " andra 
sidan" kan jag nämna att jag har 
regelbunden kontakt med en av de 
drunknade besättn ingsmännen på 
Eston ia .  

Jag delar gärna med mig av min 
kunskaper och erfarenheter. ·sJARKA" 

Hej Pentagram! 
Sitter och läser er t idning. Klockan 
är halv ett på natten och det är 
halvmåne. Vid ha lv- och fu l l måne 
brukar jag vara vaken länge och skri­
va. 

Jag tycker att er tidn ing är ett bra 
sätt att öppna ögonen på individer­
na i vårt land . Sjä lv anser jag att det 
är ful lt möj l igt att med psykologiska 
och naturvetenskapl iga lagar bevisa 
det naturliga skeendet hos "djur­
människorn a " ,  som j ag personl igen 
brukar kal la  jordens invånare .  

Ta t.ex. ufona. D e m  har jag hål l it 
på med att avslöja i 25 år. Nu är  
jag, enl igt mitt förmenand e ,  färdig: 
Jag kan bygga en farkost som går 
med en hastighet fortare än ljuset. 

Sedan min ungdom har jag l agt 
pussel med a l la  iakttage lser gäl lan­
de ufon.  Min s lutsats är att farkos­
terna drivs med spetsverkan ,  d .v.s .  
Van de Graaf-generatorer. Det ä r  
såna s o m  används i skol laboratori­
erna för att framstäl l a  statisk elek­
tricitet. ( När man vevar på dem b l i r  
det en b l ixt där uppe. )  l min kon­
struktion kopplas ett flertal statotro­
ner samman och laddar upp en för­
stärkare i form av Leidenrör. 
Därifrån " pumpas" den statiska 
elektriciteten ut i fem bottenplattor, 
v i lka gör det fu l lt möj l igt att styra 
farkosten, som får s in energi från 

Skriv ti l l  Pentagram ,  Box 6084, 200 11 Ma lmö.  Vi publ icerar så många brev vi kan.  

ett atombatteri , vi lket består av radi­
oaktivt materia l .  Detta tappas ige­
nom fluorsten ti l l  ett ledande hölje,  
vi l ket skapar elektronladdningar, 
al ltså ström. För att kunna flyga 
använder farkosten ett gyro, a l ltså 
en snurrande stå lp latta. 

Jag har tagit patent på mina 
uppfinningar i t io  år men har inte hit­
tat några som är intresserade av att 
bekosta prototyperna. Som ni för­
står är det helvetet på jorden att 
vara uppfi nnare. Al la pratar om att 
det behövs kraftverk och u ppfinn ing­
ar för att utveckla  världen.  Jag har 
u ppfunnit kraftverk och tefat m . m .  
M e n  snacka går j u .  

N ä r  det behövs pengar ti l l  att 
utveckla  u ppfinn ingar anser jag att 
djurmänniskorna trampar runt i 
medeltidens mörker. Deras fram­
tidssyn sträcker s ig inte a l ls  in i 
framtiden ! Jorden har existerat i m i l­
jarder år och den har mi ljonta l s  år 
kvar. Undergångsprofetior har det 
a l ltid funn its för mycket av. Jag tror 
på en överlevnad i rymden . Utan 
gudar och djävlar. - Tro l l karlar och 
häxor behövs. JAN O. STEFANSSON 

Varning för frireligiösa! 
Jag l äste intervjun med Hobbe i 
Pentagram nr 2 -95 och jag vet inte 
om jag ska skratta e l ler  gråta! Han 
säger han är satanist och att djä­
vulsdyrkarna ti l lber djävulen som s in  
högsta gud . Sen säger han att han 
sjä lv tror på både Gud och djävu len.  

För det första: det finns riktiga 
satanister i Sverige och Hobbe t i l l­
hör inte de riktiga! H an verkar mer 
vara en maktgalen mentalpatient. 
Jag tycker det är dål igt av 
Pentagramredaktionen att låta en 
sån komma ti l l  tals i en annars bra 
tidn ing. Han får ju  folk att tro att 
satanister syssl ar med djurmord 
och dyl ikt,  v i lket inte är sant! En 
satanist "samlar" heller inte på 
" sjä lar" ,  v i l ket Hobbe påstår. Den 
enda sjä l  som en riktig satan ist är 
intresserad av är sin egen. 

Jag är själv medlem av Church of 
satan , den enda organisationen för 
riktiga satanister. Vi har de " 1 1  
l agarn a " ,  där l ag 9 lyder så här: 
" Skada inte små barn " och l ag 10: 
" Döda inte icke mänskl iga djur  om 
inte attackerad el ler för föd a " .  

Nu några ord ti l l  Pentagrams 
läsare: Den enda "guden " du  behö-
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ver ä r  dig sjä lv!  D u  behöver inga dro­
ger, de tar ifrån dig din kraft. Inom 
satanismen förekommer inga blods­
offer! Och t i l l  er som följer en som 
påstår sig kunna se en människas 
sjä l :  Det är kort och gott dumhet! 
Vad tror ni att n i  får ut av det? 
Utveckla er egen förmåga och kraft i 
stä l let för att ge den ti l l  en dåre 
som Hobbe! Då först kan ni få ett 
lyckligt l iv. 

"Gudarna är döda,  låt oss dansa 
på deras gravar! " CHRI LLE ANDERSSON 

Tack, tack . . .  tack ... 
Pentagram! 
Den här t idningen har gett mitt l iv 
mening igen.  Jag har verkligen sak­
nat en tidn ing som tar upp det ock­
u lta . Nu har ni gett mig möj l ighet att 
få kontakt med l ikasinnade. 

Utan er tidn ing hade mitt l iv varit 
mycket tråkigare! JENNY WESTERMAN 

Kämpa för det ni tror på! 
Jag är intresserad av ockultism och 
har länge retat mig på folks inställ­
n ing til l ocku ltism och magi . " H ur i 
hela fridens namn kan du tro på 
något sånt?" säger de .  Vissa går 
ännu längre och påstår att a l l a  som 
är intresserade av magi måste vara 
galna .  

Kyrkans instä l ln ing är densamma 
som på medeltiden: Al l  magi är av 
Djävu len!  Grunden ti l l  detta synsätt 
är att Bibelns gamla testamente för­
bjuder magi . Detta förbud har inte 
h indrat judarna från att utöva magi . 
De utvecklade sitt magiska system ,  
kabbalan,  och Kung Salomo själv 
var en stor magiker. 

Det finns också andra skäl  ti l l  
kyrkans instä l ln ing. Magi och hed­
n i ska läror sågs som konkurrenter 
ti l l  kristendomen och var därför " av 
djävule n " .  Antagligen är det detta 
synsätt som finns kvar än idag. 
Kyrkan vi l l  skydda s in position och 
stämplar därför magi , spi ritism,  
New Age m . m .  som satanistiskt. 

Det finns många fördomar en 
ocku ltist måste kämpa mot. Många 
människor förkni ppar all magi med 
satanism. Det är helt fel .  För övrigt 
är den moderna satan ismen en av 
de minst onda rel igiösa l ärorna .  Det 
enda den pred ikar är frihet: Gör som 
du v i l l !  Och ingen tvingas bli sata­
n ist. De stora rel igionerna är  missio­
nerande läror. Vissa av dem, t.ex. 

is lam,  säger också att man ska för­
göra s ina fiender. 

Som ni kanske förstår är det inte 
lätt att vara ockultist idag, men ni  
som är ockultister - Stå på er och 
kämpa för det n i  tror på! "ARMILIUs·· 

Hej !  
Jag läste läsarberättelsen "Ouija­
brädan förhäxade mig" i Pentagram 
nr 3 och nu vi l l  jag opponera mig! 
" U lf i Småland " anser jag vara en 
nyreligiös propagandamakare .  U lf 
börjar med att förklara att det var 
hans kompis som bar större delen 
av sku lden.  Sedan börjar det tradi­
tionel lt kristna tjatet om att demo­
nerna " l u rat" honom . Därefter kom­
mer det egofixerade framläggandet 
om att han skul le b l i  demonernas 
verktyg. 

Nu skul le ju U lf ti l l  kyrkogården 
och tända svarta ljus och han berät­
tar väldigt flitigt om hur  " smart" han 
var som upptäckte att "gudarna" var 
sändebud från satan (ett kristet 
slagord ! ) .  Sedan kommer ytterligare 
Hol lywood-kl icheer om att han skul le 
b l i  utnämnd ti l l  satans Messias 
och, inte minst, att han blev hotad 
av demonerna. Nu påpekar U lf 
också att Satan är ond och inte vi l le 
att l i l le U lf skul le tycka om goda 
människor. 

Vid denna tidpunkt börjar han be 
ti l l  Jesus och Uffe är nu kristen och 
har eldat upp brädan!  

Al lting i denna h istoria är t i l l  
punkt och pricka exakt l ik  a l la  andra 
skräckh istorier kristendomen försö­
ker tuta i oss ockultister för att vi 
ska gå över ti l l  Jesus och gud i stäl­
let. 

Jag är  ocku ltist sedan många år 
t i l lbaka och har svårt att tro på U lfs 
berättelse.  Jag förstår inte att ni  på 
Pentagram inte har genomskådat 
U lfs försök att infi ltrera den ocku lta 
världen med frireligiös anda. 

Annars tycker jag att Pentagram 
är ett bra in itiativ och en i övrigt 
mycket läsvärd t idning. 

TOMMY L. ERIKSSON 

Svar: Sidorna som vikts åt insända­
re och läsarberättelser upplåtes åt 
den som hört av sig till oss med 
något att framföra. Oavsett redak­
tionens uppfattning i den aktuella 

frågan bedriver vi självfallet ingen 
åsiktscensur. Red. 
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För meditation, bättre sömn, heallng m.m. 
Begär ytterligMe information fr6n: 

SUNEDAHL TEKNIK 
Stenshult 36. 451 92 

Tel: 0522/662177 Fex. 

H O R O S KO P  
25-årsjubileumserbjudande - med ett 

varmt tack till mina mer än 65000 

nöjda kunder! 

Födelse- framtids- el ler partnerho­
roskop (5-6 sid .  vardera) 245 : - .  

Komb. födelse- och framtidshoro­
skop (1 0- 1 2  sid . )  320: - (plus por­

ton) .  U ppge nam n ,  adress o födel­
sedata. Ring el ler skriv t i l l :  

FRANZ SCHWABE 
Asgärdesvägen 43 

1 21 31 Enskededalen 

Tel .  08-6495 1 96 
Min lilla bok "Konung Salomos Hemlighet: 

Hypnosspiralen . . .  " 
medföljer varje beställning. För dig som vill 

må bättre - lindra värk - sluta röka - få ett 
(bättre) jobb - sova bra utan piller - gå upp 

(eller ner) i vikt - stärka självförtroendet - för­
bättra idrottsresultat . . . .  m. m. 

o 

SPAD AM 
Fru Mi l lon ,  ser i n  i framtiden ,  

ger goda råd 
och löser problem.  

Träffas även helger. 

Telefon: 08 - 760 2 1  47 

070 - 555 37 93 

K A N A L l S E R A 
- Dra tiU dig din tvilling&jJU. 

2-3 �s 
- Kanalisering n. 

få bättre kontakt med en högre guide 
9- IO.mars 

- Kanalisering l, 
lär dig kanalisera ditt högre jag och ljusguider 

30-3! mars 
Regresstoner till tidigare liv och kanalisering 

även per brev. 
Kurserna hills i Visteris 

Eleniitta Westergård 
Pil< lafonllatlml d"4f 
02 1 -750 66 

@ Exarsismen av onda krafter eller vilsna själar! 

@ Rensning av negativa vibrationer i hus eller lägenhet! 

@ Skydd i form av Tal ismaner mot negativa krafter' 

@ Aura-rensning av negativa energier! 

@ Vi spår även i Tarot kort! 

@ Vi kan även hjälpa till om ni har problem 
med t .ex: kärlek. ekonomi , hälsa m.m . . .  ! ' Ring till (\MI I iam)' 08 1 740 47 7 1� 

eller G S M :  070 l 794 35 69 . 
_'"::r ..... ,. 

� e i k i h e a l i n g - k u r s e r  
Ar du intresserad av att arbeta med energier, 

då kanske Reiki-healing är något för dig. 

Reiki l 
Reiki 2 
Reiki 3 

Alla kan lära sig att ge Reiki. 
Inga förkunskaper krävs. 

Du lär dig grundläggande healing. 
Du lär dig distans healing. 
Du lär dig hela Reiki-systemet 

Reiki Grandmaster Yvonne Ohlsson 
jag utför även healingbehandl. & distanshea/ing. 
För mer info eller bokning 08 - 640 1 8  72 

Fraternety of the 

Reb JLton 
School of Div ination 

Korrespondenskurser 
Lokala samman komster 

Ring för i nformation 
Telefon:  08-75 3 0849 

VILL DU LÄSA MER 

om mysterierna i l ivet? 
Om deckare och thrillers ,  
om spännande böcker och 

spännande författare? 
I så fall är detta 

tidningen för dig. 
4 ful l matade bokl iknande nummn pn ar 

och en novel l samlin� som honm� 

DAST 
S:irr i n  I 9"1 :- pii postgi ro 

45 38 00 - 5 
1\:lJ S<l fir du ocks<l. numnH.T 4/9") 

pii k<>pcr 
Men gör det N U ! ! !  

TAROT TO LKN I N GAR 

T AROTFÖRBUNDET 

Ger dig svar på alla frågor. 
Försäljning av Tarotböcker & Tarotlekar. 

Auktoriserad Tarot tolkare 
Eva Palmgren 

Tel 08/543 500 3 5  
Fax 08/543 504 00 



FÖR T I D E N  15/ 2 - 15/ 4 ,  S A M M A N STÄLLT FÖR P EN TA G R A M  AV H E I N Z  M A U E R M A N N .  

VÄDUR 2113 - 2o14 
Du går en fin vår t i l l  mötes. En något 
negativ aspekt t i l l  Merkurius i början 
av perioden behöver inte vara nega­
tivt för dig. Även om den sätter fart 
på dig kan den inte ändra en positiv 
kurs. Saturnus förstärker de sidor 
som redan är starka hos dig som 
pål itl ighet, tålamod och uthål l ighet 
och med Jupiter i en gynnsam posi­
tion borde du med ti l lförsikt kunna ge 
dig in i de affärer som du har på 
gång. Mars upprätthål ler dessa ten­
denser, men det kan vara klokt att 
hål la hårt i de slantar som du nu för­
värvar, ty det finns risk för slöseri . 
Din egen planet Venus har inte bara 
inflytande på dina emotioner, som 
kan bli intensiva i mars månad ; hon 
öppnar även d ina sinnen för det vack­
ra och sköna i livet i högre grad än 
van l igt. Du är ju ofta esteten bland 
oss. 

LEJONET 23n - 2318 
Känslomässigt kan våren te sig för 
dig som en berg-och-dalbana och det 
är de stjärnor med det största infly­
tandet på känslol ivet som kommer 
att påverka d ig mest. Först ser du 
al lt i rosenrött och d in partner kom­
mer att stå i ett särski lt starkt skim­
mer. Du känner dig omgiven av 
enbart vackra människor och du spri­
der harmoni och ti l lgivenhet. Men det 
kan bli för mycket av det goda och i 
mars månad känns det kanske lite 
jolmigt och du vi l l  dra dig t i l lbaka. 
Gör inte det! Du är på väg in  i en 
period med stor skaparkraft och ett 
intensifierat kärleksliv. Du behöver 
publ ik för dina skapelser och någon 
att vara passionerad ti l lsammans 
med. Merkurius i en " kantig" konstel­
lation kan dock få d ig att bete dig 
kantigt och då är risken stor för att 
du ska bl i  överlägsen och arrogant. 

SKmEN 21m - 21112 
Du har en tid framför dig som har det 
mesta i sitt sköte. Ger du stjärnorna 
alltför stort spel rum kan den bli 
mycket påfrestande. l början har 
Venus ett positivt inflytande på ditt 
känslol iv. Det gör dig älskvärt och ger 
d ig större valmöjl ighet när det gäl ler 
att hitta en partner. Var försiktig! 
Avlägg inga trohetseder och gör dig 
inte al ltför stora förhoppningar! 
Saturnus kan fortfarande hindra d ig 
från att nå målen . l månad mars går 
du och planeten Mars inte bra ihop, 
inte du och Merkurius heller och det 
kan innebära stora risker för olycks­
fal l .  Du bl ir  lätt vårdslös då och ditt 
under normala förhållanden utmärkta 
omdöme kan kl icka när du minst 
anar. l slutet av perioden kommer du 
att uppskatta att du inte hann förlova 
dig i början av den , ty då har kärle­
ken kanske redan svalnat. 

OXEN 2114 - ws 
Det kan ju vara en fördel att Venus, 
som har ett så stort inflytande över 
ditt stjärntecken, accentuerar d in  nöj­
eslystnad och ditt begär efter lyx just 
omkring ju len och att du förhopp­
n ingsvis har råd att ge efter för 
dessa böjelser. Du bör se u pp med 
förkyln ingarna och vara speciel lt rädd 
om halsen . För Oxen betyder konstel­
lationen Merkurius - Mars ett ti l l­
skott av mental energi, ökade möjl ig­
heter att hävda sig i d iskussioner, en 
förstärkt öppenhet och en tendens 
till sarkasm. Framåt januari kan det 
ta en vändning ti l l  det rent aggressi­
va och då förel igger en betydande 
risk att du blir ovän med många. Det 
vore synnerligen oklokt, ty tiden är 
gynnsam för affärer inte minst i s lu­
tet av perioden d .v.s .  i februari. Då 
har du också Merkurius t i l l  hjä lp när 
det gäl ler al la typer av förhand l i ngar. 

JUNGFRUN 2418 - 2lt9 
Jupiter i en gynnsam aspekt sku l le  
för d in  de l  kunna innebära en vår 
med ekonomisk trygghet, men det 
Jupiter står för i övrigt passar inte rik­
tigt in  på ditt sätt att fungera. Det 
hindrar din spontanitet och leder ti l l  
att du tänker d ig för al ltför mycket. 
Mars och Merkurius i opposition i 
mitten av mars kan ha ti l l  följd att du 
känner stor inre osäkerhet och spän­
n ing. Det blir kanske mest kännbart 
för d in omgivning. Det är näml igen då 
du lägger d ig i och bl ir beskäftig och 
gnä l l ig och pedantiskt. l april kan det 
även kärva ihop sig med din käraste, 
men då har Merkurius börjat arbeta 
för d ig igen och hjälper d ig att se på 
situationen med intel lektuel l  klarsyn. 
Om du kan låta bl i  att jaga upp d ig 
och oroa dig i onödan har du med 
dina förutsättningar alla möj l igheter 
att få uppleva en fin vår. 

STENBOCKEN 22112 - 2011 
Det kan vara svårt att hitta glädjeäm­
nen i vår, åtminstone kan det kännas 
så i början av perioden. Du kanske 
blir rädd att du  har förlorat din attrak­
tionsförmåga, att ingen bryr sig om 
dig och tycker att ekonomin ser hopp­
lös ut, men då är du  inte t i l l räckl igt 
uppmärksam på positiva tecken. l 
mars kan inte ens du undgå att lägga 
märke t i l l  hur kärleken ler mot dig, 
men det är en reaktion på d in egen 
älskvärdhet. Energin har då kommit 
ti l lbaka och då blir det lättare att 
komma i kontakt med de männ iskor 
som betyder något för d ig. l april kan 
du bli påfrestande för din omgivning, 
Merkurius ger dig intel lektuel l  rörl ig­
het och Mars kan göra d ig aggressiv 
och ofördragsam mot inkompetens 
el ler slöseri med resurserna. Ha l ite 
mer tålamod! 
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llll GARNA .. 2 
Du skul le kunna göra det lätt för dig 
och skyl la  al la motgångar på sista 
tiden på stjärnorna. Planeterna stod 
näml igen mycket tätt ihop under 
denna tid och det såg ut som om 
dom hade gaddat ihop sig mot d ig. 
Hav tröst! Det ljusnar! Ti l l  att börja 
med kan kärleken blomma upp igen 
och bara det kan ju ge en positivare 
livssyn. Din planet, Merkurius, har­
mon ierar med många andra planeter 
och det påverkar d ig och d in  situa­
tion positivt. Planeten Mars kommer 
att påverka dig, d .v.s .  ti l l  en början 
med kan du b l i  rätt aggressiv rent 
verbalt, men senare b l i r  du bara pigg 
och alert både psykiskt och fysiskt. l 
mars kan Venus ha ett positivt i nfly­
tande på d ig och kanske locka fram 
dina mest charmfu l la  sidor och få dig 
att resonera lugnt och sansat igen. 

V AGEN 24/9 - 23 10 
Vid årets början har Jupiter i en 
ogynnsam aspekt och det stäl ler 
mycket stora krav på din sjä lvd isci­
p l in .  De ol ika planeterna förstärker 
o l ika positiva drag och vissa negativa 
egenskaper och när det gäl ler Jupiter 
så har just han inflytande på många 
av de brister Vågbarnen kan ha. Har 
du  en tendens ti l l  att vara slösaktig, 
så är risken överhängande att du just 
nu lever över dina ti l lgångar. Jupiter 
hjälper d ig även på traven om du är 
njutningslysten, ytlig, högfärdig och 
spelsugen.  Direkt i början av perio­
den kan du inte ens räkna med hjä lp 
från din egen planet, Venus,  men hon 
stäl ler upp för d ig fram mot apri l på 
ett sätt som får d ig att glömma de 
besvärligheter som du och Jupiter 
kanske har ställt ti l l  med tidigare. 
Planeten Mars opponerar sig, övriga 
planeter lägger sig inte i .  

VATTUMANNEN 2111 - 1912 
För d ig gäl ler snabba ryck nu på 
våren. Det beror på att de enda stjär­
nor som försöker att få inflytande 
över ditt l iv är de med de snabbaste 
omloppsbanorna d .v.s .  Venus, Mars 
och Merkurius.  Visserl igen är du van 
vid att utsätta hjärtat för ständigt 
växlande belastningar, men den när­
maste tiden kan bl i  i häftigaste laget 
även för d ig. l februari tar du hela 
världen i famn och det är  ömsesidigt. 
Detta kan bli påfrestande för d ig. l 
mars känns det som om du har fått 
för mycket av det goda och du är inte 
längre så till mötesgående. Du tar 
antagligen bara en andningspaus för 
att kunna möta den stora kärleken i 
apri l .  Då har du Mars vid d in  sida och 
går kanske på knockout d i rekt. Men 
var försiktig! Merkurius göra d ig 
utmanande och excentriskt. Det b l i r  
en f in  vår! 

KRÄFTAN 221s - 22n 
Du har en spännande vår framför dig. 
Al la planeter är placerade så att de 
kan ha inflytande på ditt liv. Det som 
mest gör att det uppkommer spän­
n ing är planeter som står i opposi­
tion.  Det gör i början av perioden 
både Merkurius och Jupiter. 
Merkurius kan göra d ig småsint och 
Venus' aspekt är hel ler inte gynn­
sam. Det kan göra d in omgivning 
möter en grinig, misstänksam och 
grälsj u k  kräfta istället för den vanl igt­
vis så omtänksammme. l mars 
månad vänder dessa tendenser. 
Mars,  Venus,  Merkurius och 
Saturnus står då i en positiv konstel­
lation . Du visar d ig nu åter från d in  
kärleksfu l la s ida .  Men var försiktig 
med din ekonomi under hela våren. -
Jupiter och senare även Uranus och 
Neptunus i opposition kan få dig att 
agera excentriskt på många sätt. 

SKORPIONEN 24t1o - 22111 
Om stjärnorna får råda får du en 
behaglig vår. Tiden kännetecknas av 
ett ihål lande positivt inflytande från 
såväl Jupiter som Saturnus. Jupiter 
kan bana vägen för välstånd och 
Saturnus kan ha en förlösande inver­
kan på affärssinnet och det praktis­
ka handlaget. Dessutom har du god 
tid på d ig, ty dom rör sig inte så fort. 
Planeten Mars står i en mycket gynn­
sam aspekt i mars och det gör även 
Merkurius.  Ti l lsammans kan dessa 
två planeter ge d ig en oanad pro­
blemlösningsförmåga och du kan ge 
d ig i kast med vad som helst. Venus 
i opposition låter d ig kanske inte 
välja den vackraste lösn ingen, men 
du vet al ltid vad du  gör. Våren kan bli 
harmon isk period då du får tid för 
dina närmaste och inte har några 
ekonomiska bekymmer. 

V i lken spännande vår du har framför 
d ig av stjärnorna att döma. Du har 
Saturnus i opposition,  men du  har 
Jupiter på din sida och det har mer 
positivt inflytande på din karriär el ler 
din ekonomiska situation än vad 
Saturnus kan spjärna emot. l mars 
drar både Merkurius och Mars åt 
samma håll  som du och den ene hjäl­
per d ig att använda intel lektet i stör­
re utsträckning och den andre gör att 
du bl i r  mera offensiv i ditt uppträdan­
de. Jupiter har samma positiva 
aspekt under hela perioden och det 
kan innebära att du får finanserna att 
gå ihop. Venus i en avig position kan 
innebära en hjärtesorg, men det kan 
också betyda en lugnare period käns­
lomässigt. l april ska du passa på att 
skriva a l la brev som l igger oskrivna. 
Du kommer att ha flytet, bara du tar 
d ig t id.  



ann o nser 
ANNONSERA GRATIS! För att annonsera under privatannonser måste du  vara en privatperson och inte använda forumet kommersiel lt .  

Du får annonsera med högst 40 ord och du  måste annonsera under signatur, men glöm inte att skriva namn och postadress så vi kan posta dina brev. 

Änglar, finns dom? 
Jag planerar att skriva en bok om 
änglar. Har du träffat någon? Har du  
erfarenhet av  en godsinnad andl ig 
kraft som hjälpt dig i en svår situa­
tion? Skriv ti l l  mig och berätta! Den 
som v i l l  vara anonym i boken får 
vara det, det lovar jag. 

"Änglar, javisst "  

Besök från andra planeter 
Jag vi l l  komma i kontakt med perso­
ner som haft ufo-upplevel ser el ler 
som kanske rent av känner t i l l  sva­
ret på ufo-gåtan .  Har själv observe­
rat fenomenet ett antal gånger. A l la  
som vi l l  d i skutera ämnet seriöst och 
är fördomsfria: Skriv! "Starman " 

Vit magi 
40-ta l i stkvi nna, intresserad av vit 
magi , heal ing (ger själv reik i ) ,  läke­
örter, naturen ,  jorden och un iver­
sum.  Undrar om någon häxkrets 
finns i Skåne? Vi l l  gärna l ära tarot­
tolkning, kanske i utbyte mot hea­
l ing. Vi l l  få kontakt med l ikasinnade. 

"Tu a" 

Kristaller och healing 
Söker tjejer och k i l lar  som är intres­
serade av spöken ,  andar, hea l ing, 
spådomar, stenar, ja a l lt inom det 
ockulta. OBS! Ej svart magi ! Jag 
heter Helena och har hål l it på med 
det ocku lta i 5-7 år. Har varit med 
om ett och annat under åren.  Hör av 
er! " Helena" 

Allt har en mening 
Manl iga l i kasinnade! Jag är en tjej , 
30 år, söker brewänner som l iksom 
jag är övertygade om att a l lt har en 
mening. Ni får gärna vara bosatta i 
den norra delen av l andet, så vi ev. 
kan träffas. " Norrland " 

Brevvänner 
Jag är en 25-årig tjej som är intres­
serad av det ockulta, särski lt magi . 
Sku l le vi lja ha brewänner som kan 
lära mig mer. "Charley" 

Ljus eller mörk magi 
Jag är sedan 3 år t i l lbaka mycket 
intresserad av häxkonst, magi , ock­
u lt ism m . m .  Genom Pentagram 
söker jag nu någon som intresserar 
sig för det ockulta att byta funde­
ringar och tankar med . Ljus- e l ler 
mörkmagiker: skriv! " Ocku ltist" 

Wieca-vänner 
27-årig häxa som kom m it en bit på 
vägen söker l i kasinnade för utbyte 
av tankar. V i l l  du ha någon att prata 
med om Wicca och om vårt sätt att 
leva? OBS! I ngen djävu lsdyrkan.  

" Skåne " 

Konstnärinna 
23-årig, oftast svartklädd konstnär­
inna och häxa, född i Lejonets teck­
en, söker nya , intressanta kompi­
sar, helst i Göteborgsområdet. 
Intresserad av a l lt inom " New Age " ,  
b l .a .  Tarot, kristal ler, hea l ing, rein­
karnation och meditation. Är natt­
människa,  ä lskar fu l l månen. Dras 
t i l l  mörker och kyrkogårdar. 

"Tjolanta" 

Mystik 
17-årig tjej , intresserad av magi , 
myst ik ,  häxor, andar, ockultism osv, 
söker vänner att lära av och byta 
funderingar med . " Be l ia lsdottir" 

stockholmare! 
Jag är en kvinna på 20 år som 
ä lskar Black Metal och det ockulta. 
Avgudar grupper såsom Dissection , 
Mardule m .fl . Söker l i kasinnade. 
Det vore extra kul  om ni  bodde i 
stockho lmsområdet. Svarar på a l la  
brev! Skriv! 

" E l isabeth Bathorif s s ister'' 

Kvinnlig häxa sökes! 
För utbyte av tankar och vänskap. Är 
du intresserad av a l lt ockult och 
udda, tycker att svart är vackert och 
älskar tung, brutal rock - skriv! 

"With fe ar l k iss" 

stenbock 
stenbock, 38 år, söker fu l gammal 
häxa för gemensamma erotiska 
äventyr i magins tecken .  Ti l l­
sammans utforskar vi och avnjuter 
nattens heml igheter. Nattliga prome­
nader på öde kyrkogårdar, utforsk­
n i ngar av gamla ru iner m . m .  
Stockholm m e d  omnejd en förde l .  
Ålder o c h  utseende totalt oväsent­
l igt. " Pan"  

! ! ! ! !  
18-årig magi ker söker företrädesvis 
kvi nn l iga utövare (ej nybörjare) i 
åldern 18-25 år för främst brevkon­
takt, möj l igen även utförande av ritu­
aler o .dyl . o framtiden om a l lt stäm-
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mer. Praktiserar sjä lv diverse ol ika 
magisystem b l . a .  kabal istisk och 
sumerisk och sexrnagick m . m .  Om 
du söker någon att utbyta tankar 
med så skriv! "Tammuz" 

Asatro och shamanism 
30-årig magiker av manl igt kön , som 
är intresserad av magi , häxkonst, 
shamanism och asatro, söker andra 
ocku lta varelser. Även asatroende 
att brewäxla och utbyta kunskap 
med . " J . J .J . "  

Fiskflicka! 
Generös skorpionman som är intres­
serad av Tarot, skogsväsen, ufo, 
magi m . m .  önskar kontakt med 
s inn l ig Fiskfl icka el ler varför inte en 
häxa för gemensamt utbyte av kun­
skap och erfarenheter. Hör av d ig! 
Ti l l sammans kan vi nå oanade höj­
der. " R aven " 

Shamanism 
20-årig man söker kontakt med folk  
som är intresserade av shamanism 
och häx- och trol lkonster. Föreningar 
och dyl ikt är också välkomna att 
kontakta mig, eftersom jag försöker 
lära så mycket som möj l igt. 

" Söker kunskap" 

Projekt 
Är du intresserad av magi och gi l lar 
att skriva och få brev? Är du  kvinna? 
Vi l l  du  vara med i ett projekt avsett 
att ge ins ikt och höja kunskapen om 
den magiska verkligheten? Skriv i 
så fa l l  t i l l  m ig! Glöm inte uppge d itt 
stjärntecken.  " N arren " 

Svartkonstmästare! 
Jag v i l l  ha kontakt med svartkonst­
utövare i Skåne som kan lära ut. 
Desperat hjä lp  sökes. 

"Jamal i Skåne" 

Trumcirkel 
Trumcirkel i Blekinge - Karlshamn! 
Vi är tre som startade en trumgrupp 
för att b i lda en c irkel .  Spelar du  
t rumma,  d igeridoo, maraekas e l ler 

ATT SVARA PÅ SIGNATUR 

något annat rytminstrument? Vi  
samlas under varje fu l l måne vid ett 
jätte l i kt gravröse och "arbetar" sha­
manskt, typ extas, dans, trumresor 
och diverse andra trevligheter. Såväl 
nybörjare som erfarna är välkomna! 
Grat is !  "Crazy Wolf" 

Mörk magi 
Manlig svartmagiker söker kontakt 
med l i kasinnade. För utbyte av tan­
kar och erfarenheter inom den 
mörka magin .  Är intresserad av 
skuggsidan av själen; av runor, svar­
ta solen, Azag-Thoth , Fraternitas 
Saturni , Loke, The Nine Angles & 
the dark Gate, Azazael ,  Enochian 
magic, Karl  Wi l l igut, vampyris m .  

" Dreadful Shadows" 

Häxor! Magiker! 
Jag är en 30-årig ki l le som söker brev­
vänner. Skriv en rad och berätta om er 
magi. Kanske vi kan mötas och utföra 
ritualer ti l lsammans. M ina intressen 
ockultism, häxkonst, seanser och be­
satthet. "Håkan" 

Jönköping-Norrahammar 
med gigaomnejd 
Ett par vidsynta, magiutövande 20-
åriga grabbar söker bröder och sys­
trar ti l l  magisäl lskap. Främst inriktat 
på erfarenhetsutbyte och eventuellt 
gemensamma ritualer. Intresserad? 
Skriv då till oss! " Eggs of Merl i n "  

Hjälp oss! 
Kontakt önskas med en seriös person 
som kan bryta förbannelser och rena 
hus och människor från onda andar 
och negativa energier samt ge skydd 
och hela. " Erik" 

Vem var "Gravakanna"? 
Gravakanna från Yngsjö botade 
sjuka och hjä lpte med framgång 
hundratals människor m . m .  Hon var 
min fars kusin och blev en legend i 
Skåne och Danmark. Finns det 
någon som vet något om henne så 
skriv och berätta! 

" Bergamannen Anderzon"  

För att svara på en signatu r. ska l l  du skicka brevet i ett extra 

kuvert ti l l  Pentagram .  märkt med signaturen under annonse n .  

bifoga 3 x 3 .85 i lösa ostäm plade fri märken . 

Skicka ti l l :  Pentagram .  Box 6084 . 200 11 Malmö.  



För seriösa sökare: 
• •  

TIDSKRIFTEN SOKAREN 
Sökaren skriver om det mesta inom New Age och alternativt 
tänkande. Den ger un ika informationer för vetg iriga sökare. 
Sökaren vänder sig främst ti l l  dej som har en öppen men 
också klokt eftersinnande instä l ln ing .  

Sökaren berättar om nya djupa tankar  inom andl ighet och 
vetenskaf, l i ksom om äfdre, fortfarande aktuella förkla­
ringar ti l människan och kosmos. 

Sökarens intresseområden är mystik, visdom, fi losofi , rel i ­
g ion, parapsykologi ,  inre personl ig utveckl ing m .  m .  

Sökaren undviker a tt  fastna i övertro och flum, men har 
ögonen öppna mot vederhäftiga informatörer, såsom veten­
s�apl iga torskare. 

Du kan få gratis provnummer om du ringer 054-5 1 89 00 
eller skriver ti l l  Sökaren, Box l O, 663 2 1  Skogha l l .  

Du  kan också sätta in  250 kronor på postgi ro 70 60 47-8 ,  
så  får du Sökarens sex nummer under 1 996 . { För 1 50 
kronor får du de tre första numren . )  

Läs och lär! 
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